TesSY

It's impressive

TOWEL HEATER

Usage and Storage Instructions

ENNEKTPUYECKA JINPA 3A BAHA

VHCTpyKumm 3a ynoTpe6a v chxpaHenue

USCATORUL DE RUFE DE BAIE

Instructuni de utilizare su depozitare

GRIJANJE NA STRUJU ZA KUPAONICU

Upute za uporabu i skladitenje

HAEKTPIKA ZOMATA AOYTPOY

0Bnyies xpnans Kal anoBnkeuons

TOALLERO ELECTRICO

Instrucciones de uso y mantenimiento

TOALHEIRO ELETRICO

Manual de instrugdes de utilizagdo e armazenamento

MOJIOTEHLIECYLUMTENb 3NEKTPUYECKUIA

VIHCTPYKUMM 10 3KCMyaTaLmMM 1 XpaHeH!io

ELEKTRINIAI RANKSLUOSCIY DZIOVINTUVAI

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

ELEKTRISKAIS VANNAS DVIELU ZAVETAJS

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

GRZEJNIKA LAZIENKOWEGO ELEKTRYCZNEGO

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

ELEKTRIENU LIRU ZA KUPATILO

HCTPYKUMM 33 yrioTpe6a 1 cKnaauparbe

EJIEKTPUYHOI BATAPEI /14 BAHHOI KIMHATU

IHCTPYKLUIA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

RATIKU KUTTESEADME

Kasutus- ja hoidmisjuhend

ENEKTPUYHWNJIOT FPEJAY 3A KAMEHE

VIHCTpyKUMM 33 yrioTpe6a U cknaanparse

ELEKTRISCHE HANDDOEKRADIATOR

Instructies voor gebruik en opslag

220-240V~ 50-60 Hz 500/750W

: : is a registered trade mark of Tesy ltd.

www.tesy.com






Bx4

ST6x60mm

A x1

IIIIIIIIIII

\\\\\\\\\\\

Ex4
M4x12mm

=y =g

<

G x4

////4//////

wg'o Ui

\\\\\\\\\\\\\\\\

Volume 1

Volume 3




<l
50 mm 662mm 862 mm

-2 392mm_

A s

i >800mm




o - = i":'
GG 2] ) o

S)
O(

&0459950I0080509508808809

)
I
(O

RO M

®
I
(O

< Uuuuunne®®ue®®ueus®??

®
=i
L

B i)

©)
=
D

10 ey asnenuvsarsian)




m |. IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING!

o Please read this manual before operating the appliance
and keep it at a safe place for future reference. In case
the appliance is obtained by a new owner, it should be
transferred together with its manual.

o CAUTION: Children under 3 years of age should be kept
away from the appliance unless they are under constant
supervision.

® Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate
the on/off button ONLY, provided that the appliance is
installed and ready for operation and such children have
been supervised and instructed in safe operation of the
appliance and they understand all related risks.

® Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the
plug to power sockets, make adjustments, clean it or carry
out user maintenance operations.

® This appliance can be used by children older than
8 years of age and by people with reduced physical,
sensor and mental capabilities, as well as by people with
insufficient experience and knowledge provided they are
supervised or instructed in safe operation of the appliance
and understand the related risks. Children should not be
allowed to play with the appliance. Cleaning and user
maintenance operationsmust not be carried out by children
without supervision.

® CAUTION: Some of the appliance parts may get very hot
during operation and thus cause burns to users. In case there
are children and vulnerable people in the room, special
attention should be paid.

© WARNING: In order to avoid overheating, do
not cover the appliance!

® The appliance should not be positioned right under a
power socket!

o [f the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

® Before connecting the towel heater, you should check if
the voltage on the technical information plate corresponds
to the voltage of the main electrical system of the place of
use /at home or in the office/. The appliance is intended for
the voltage, shown on the technical information plate.

® TESY Towel Heater TH 01 must be installed in
accordance with the good professional practices and
in accordance with the legislature of the particular
state (Electricity Directive of EU and requirements for
special installations and places of installation including
bathroom or shower box HD60364-7-701:2007(IEC 60364~
7-701:2007)).

® The heater is classified as class Il and is provided with
IP24 water protection. For that reason it must be mounted
in position (VOLUME) 2. That prevents the chance of
reach to the control board (switch and thermostat) of the
towel heater by a person who is in a shower or in a bath.
Minimum permissible distance between the appliance
and a water source must not be less than 1 meter! The
appliance is to be mounted on a wall only!

® This appliance must be used only with its main function,
which it was intended for, i.e. heating of domestic
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premises. Every different usage is considered incorrect
and hence dangerous. The manufacturer does not assume
responsibility for break-downs, caused by incorrect
and unreasonable usage. Non-adherence to the safety
precautions will render the guarantee invalid

® Do not leave your home, while the appliance is turned
on: assure that the switch is in position OFF(0) (turned-off)
and the thermostat switch is in position - minimum. Always
disconnect the plug of the device from the socket.

® Keep inflammable objects as furniture, cushions,
bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of
minimum 100 cm away from the fan heater.

® Do not use the device in areas of usage and storage
of inflammable substances. Do not use the device in
combustible areas /for example near inflammable gases
and aerosols/ - there is a great risk of explosion and fire!

® Do not insert or allow any objects to get into the
ventilation openings (inlets and outlets), because that can
cause break-down of the appliance or any other damages.

® The appliance is not suitable for animal breeding and is
intended only for domestic use!

® You should never touch the appliance with wet or moist
hands - there is danger for your life!

® In order to disconnect the plug from the socket outlet
when necessary the socket should be accessible all the time!

® You must never pull the electric cord or the appliance
itself when disconnecting from the mains

® Warning! The air outlet gets hot when the appliance is
operating (more than 80°C).

® Theelectrical system to which the applianceis connected
must be provided with automatic safety fuse. The distance
between the sockets and the appliance (in turned-off state)
must be at least 3mm.

® Grounding is forbidden!

® After unpacking and before use you must check if the
mechanical parts and their gear are in a good state. If you
have any doubts you should not use the appliance and
search advice from a qualified electrician.

o [f the appliance is damaged or not functioning properly
you must stop it and not try to repair it yourself. For any
type of repairs you must consult the Service Center for post-
sale help. There you will have your damaged part replaced
with an original spare one. Not obeying this instruction will
compromise the appliance safety.

o [f you decide to stop using an appliance of that kind it is
recommended to make it unusable as you cut the electric
cord, after you have disconnected it from the mains. It is
also recommended all hazards, related to the appliance to
be checked. That is very important if there is a chance the
discarded appliance to be used for play by children.

® You should never keep the appliance unnecessarily
plugged-in. Disconnect the appliance from the mains if you
do not intend to use it for a long time.

® Inorder to avoid any overheating of the electric cord it is
recommended to unreel the whole electric cord.

® Warning: Do not use this appliance with a programmer,
counter or another device which can automatically turn
it on because if the appliance is covered or incorrectly
positioned there is a danger of fire.



® Place the electric cord in such a way that it does not
hamper the movement of people and not to be stepped on!
You must use only approved connection blocks, which are
suitable for the appliance, i.e. there is a sign of compliance!

® The electric cord must not be in touch with the hot parts
of the appliance!

® You must never move the appliance by pulling it by
its electric cord. You must never use the electric cord for
moving of other objects.

® Do not reel the electric cord round the appliance! Do not
use the appliance with its electric cord reeled - this is also
valid if a cable drum is used!

® Do not press the cord and do not stretch it by sharp
edges. Do not place the cord over hot plates or in open fire!

® Warning: In order to avoid a hazard for very young
children, this appliance should be installed so that the
lowest heated rail is at least 600 mm above the floor.

Note: This appliance is intended only for drying textiles
washed in water.

Il. PACKAGEFIG. 1

o After unpacking the appliance you should check if
it is not damaged during transportation and if all the
components are included! In case that you find out any
damage or incomplete package you should connect with
your authorized retailer!

® Do not discard the original packing box! It could be
used to store the appliance during transportation in order
damages to be avoided!

® The disposal of the packing material should be done in
the appropriate way! Children should be prevented from
playing with the polyethylene bags!

[II.MOUNTING ON A WALL FIG. 2

1. Please ensure that the walls of the installation location
without wires, pipes, etc., to ensure that the device can be
securely mounted on the wall

2. WARRNING! In order to avoid harm to the user and
(or) third parties in case of a malfunction in the system,
it is necessary to install the appliance in rooms with floor
waterproofing and (or) drainage in the sewer. Do not under
any circumstances place objects that are not waterproof
under the device. If the device is leaking, you should
contact the nearest service center of the manufacturer in
your area.

3. The appliance is intended only for vertical wall
mounting! Floor or ceiling mounting is forbidden!

4. Never position the appliance right below a socket
outlet!

5. The appliance should be assembled and connected by
a qualified electrician. The installation process should be
isolated from the mains before electrical connection works
are to be done.

6. The power cord should not be in touch with hot parts
of the appliance!

7. Do not use the appliance in rooms smaller than 4
square meters.

8. The appliance inlet and outlet openings must not be
blocked! Distance between the appliance and the ceiling
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is at least 0.2m. Distance on both sides of the appliance to
the wall is at least 0.25m. Distance between the outlet and
the bottom is min 0.8m (recommended).

|V.MOUNTING

1. Choose a good horizontal position, then mark 4 points
as suggestive dimensions on the drilling position, then
drill with a suitable drill holes at the marked locations in
the wall.

Warning: Be sure to keep the safety distances as shown on
the above drawing.

2. Fitthefasten tube in the hole and fit the bracket on the
wall with screws

3. Hang the unit on the bracket gently, after ensuring the
unit is right fixed, turn the lock in the bracket as picture
show.

Warning: Before using the heater, make sure it is
mounted tightly to the wall.

We thank you for choosing TESY Towel Heater TH 01.
This is a product, which provides heating at 500W or
750W in cold weather in accordance with the desired
temperature conditions in the room. The appliance will
provide long-life service if being correctly maintained
and taken care of in accordance with the manual.

V. OPERATION
Control panel fig. 4

Indicator | Name Button Name

Standby mode ON/OFF button

SSS Heating mode

i’ Comfort mode
@ ECO mode
=

- Display

Increase button

Decrease button

Mode selection

CERO®C

Timer settings

How to use:

® Plug the appliance to type AC 220-240V 50-60Hz socket
accompanied with sound signal.

o Theindicator ( lights up.

® Press the button (U to turn on the heater.

o To stop the appliance from working, press the button
® Unplug the product when it’s not in use.

Clock and day of week setting:

1. Press down the button @ for 3 secs to enter clock and
day of the week setting.

2. Thescreen display “". Press D and © to select the day
from 1-7.

Usage and Storage Instructions 7



1 Monday

2 Tuesday

3 Wednesday

4 Thursday
5 Friday

6 Saturday
7 Sunday

3. Pressthe buttoq@ to confirm day setting. The screen
displays the symbol i for the clock-hour setting.

4. Press@® and O to set the current hour.

5. Pressthe button (Dto confirm hour setting. The screen
displays the symbol [ for the minute setting.

6. Press @®and© to set the current minute.
7. Press the button (5 to confirm all settings.

. Note: The clock and calendar will be reset to their
default settings if the power supply is cut off.

Heating mode fig.6

1. Press the button @ to enter mode selection menu.
The chosen heating mode runs in a continuous cycle asit is
shown below:

2. %X Comfort mode: Press @ and O to set the
temperature from 10-35 °C.

3. G ECO mode: Press @ and © to set the temperature
from 6-31 °C.

p Note: ECO mode has the same set-up temperature
as the Comfort mode minus 4 °C.

4. ¥ Anti-frost mode. The target temperature is 7°C. The
temperature can't be adjusted.

5. Programs P1/P2/P3: Pre-set heating program. Fig. 7

y Note: If the clock and day setting are not finished,
the first time to enter P1/P2/P3 program setting,
itis requested to set day and clock setting in advance.

The image below (Figure 1-5) is just for illustration
purposes only and not shown on the LED display.

P1: (Monday-Sunday) Unadjustable program - Figure 1

00:00am - 01:00am % Comfort mode,

01:00am - 07:00am (9 ECO mode and

07:00am - 00:00am ~% Comfort mode.
P2:(Monday-Friday) Unadjustable program - Figure 2
00:00am - 01:00am ¢ comfort mode,

01:00am - 05:00am (5 ECO mode

05:00am - 09:00am “¥ comfort mode

09:00am - 19:00pm (9 ECO mode

19:00pm - 00:00am -5 comfort mode

P2:(Saturday-Sunday) Unadjustable program -Figure 3

00:00am — 01:00am ¢ comfort mode,
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01:00am - 08:00am J ECO mode
08:00am - 11:00am -5 comfort mode,
11:00am - 13:00pm (9 ECO mode
13:00pm - 16:00pm 5 comfort mode,
16:00pm - 20:00pm (5 ECO mode
20:00pm - 00:00am “5* comfort mode.

P3:(Monday-Friday)

00:00am - 01:00am ~5* comfort mode,
01:00am - 05:00am (9 ECO mode
05:00am -09:00am - comfort mode,
09:00am - 12:00pm (9 ECO mode
12:00pm - 16:00pm 5 comfort mode,
16:00pm - 18:00pm (9 ECO mode
18:00pm — 00:00am 5 comfort mode.

Adjustable program - Figure 4

P3:(Saturday-Sunday) Adjustable program - Figure 5

00:00am — 01:00am ~5* comfort mode,
01:00am - 05:00am (5 ECO mode
05:00am -00:00am % comfort mode

P3 adjustable program setting

® When under P3 mode, press the button M over 3 secs to
enter day setting.

® Thescreen displays H\l, press D and O to set from d1 - d7
(Monday-Sunday). Press the button (M to confirm and enter
hour setting

® The screen displays [I_, pres&@ and © to set the time
from (00-23). Press the button M\‘/to choose heating mode
for every hour (Comfort mode( =) or ECO mode ((9) or
anti-frost mode (without light indicator))

® Repeat the operation until you have completed the
schedule of every hour and every day.

Note: After setting heating mode for hour 23,
press (©to come back to day setting.

Note: when the screen displays -, press @ to
finish all setting for program P3.

Timer off function

Press the button (D one time. The screen displays ‘1 and
keeps flashing. Keep pressing (5 The screen will display 2h
— 4h - 8h-0h "in a cycle. Or press @ and © to set the timer
from 0-8 hours.

Open window function

To turn on open window function, press together ™ and®
The screen will display 1, after 3 seconds, the screen will
display the set temperature. When the appliance is heating
up, the detected room temperature drops rapidly over 2
degrees in 2 minutes, the open window function would be
activated, while the screen displays F and flashes. The
appliance stops heating.

Press the button (D to exit open windows function. This will
return you to the working mode when the open window
function was activated. The screen stops flashing F1. You
can also wait 20 minutes to automatically come back to



previous working mode.

You can press the (U to enter the standby mode. The open
window function will be turned off when the appliance is
turned on again.

To turn off open window function, press together@ and©
The screen will display -, after 3 seconds, the screen will
display the set temperature.

VI.OVERHEATING PROTECTION

The in-built overheating protection automatically turns
the appliance off in case of an error! In that situation the
plug must be disconnected from the mains and the control
switch putin position “0". After a short period of cooling the
appliance is ready for operation (in about 10-15 minutes)! If
that error is repeated - consult an authorized service at your
location!

VIl. CLEANING

® You must first turn off the appliance and disconnect its
plug from the socket. Do not use abrasive detergents!

® (Clean the body with wet cloth, vacuum cleaner or a
brush!

® You must never submerge the appliance under water -
there is life danger!

o [f the appliance should not be used for a certain period
of time it must be secured from excessive dirt and dust by
placing it in its original package.

® You must never place the hot appliance in its package!

Instructions for environment protection

Electric appliances out of use contain valuable
materials and hence must not be disposed in
domestic dumbs! We kindly ask you for cooperation
and active role in preservation of natural resources by

I disposing the appliance to the organized buy-back
locations (if there are any).

English
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VIIL

TECHNICAL PARAMETER

Value 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Value 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Item

Heat output

Nominal heat
output

Minimum heat
output (indicative)

Maximum
continuous heat
output (indicative)

Auxiliary
electricity
consumption

At nominal heat
output

At minimum heat
output

In standby mode
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Symbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

Value1

0.50

[N/A]

0.493

0.000

0.000

0.00021

Value2

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Unit

kw

kw

kw

kW

kw

kw

Item

Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)

Manual heat charge control, with integrated
thermostat

Manual heat charge control, with room and/
or outdoor temperature feedback

Electric heat charge control, with room
and/or outdoor temperature feedback heat
charge control, with integrated thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room temperature
control (select one)

Single stage heat output and no room
temperature control

Two or more manual stages, no room
temperature control

With mechanic thermostat room
temperature control

With electronic room temperature control

With electronic room temperature control
plus day timer

With electronic room temperature control
plus week timer

Other control options (multiple selections
possible)

Room temperature control, with presence
detection

Room temperature control, with open
window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation
With black bulb sensor

Unit

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[no]

[no]

[no]

[yes]

[no]

[yes]

sz 5 5
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|. BAXXHU NMPEANA3HU MEPKWU U MHCTPYKLUWN 3A
BE3OMACHOCT

A BHUMAHMUE!

® [lpoueTeTe HaCTOAWMTE WHCTPYKUMM npegn fa
13MON3BaTe TO3U YPed U CbXpaHsBaiTe Te3W yKasaHus
3a 6bgewo nonsgade. lpyM CMsHA Ha COBCTBEHMKA,
VHCTPYKUMATA 33 eKcryioatauns Tpabea fa ce npejasa
3ae[jHO C ypefa.

© BHUMAHME! [leua Ha no-manko oT 3 roguHu, Tpabsa
[la Ce AbpXaT Ha Pa3CTosHWe, OCBEH aKO He ca nop
HenpeKbCHaTO HabntofeHwe.

® [leua Ha Bb3pacT OT 3 rOAVHM A0 8 TOANHU MOraT Camo
[a n3ron3sar OyTOHa 3a BKI./M3KJL. Ha Ypeaa, npu ycnosue,
Ue ypenbT e MHCTANMPaH NPaBIUHO 1 € FOTOB 33 HOPMasHa
paborta. [leyata Tpabsa ca nog HabnogeHue n fa ca 6unu
VIHCTPYKTMPaHN OTHOCHO M3MOMI3BaHETO My Mo Ge3onaceH
HAYMH U Ca HAAACHO C Bb3MOXKHUTE PUCKOBE.

® [leua Ha Bb3pacT OT 3 rOAUHN 0 8 roanHU He TpsAbBa
[la BK/IOYBAT ypeda B KOHTAKTa, [a 0 HaCcTPOMBaAT, a ro
MOYMCTBAT MW Aa U3BbPLIBAT NOTPEBUTENCKA NOAAPBKKA.

® To3u ypes MoXe fia Ce WU3Mon3Ba OT fela Ha Bb3pacT
Haj 8 rofvHM 1 LA C OrpaHnYeHn GU3NYecKy, CeTUBHU
VNN YMCTBEHW CMOCOGHOCTY, WAN C HE[OCTaTbyeH onuT
1 MO3HaHUA, CaMo aKko Te ca Nnop HabniofeHve unn ca
VHCTPYKTMPaHN OTHOCHO 6e30MmacHOTO M3Mos3BaHe Ha
ypena u pa3bupat onacHuTe puckose. [lelata He TpA6Ba
na o urpast ¢ ypega. lMounctsaHe n notpebutencka
NOLAPBXKA He TpsAbBa fJa ce npaBu OT Jella 6e3
HabmofeHme.

© BHMMAHME! Hakoun yacTi Ha TO3M MPOAYKT MOXe Aa
CTaHaT MHOTO ropeLLy 1 fja Npean3BuKaT usrapaHua. Tam
KbAIeTO, NPUCHCTBAT AeLia M yA3BIMY Xopa, TpAbBaa Aa 6bae
06BPHATO CNELMANHO BHMAHNE.

o MPEAYNPEXOEHUE! 3a pa ce wusberde
nperpsaBaHe, He NoKpuBanTe ypeaa!

® YpenbT He TpsAbBa Aa ce NOCTaBs HEMOCPeACTBEHO MOA
wjencenHara Kytus!

® KoraTo 3axpaHBalLMAT LWHYp Ce noBpeaw, Toil TpAbBa
fa ce 3aMeHu OT MPOM3BOAMTENSA WM HEroB CepBU3eH
npefcTaBuTen, N NOA06HO KBanMGNULMpaHo nnLe, 3a Aa
ce n3berHe onacHoCT.

® [lpeaw fa cBbpxeTe BEHTUNATOPHaTa Neyka, nposepeTe
Aann NocoYeHOTO HarnpexeHne BbpXy TuMoBaTa Tabenka
CbOTBETCTBA Ha HamMpeXeHWeTo Ha eneKkTpuyeckata
Mpexa B joma (oduca). YpenbT e npefHa3HaueH camo 3a
HamnpeXeHUeTo NOCOYEHO Ha HeroBaTa TUMNoBa Tabenka.

® EnekTpuyeckata nupa 3a 6aHa TH 01 Tpabsa fa
6bje MOHTMpaHa CbobpasHO C HOpMasHaTa TbProBCKa
npakTVKa ¥ B CbrnacMe CbC 3aKOHOAATENCTBOTO Ha
CbOTBETHATA CTpaHa (AMPEKTMBUTE 3a ENEKTPUYECTBO
Ha EO n m3nckBaHMATa 3a cCneuuanHu MOHTaXU WM
MecTa BKOuBaWwy 6aHu, wnn Jyw KabuHn HD60364-
7-701:2007(IEC 60364-7-701:2007)).

® Ypenbt e knac Il n e cbc cTeneH Ha 3awuTa OT BOAHU
npbcku IP24. Mopaaw To3u GpakT TpA6Ba Aa Ce MOHTMPa B
30Ha 2 (volume 2) (dur.XX), 3a Aa ce n36erHe BbaMOXHOCTTa
OT TOBa KOHTPONHOTO Tabno (Kou 1 TepmoperynaTop)
Ha BEHTWNATOPHaTa Meuyka fa Obfe AOCTUrHaTO OT
YOBEK, KOWTO e nop AyLua uian BbB BaHaTa. MUHUManHoTo

Bovarapckmn

pasCTosiHME OT ypefa [0 BOAEH W3TOYHMK TpsiGBa Aa
6bae He Mo-Manko oT 1 MeTbp. YpeansT TpsAbBa Aa 6bae
3a[b/KUTENHO MOHTMPAH Ha CTeHaTa!

® Tosn ypen TpAGBa fa ce w3nonsea camo Mo
npeAHasHauyeHMeTo, 3a KOeTo e 6un npeasuaeH, Te. Aa
oTonnABa 6UTOBM NomeLlyeHus. Beaka pasnuuHa ynotpeba
Ja Ce cuMTa 3a HernpaBUNHa U C1efoBaTesHO OmnacHa.
Mpon3BoanTENAT HE MOXe Aa HOCU OTrOBOPHOCT 3a
noBpeayn, NpousTUYAlLM OT HEempaBUiHa U HepasyMHa
ynotpeba. HecnassaHe Ha MHpopmaLATa 3a 6e30nacHoOCT
Lie HaMpaBy HeBaIMAHa NoeTaTa rapaHumsa 3a ypegal

® He HanyckaiiTe goma cu, 4OKaToO ypeAbT e BKJOYEH.
YBepeTe ce, Ye KIOYBT € B U3K/IOYEHO MONOXEHNe,
a TepmoperynatopbT e B Mo3UuMA MUHUMYM. BuHaru
“3BaX/jaliTe Lencena Ha ypesa oT KOHTaKTa.

o [IpbXTe 3amanumMu  NpegMmeTy, Kato  mebenu,
Bb3rMaBHULY, CNAjHO 6enbo, XapTus, Opexu, neppeta u
ApYyru Ha pa3cToaHKe oT noHe 100 cm oT nnpara.

® He 13non3BaiiTe ype[bT B 30HN, KbAETO Ce U3MOn3Bat
VAN CbXpaHABAT OrHeomnacHW BellecTsa. He n3nonseaite
ypeda B 30HW CbC 3amanuma atmocdepa (Hanpumep B
61130CT O 3aNanuMm ra3oBe Ui aepo3oi) - CblyecTByBa
MHOFO rofisiMa OMacHOCT OT eKCM/I031s U Noxap!

® YpeabT He e NOAXOAALY 33 OTIIEXAAHE HA XKMUBOTHY, 1
Cblyis € NpeaBUAEH Camo 3a JOMaLLHO Non3BaHe!

® Hukora He nunanTe ypena ¢ MOKpU 1 BNaXHW pbLe -
CbLecTByBa OMNacHOCT 3a xuortal!

® KoHTaKTbT TpAbBa Aa Obfie AOCTBIEH MO BCAKO BPEME,
3a fla MoXe LencensT Aa 6bae ocBobOXAaBaH NpW HyxAa
Bb3MOXHO Haii-6bp30!

® HuKora He TerieTe 3aXpaHBaLLnaA WHYP WK camns ypes
Npw U3KNIOYBAHE OT MpeXarTa.

® O6bpHeTe BHMMaHUe! VI3XOAbT Ha Bb3AyX Ce 3arpsaBa
no Bpeme Ha pabora (noseue o1 80°C).

® EnekTpoWHCTaNaumsaTa, KbM KOATO Ce CBbP3Ba ypeabT,
TpsbBa fia 6Gbae cHabaeHa C aBTOMATWYEH MpeamnasuTer,
MpU KOMTO Pa3CTOAHMETO MeXZY KOHTAaKTWTe, KOrato e
13KntoYeH, TpsbBa Aa 6bae Han-Manko 3Mm.

o 3abpaHsnBa ce 3a3emsBaHe Ha ypepa!

o Creppa3onakoBaHe v npeauynotpeta, nposepete Aanu
MeXaHWYHUTE YaCTU 1 BCUYKM TEXHW NPUCNOCObNeHNs ca B
B06pO CbCTOAHME. AKO UMaTe CbMHEHWE, HE U3MON3BaliTe
ypepa v ce NoCbBeTBalTe C KBaNNdMLMPaH eNekTPOTEXHIK.

® AKO ypefbT He GyHKLMOHUPA NPaBUIHO, CPETe ro 1 He
ro peMoHTMpaliTe. 3a BCAKAKBI PEMOHTN ce 0ObpHeTe 3a
cbaelicTeue KbM CepBr3HuA LieHTbp 3a 06cnyxBaHe cnep
npogaxba. Camo Tam e nogmeHAT fedeKTupanata yact
C OpWrMHanHa pesepBHa TakaBa. HecrmasBaHeTo Ha TOBa
YCoBuA Le KOMNPOMeTMPa 6e30MacHOCTTa Ha ypepa.

® AKO pewuTe Aa He K3ron3Bate ypeg OT TO3U T,
npenopbyBa Ce fla ro HanpasuUTe HEM3MOM3BaeM, Kato
CpexeTe WHypa, CIef KaTo CTe ro U3KIIYIAM OT Mpexarta.
MpenopbyBa Ce OLLEe BCUYKI OMACHOCTH, CBbP3aHN € ypeaa
na 6bgaT obesonaceHn, 0cobeHo 3a fewa, Kouto 6Ouxa
MO/IN [13 13M0N3BaT aMOPTU3MPAHOTO YCTPONCTBO (ypesa)
3aurpa.

® Hukora He OCTaBANTE HEHYXHO Yypefa BKJIOYEH.
/3kntouBaiiTe ro oT 3axpaHBallaTa Mpexa, Korato HAMa Aa
ro non3gare Ab/ro Bpeme.

® 3a Ja ce u3berHe onacHo nMperpsiBaHe Ha 3axpaHBalLys
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LIHYp, Ce NPenopbYBa Toil Aa GbAE HaMbIHO Pa3BNT.

© BHumaHme! He n3nonsBaiite T031 ypep C nporpamatop,
6poAY UM [pYr Ypef, KOWTO aBTOMATUYHO O BKIIIOUBA,
THI KaTo aKo YpefbT e MOKPUT WK HENPaBUHO NOCTaBEH
CblLeCTBYBa ONACHOCT OT NOXap.

® [locTaBeTe 3axpaHBalYVA LWHYP, Taka Ye fa He npeuun
Ha [BWXEHUETO Ha xopaTa ¥ fAa He 6bfe HacTbnBaH!
Vi3non3gaiiTe camo 0BOOPeHU yObMKUTENM, KOUTO Ca
NOLXOAALY 33 YPeaa, T.e. UMaT 3HaK 3a CboTBeTCTBYE!

© 3axpaHBaWWAT WHyp He TpsAbBa Aa BAM3a B AOMMUP C
ropeLyuTe YacTu Ha ypepa!

® Hukora He npemecTBaliTe ypeaa, KaTo ro gbpnare 3a
LWHYpPa, KaKTO 1 He W3non3BaliTe WHypa 3a NpeHacaHe Ha
npegmeTu!

® He HaBumBalTe WHypa okono ypepa! He usnonsgaite
ypefa C HaMOTaH LHYp - TOBa BaX1 0COH6eHO 3a yCTPOIACTBa
32 aBTOMaTNYHO HaBMBaHe UM CbXpaHeHVe Ha LWHypa!

® He npeuyngaiiTe WHypa v He ro AbpnanTe npes ocTpu
pbbOBE 1 He ro MOCTaBANTE BbPXY rOPeLU Nioun Unu
OTKPUT Or'bH!

BHumaHue: 3a da ce uzbezHe onacHOCM 3a MHO20 MANKU
deya,mo3u yped mpsabea 0a 650e MOHMUpPAH makxa, 4ye
Haul-HUCcKama omonsiaema peJsica e Hali -manko 600mMm
Hao noda.

benexka: To3u yped e npedHA3HAYeH CAMO 3d CyuieHe Ha
meKcmusn u3mMmum 86 800a.

|. OMAKOBKA - ®UTI. 1

o Cnep pasonakoBaHe Ha ypefa, NpoBepeTe fanu npu
TPaHCMOPTUPAHETO He e YBPefeH W fani € HambiHO
okomnnektoBan! B cnyuali, uye ObAe KOHCTaTMpaHa
noBpefia UM HembJHa AOCTaBKa, CBbpxeTe ce ¢ Bawwua
yMbIHOMOLLEH Npoaasau!

® He n3xsbpnaiTe opuriHanHata Kytual Ta 6u morna fa
Ce 13MOoN3Ba 3a CbXpaHeHue 1 TPaHCMoPTUpPaHe, 3a fia ce
n3berHat noBpeay oT NpeBo3BaHeTo!

® /I3XBbpNAHETO Ha OMaKoBauyHUA MaTepuan Tpabsa fa
CTaBa no nogxoaAw Haumh! leuata Tpsabsa Aa ce nasAaT aa
HE CV UrpasT C nonneTuneHoBmTe Topbu!

[l MOHTUPAHE HA CTEHA - ®UT.2

1. Mons , yBepeTe Ce , Ye CTEHUTe Ha MACTOTO 3a
MOHTUpaHe Ha ypefa ca 6e3 NpoBOAHULM, TPBOW 1 TH. ,
3a [1a Ce rapaHTupa , Ye ypeasT Moxe Aa 6bje MOHTVpaH
6e30nacHo Ha CTeHara.

2. BHUMAHUE! 3a u36sreaHe NpUUMHABAHETO Ha
Bpeau Ha noTpebutena v (Unu) Ha TPETV ML B ClyYan Ha
HeN3npPaBHOCT B CUCTeMaTa e HeobXoANMO ypenbT Aa ce
MOHTVPa B MOMELLEHNA MMaLLy NOAoBa Xuaponsonauma
1 (nv) ApeHax B KaHanu3auuAta. B HuKakbB cnyuvai
He cCnaraiite MoA ypefa MPeAMETY, KOUTO He ca
BOAOYyCTOMuMBY. [Tp1 Hannuve Ha TeyoBe ypepbT TpAOBa
Aa ce obbpHeTe KbM Hal-61M3KNA CepBU3eH LIEHTBP Ha
npoussoguTens BbB Balwma paioH.

3. YpepbT e npepfHasHaueH eAnNHCTBEHO 3a BepTHKaneH
MOHTaX Ha CTeHa! 3abpaHsBa Ce MOHTMPaHe Ha NoA Un
TaBaH!

4. Hukora He nocTaBAaiTe ypefa AMPEKTHO NOof KOHTaKT!
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5. YpegbT TpAbBa fda ce Crobm U CBbpxe OT
NPaBOCNoOCoGEH eneKTPOTeXHUK. YpeabT He Tpsbea Aa
1og HanpexXeHue No Bpeme Ha MOHTaXH! AeAHOCTY.

6. 3axpaHBaWMAT WHYp He TpAGBa Aa BAMU3a B JONMP C
ropeLyuTe YacTi Ha ypegal

7. He w3nonssaiiTe ypea B MOMeLIeHNA C nAowy Mo-
ManKa ot 4m>

8. BxopAwmte U M3XoAAWM OTBOpUTE Ha ypepa no
HUKaKbB HauMH He TpsAbsa fa 6GbgaT npenpeusaHu!
PascTosHmeTo MeXay ypeawT v TaBaHa TpsAbea Aa e Hali-
manko 0.2m. Pa3cTosHue OT aBeTe CTpaHW Ha ypepa A0
CTeHaTa e Hal-manko 0.25m. Pa3cToaHneTo mexay usxoga
1 nofa e MuHuMym 0.8M (MpenopbunTenHo)

|V.CTDMKU HA MOHTAX - ®UT. 3

1. W3bepete fobpa XOpU30OHTaHA MO3ULMA, Cllef TOBa
MapKupariTe 4 TOYKM KaTo Npepnonaraemum pasmepu
Ha nosuuuATa 3a npobusaHe, cnep Koeto npobuiite ¢
noAXoAALLY OTBOPY Ha MapKMpaHKTe MecTa B CTeHaTa.

MpedynpexoeHue: Yeepeme ce, u4e cnassame
6esonacHume pascmosHUA, KAKMO e NOKA3dHO Ha
yepmesa no-zope.

2. TMoctasete 3aKkpensawara Tpbba B OTBOpa MU
MOHTUpaliTe ckobaTa Ha CTeHaTa C BUHTOBETE.

3. BHMMaTenHo 3akaueTe YCTPOWCTBOTO Ha cKobaTa,
Cief, KaTo ce yBepuTe, Ye YCTPOWCTBOTO € MPaBUHO
UKcnpaHo, 3aBbpTeTe Kitoyankata B ckobata, KakTo e
rnokasaHo BbB durypa 3

lpedynpexodeHue: [lpedu 0Oa u3nonssame
ypedsm, ygepeme ce, 4e e MOHMUPAH NTBMHO KbM
cmeHama.

Bnaropapum Bu, ye msbpaxte enekTpuyecka nmupa
3a 6aHa Tesy TH 01. ToBa e uspenue, Koeto npegnara
oTon/ieHne npes sumatra ot 500W wnn 750W B
3aBMCMMOCT OT HYXAUTE 3a NOCTUraHe Ha KOMPOpPTHa
TONNINHA B OTONNIAEMOTO NMomeLyeHue. Mpu npaBunHa
eKcnnoaTauma 1 rpuxa, Kakto e OnmcaHo B Tesu
MHCTPYKUMM, ypeasbT we Bu ocurypm mHoro roauHu
nonesHo GpyHKLMOHUPaHe.

V. PABOTACYPEAA

KoHTponeH naHen (®wr. 4)

WHpukatop HanmenoBaHue ByTtoH HaumeHoBaHue
| |
U Pexum Ha roToBHoCT U ON/OFF 6yToH
SSS Pexum Ha oTorneHne @ ByTOH yBenuuasaHe
T
’/Q\’ Pexum Komdopt @ ByTOH HamansaBaHe
(7 ECO pexum @ MeHio pexxumun
- i [ .
I [Owvcnnen HacTpoiika Ha yac 1 aeH

HauuH Ha pa6oTa:

1. Bkniouete ypepa B koHTakT TMN AC 220-240V 50-60Hz,
NPUAPYKEH CbC 3BYKOB CUrHan. CBETIMHHUAT UHAUKATOP
O cetBa.



2. HatucHete 6ytoHa ) , 3a fa BKioumTe NMpara.
3. 3apau3kniounTe ypeaa, HatucHete 6ytoHa O .
4. W3knouBaiiTe ypeAa OT KOHTaKTa, KOrato He ro
13nonssare.
Hactpoiika Ha yac n ieH oT cegmnuaTa:
(I
® HatucHete 6yToH O 3a3 CeKyHAu, 3a fla Bnesete B
HacTpolikaTa 3a Yac 1 [ieH oT ceAmMLIaTa

® Ha ekpaHa ce nokassa ,d". HatucHete @ n @, 3a Aa
n3beperte feH ot 1-7.

1 NoHeAeNHNK
2 BTOPHUK

3 cpaga

4 YeTBbPTBHK

5 neTbK

6 cbboTa

7 Hefena

® HatncHete 6yToHa @ 3a fla noTBbpAUTE HacTpoikata
3a ieHs. Ha gucnnen ce nosiBABa CUMBOJTHT 1138 BbBEXAAHE
3a vac.

e HartucHete ©n©, 3a ga HacTpouTe TekylmA Yac

® HatucHete 6yToHa \_, 3a fa NOTBbPAMUTE HACTPOIiKaTa
3a yac. Ha aucnines ce noABABa CUMBONBT | 3a BbBeXaHe
Ha MUHYTUTE.

o Hatucrete ©u©, 3a fa 3apapeTe TekyliaTa MUHYTa

® HatucHete 6yToHa
HaCTPONKN

, 33 [a NOTBbPAUTE BCUYKM

3abenexka: YacosHukem u KaneHOap®m we
6v0am Hynupaxu 0o ¢habpuyHume Hacmpoliku,
aKo HAMA 3aXpaHeaHe KoM ypeod.

Pexxum Ha otonneHue: (Pur.5)

® HatucHere 6yToHa @ , 32 [ja Bne3eTe B MEHIOTO 3a
1300p Ha paboTeH pexum. V30paHnAT pexum Ha
oTonseHne paboTM B HENPEKbCHAT LMKbJ, KakTo e
rnoKasaHo no-[ony:

o 2 KomdopteH pexum: Hatuchere @ n ©, 3a ga
3apafete Temneparypa ot 10-35°C.

o (9 ECO pexum: HatucHete @ n ©, 3a [la 3ajagete
Temnepatypa ot 6-31 °C.

p 3a6enexka: Pexum ECO e HacmpoeHama
memnepamypa Ha Pexcum Komgpopm muHyc 4 °C.

® - Pexim npoTue 3aMpb3BaHe. Lienesata Temneparypa
e 7°C. TemnepatypaTta He MOXe fja Ce perynupa.

® [lporpamn  P1/P2/P3:  lpepsaputenHo
nporpamu 3a otonseHve. (Qwur. 6)

3ajjafeHa

3abenexka: Ako Hacmpolikama Ha 4YacoeHUKa u
OeHA He e 3aebpuleHd, Nbp8UAM Nvm, K02amo
enieseme 6 Hacmpolikama Ha npozpamama P1/P2/P3,
mpabea 0a 3adademe OeHA U  YACOBHUKA
npedsapumeHo.

U3zobpaxeHuemo no-dony (Quzypu 1-5) e camo 3a
uncmpayus u He ce nokasea Ha LED ducnnes.

Bovarapckmn

P1:(noHepenHuk-Hepens) Heperynupyema nporpama -
Qurypa 6.1

00:00 - 01:00 CyTpUHTa 5 KOM(OPTEH peXxum,

01:00 - 07:00 cyTpuHTa G Eco pexum

07:00 cyTpuHTa - 00:00 CyTPUHTa % KOMOPTEH PEXUM.
P2: (noHepenHuk-neTbK) Heperynupyema nporpama -
Qurypa 6.2

00:00 - 01:00 cyTpuHTa £o3 KOMbOPTEH peXxnm

01:00 - 05:00 cyTpuHTa GEco pexum

05:00 - 09:00 cyTpuHTa X KOMbOPTEH pexum,

09:00 - 19:00 yaca T ECO pesxum

19:00 - 00:00 cyTpuHTa Xt KOMGbOPTEH peXxnm

P2: (cvboTta-Hepens)
®urypa 6.3

Heperynupyema nporpama -

00:00 - 01:00 5 KOMPOpPTEH pexum,

01:00 - 08:00 (F ECO pexmm

08:00 - 11:00 5 KoMbopTEH pesxim,

11:00 - 13:00 (9 ECO pexum

13:00 4. - 16:00 4.5~ KOMGOPTEH PeXUM,

16:00 - 20:00 u. (9 ECO pexum

20:00 4. - 00:00 4. 5 KOMGOPTEH PEXKNM.

P3: (noHepenHuk-neTbK) Perynupyema nporpama -
Qurypa 6.4

00:00 - 01:00 cyTpuHTa 5 KOMOPTEH PEXUM,
01:00 - 05:00 cytpurta (J ECO pexum

05:00 - 09:00 cyTpuHTa £ KOMdOPTEH Pexum,
09:00 - 12:00 waca (J ECO pesxim

12:00 - 16:00 yaca + KoMopTEH PEXUM,
16:00:00 . - 18:00 4. (T ECO pesxim

18:00 4. - 00:00 v, >~ KomdopTeH pexum.

P3:(cbboTa-Hepens) Perynupyema
Qurypa 6.5

nporpama -

00:00 - 01:00 cyTpuHTa X KOMQOPTEH PeXiMm,

01:00 - 05:00 cyTpuHTa HEco pexum

05:00 cyTpuHTa - 00:00 CyTPUHTa "2 KOMPOPTEH PEXIM
HacTtpoiiku pexxum P3

® Korato cTe B pexum P3, HaTucHeTe OyToHa @ 3a Hag 3
CeKyHAV, 3a [ja Bfle3eTe B HACTPOMKNTE 3a fieHs.

I

© EkpaHbT noKasBa Cil, HatcHete D n O, 3a pa 3agageTe
ot d1-d7 (noHepenHvk-Hegens). HatucHete 6ytoHa (M), 3a
[a NoTBbPAMTE 1 BbBeeTe HaCTpONKaTa 3a Yac

© ExpaHbT nokassa L, Hatucrete ® u &, 3a pa 3agagete

yac ot (00-23). HatucHete GyToHa ™, 3a Aa usbeperte
PEXMM Ha OTOMNEHNE 3a BCeKM Yac (pexum KombopT (75%)
nnmn pexkum ECO (C7') unm pexxnm npoTue 3ampb3BaHe (6e3
CBETANHEH NHAMKATOP))

® [loBTOpETE OMepaLynATa, AOKATO 3aBbpLUUTE rpaduka 3a
BCEKV 4aC 1 BCEKM AEH.
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m 3a6enexka: Cned kamo 3adademe_pexum Ha YkasaHuA 3a onasBaHe Ha OKOJHaTa cpeaa

omonieHue 3a 4ac 23, HamucHeme @, 3a da ce CTapuTe eNneKTPOYpeam ChAbPXAT LeHHM MaTepuani
8bpHeme KeM OHegHama Hacmpouka. 1 nopaaw ToBa He TpAGBa Aa ce N3XBbPNAT 3aeflHO C
3abenexka: Kozamo Ha eKpaHa ce nokaxe H\‘L 6utosarta cmet! Monvm Bu fia cbaeiicTeaTe ¢ akTUBHUA

p Hamucnemé @’ 3a 0a 3despwume 6cuYKU CW NPUHOC 3a OMasBaHe Ha pecypcute U OKOMHaTa

cpepa v fia NpefocTaBnTe ypeaa B opraHusuMpaHuTe
W3KynBaTeHy NyHKTOBE(ako UMa TaknBea).

Hacmpoliku 3a npozpama P3. L

QyHKUNA 32 3KNIOYBaHe - Talimep

HaTtucHete 6yToHa C) BefHbX. Ha ekpaHa ce nokasBa
/H v npogbnxaea fa mura. MpogbixeTe ga HaTUCKaTe
6yTOHa . Ha eKpaHa wie nokaxe 2h-4h - 8h -Oh B
umkbA. Mnn Hatncrete @ u©), 3a a 3apapere Taiivep
oT 0-8 vaca.

QyHKUMA 0OTBOPEH Npo3opel

3apa BKHDHMTG@HK VSiTa OTBOPEH NPO30peL|, HaTUCHETe
epnHospemenHo (M n @, Ekpanbr we nokaxe FJ, kato cneg
3 CekyHaM LWe MoKaxe uenesata Temnepartypa. Korato
YpenbT ce HarpsBa, OTYETEHaTa CTailHa Temneparypa naga
6bp30 Hag 2 rpagyca 3a 2 MUHYTH, GYHKLKATA 33 OTBOPEH
npo3opeL Le 6bfje aKTUBHA, JOKATO Ha EKPaHbT Ce MoKa3Ba
1 Mura. YpebT cnivipa [ia ce Harpsisa.

HaTtucHete 6yToHa ™, 3a na n3nesete oT GyHKLMATA 3a
oTBOpeH npo3opel|. ToBa e Bu BbpHe B pexuma Ha
paboTa, KoraTo GyHKLMATa 3a OTBOPEHU Npo30opLy e brna
aKTuBMpaHa. EkpaHbT cnvpa ga mura FJ . CbLuyo Taka Moxe
navzyakate 20 MUHYTU, 32 [1a Ce BbPHETE aBTOMAaTUYHO KbM
NpeauLLIHNA PeXnmM Ha paboTa.

Moxe fa HaTucHeTe 6yToHa (U, 3a 1a BNeseTe B PeXnM Ha
rotoBHOCT. OyHKLUMATA 3a OTBOPEH npo3opel le 6bae
M3K/TI0YEHa, KOraTo ypeabT Ce BK/oUM OTHOBO.

3a pma uwsknouuTe  QyHKUMATa OTBOPEH Mpo3opel,
HaTucHeTe egrospemerto (M n O, Ekpar e nokaxe -,
KaTo Cef 3 ceKyHAM Liie NoKaxe 3ajaeHata Temneparypa.

VI.3ALUTA OT NPErPABAHE

BrpapeHara3alyyta oT nperpaBaHe aBTOMaTU4YHO U3K/TI0YBa
ypena B clyyait Ha rpetukal B To3u cnyvait, Wwencena pabea
na 6bje paskaueH OT KOHTaKTa, @ KOHTPOAMTE 3afjafieHu
Ha “0" cnep KpaTka dasa Ha oxnaxAaHe, ypeaa OTHOBO e
roToB 3a non3saHe (okono 10-15 MuHyTI)! AKo rpelukara ce
NOBTaps — CBbPXKETE Ce C OTOPU3MPaH CepBU3 BbB BALIETO
HaceneHo MAcTo!

VIl. MOYUCTBAHE

® 3afb/KUTENHO MbPBO M3KMIOYETE ypefa OT Kiloya
1 3afbIKUTENIHO MbPBO U3KMIOYETE ypeda OT Kiloua u
13BajieTe Lencena OT KOHTaKTa B cTeHaTa. He n3nonssaiite
abpasnBHYU NoYNCTBaLLM NpenapaTu!

® [louncTBanTe KOpMyca C BflaxHa Kbpna, NpaxocmyKauka
UM YeTKa.

® Hukora He nmoTansiTe ypeda BbB BOAA - CbLeCTByBa
OMacHOCT 3a XuBorTal

® AKO 3a M3BECTHO Bpeme ypeda HAMa fia Ce U3Mon3sa,
TOI TpAGBa Aa Ce Npeanasy oT MPEKOMEPHO HanpallBaHe
1 3aMbpCsiBaHe , Kato ce npubepe B OpUrMHanHata cu
OMaKoBKa.

® Hukora He npubunpaiite Tomba ypep B onakoBka my!
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VIIl. TEXHUYECKU MAPAMETPU
CroitHoct 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
CroitHoct 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Mo3uuyusa Cumson

TonnvHHa
MOLLYHOCT

HomunHanHa Pnom
TOMNMNHHA
MOLLHOCT

MuHuManHa Pmin
TONNNHHA
MOLLYHOCT

MakcumanHa Pmax,C
HemnpekbcHaTa

TOMAVHHA

MOLUHOCT

CnomaratenHo
notpebneHne Ha
eneKkTpoeHeprua

Mpn HoMUHanNHa  elmax
TONNVHHA
MOLLHOCT

Mpu MUHUManHa  elmin
TOMNNHHA
MOLLHOCT

B pexxum el SB
rOTOBHOCT

Bovarapckmn

CroiHoct1

0.50

[N/A]

0.493

0.000

0.000

0.00021

CroitHocT2

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

MepHa
eAnHuua

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Mosunuusa

Bup TonnuHHO 3apexpaaHe, camo 3a
eNeKTPUYECKN aKyMynMpaLLVi IOKaHN
OTOMN/INTENHU TOMION3TOYHMLM (M36epeTe
efviH)

PbYEH perynaTtop Ha TOMJINHHOTO 3apeXxaaHe
C BrpageH repmocTat

pbUeH perynatop Ha TOMANHHOTO 3apexaaHe
c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temnepartypara B
MOMELLEHNETO U/VAN HaBbH

€/IeKTPOHEH Perysiatop Ha TOMIMHHOTO
3apexxaHe c obpaTtHa Bpb3Ka 3a
Temreparypara B MOMeLLEHNETO W/Un HaBbH

OTAaBaHa upes3 oGnyxsaHe TOMJINHHa eHepruna

Bupa TonnnHHa MowHoOCT/perynnpaxe
Ha B nomelleHuneTo (n3bepere eanH)
Temnepartypara

e[iHa CTeneH Ha TOMYHHA MOLHOCT 1
6e3 perynvpaHe Ha Temneparypara B
rnomeLeHmeTo

[lBe nnun noseye pbyHM CTENEHN, 6e3
perynupaHe Ha TeMmnepaTyparta Ha
nomeLeHneTo

C MeXaHW4YeH TepMOCTaT 3a perynmpaHe Ha
TemMnepaTyparta B NoOMeLeHneTo

C eIeKTPOHEH perysnaTop Ha Temneparypara B
nomeLeHmeTo

eNeKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTtypara B
NOMELLEHNETO U AEHOHOLLEH Talimep

€/IeKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTtypaTa B
romeLLeHNeTo 1 CeaMUYEH Taiimep

Apyrn BapuaHTu 3a perynmpaHe
(Bb3MOXKEH e noBeye oT efAuH n3bop)

perynvipaHe Ha Temneparypara B
NOMELLEHNETO C OTKPMBAHE Ha YOBELLKO
npucbcTBre

perynupaHe Ha TemnepaTtypata B
romeLLeHNeTO C OTKPMBaHe Ha OTBOPEH
nposopew

C Bb3MOXHOCT 3a AINCTaHLNOHHO yrnpaBJieHne

C aflanTVBHO yrnpaBfieHre Ha MyckaHeTo B
nencTene

C OrpaHVyeHne Ha BpPemeTo 3a paboTa

C laTYMK BbB BUA Ha YepHa nonyc¢epa

MepHa

eanHnLa

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[He]

[He]

[Hel

[He]

[He]

[nal

[He]

[pal

[He]

[He]

[Hel

[He]

MHcTpyKumm 3a ynotpeba v cbxpaHeHue
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m |. PRECAUTIIIMPORTANTE:

A PRUDENTA!

o Cititi instructiunile de utilizare finaintea utilizarii
produsului. Pastrati instructiunile de utilizare pe toata
durata de viata a produsului, pentru eventuale consultari
ulterioare La schimbarea proprietarului, instructiunile
trebuie sd fie transmise, impreuna cu aparatul!

© PRUDENTA: Copiii mai mici de 3 ani, trebui s fie tinute
departe, cu exceptia cazului in care acestea sunt sub
supraveghere constanta.

® Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar
butonul porn./opr. a aparatului cu conditia ca aparatul
este instalat si este gata pentru functionarea normala
si au fost monitorizate si instruiti cu privire la utilizarea
acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea
fi periculos.Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa
sa pund cablul aparatului in prizd, sa-l seteaza sau sa
efectueze intretinerea.

® Acest aparat nu este destinat utilizarii de cdtre
persoane (inclusiv copii mici), cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa de
experientd si cunostinte cu exceptia cazului in care au
vazut sau au fost dat instructiuni cu privire la utilizarea
aparatului de catre o persoana responsabila pentru
siguranta lor!Nu lasati copiii mici s se joace cu aparatul!
Curétarea si intretinerea nu trebui sa fie facuta de catre
copii nesupravegheati.

PRUDEﬁTA: nele parti acestui aparat pot deveni foarte
erbinti si pot cauza arsuri. Acolo unde sunt copii si
persoanele vulnerabile trebuie sa se acorde o atentie
deosebita.

® ATENTIE: Pentru a evita supraincalzirea,
nu acoperiti aparatul!

® Aparatul nu trebui sa fie asezat direct sub cutia prizei!

® In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de producator, agentul de service
sau de persoane calificate in mod similar, pentru a evita
un pericol.

e Tnainte de a conecta aparatul de inclzire, verificati dac
tensiunea de pe placuta de tip corespunde cu tensiunea
de alimentare in casa (biroul) Dvs. Aparatul este conceput
numai pentru tensiunea, indicatd pe placuta de tip.

® Aeroterma trebuie sa fie montatd in conformitate cu
practica comerciald normala si in conformitate cu legile tarii
(directive pentru energie electricd si cerintele CE pentru
instalatii speciale sau locatii, inclusiv bai sau cabine de
dusuri HD60364-7-701 2007 (IEC 60364-7-701:2007)).

® Aparatul este clasall sieste cu protectie impotriva stropirii
cu apa IP24. Datorita acestui fapt trebuie sa fie montata
intr-oincapere (volum) 2, pentru a evita posibilitatea panoul
de control (comutator si termostat) a aerotermei sa fie ajuns
de persoana care se afld in dus sau cada. Distanta minima
intre aparat si sursa de apa ar trebui sé fie de cel putin Tm iar
aparatul trebuie sa fie neaparat montat pe perete!

® Acest aparat trebuie folosit numai in scopul pentru
care au fost achizitionat, si anume a incalzi camere de
utilitate. Orice alta utilizare poate fi considerata improprie
si, prin urmare, periculoasa. Producatorul nu poate fi tras
la rdspundere pentru pagubele rezultate din utilizarea
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incorectd si nerezonabila. Nerespectarea informatiilor de
siguranta va anula garantia aparatului ingerate!

® Nu plecati de acasd atunci cand aparatul este pornit:
asigurati-va ca comutatorul este in pozitia oprit si
termostatul este in pozitia minima. Scoateti intotdeauna
stecherul de la priza de alimentare.

® Pastrati o distanta intre uscatorul de rufe de baie si
obiectele inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie
de pat, hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100
decm.

® Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate sau
depozitate substante inflamabile. Nu utilizati aparatul in
zone cu atmosfere inflamabile (de exemplu: in apropierea
gazelor inflamabile sau aerosolilor) - exista un pericol
extrem de explozie siincendiu!

® Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
animalelor, acesta este destinat numai pentru uz casnic!

® Nu atingeti aparatul cu maini ude - exista pericol pentru
viata!

® Prizd trebuie sa fie usor accesibild pentru a scoate
stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!

® Nu trageti niciodata de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza..

® ATENTIE! Aerul de evacuare este incalzit in timpul
functionarii (mai mult de 80°C).

® |Instalatia electrica la care se conecteazd aparatul trebuie
sa fie dotata cu o sigurantd automata, la care distanta intre
contactele, atunci cand este oprit, trebuie sa fie cel putin 3
mm.

® Este interzisa impamantareal Dupa despachetare si
inainte de utilizare, verificati daca toate componentele
mecanice si accesoriile lor sunt in stare buna. Dacd aveti
indoieli, nu folositi acest produs si consultati un electrician
calificat.

o In cazul in care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti - si nu reparati. Pentru orice
reparatii, pentru asistenta contactati Centrul de Servicii
pentru servicii post-vanzare. Numai acolo vor inlocui piesa
defectuoasa cu piesa originala. Nerespectarea acestei
conditii ar putea compromite siguranta aparatului.

® Dacad decideti sd nu mai utilizati un dispozitiv de acest tip,
se recomandd sd - faceti inutilizabil, sd taiati cablul, dupa ce
I-ati deconectat de la sursa de alimentare.. Se recomandat
toate pericolele asociate cu aparatul sa fie protejate,
in special pentru copiii care ar putea folosi dispozitivul
amortizat(dispozitiv) pentru a se juca cu el.

® Niciodata nu ldsati aparatul pornit inutil. Deconectati-I
din reteaua de alimentare, daca nu-I veti folosi o perioada
lunga de timp.
® Pentru a evita supraincalzirea periculoasa a cablului de
alimentare, se recomanda deconectare completa a cablul
de alimentare.

® Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,
programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru ca exista riscul de a lua foc daca
aeroterma este acoperita sau pozitionata incorect.

o Conectati cablul de alimentare astfel incat sa nu
impiedice circulatia persoanelor si sa nu fie célcat! Utilizati
numai prelungitoare aprobate, care sunt adecvate pentru
acest instrument, adica au semn de conformitate!



® (Cablul de alimentare nu trebuie sa vina in contact cu
partile fierbinti ale aparatului!

o Niciodata nu mutati aparatul trdgand de cablu si nu
utilizati cablul pentru a transporta obiecte!!

® Nuinfasurati cablul de alimentare in jurul aparatului! Nu
utilizati aparatul cu cablu infasurat - acest lucru este valabil
mai ales pentru utilizarea unui tambur pentru infasurarea
cablurilor!

® Nu striviti cablul si nu-l trageti peste muchii ascutite.
Nu-l amplasati deasupra unor plite incinse sau deasupra
flacarilor!

® Pentru a evita pericolul pentru copii foarte mici, acest
aparat trebuie sa fie instalat astfel incat cea mai joasa bara
incdlzita sa fie la cel - putin 600 mm deasupra podelei.

[I. 1l. PACHET (FIG. 1)

® Dupa despachetarea dispozitivului trebuie sa verificati
dacd acesta nu este deteriorat in timpul transportului si
daca toate componentele sunt incluse! In cazul in care
aflati vreo deteriorare sau pachet incomplet, trebuie sa
contactati vanzdtorului dvs. autorizat!

® Nu eliminati cutia originalad! Aceasta poate fi folosita
pentru depozitarea dispozitivului in timpul transportului
pentru a evita deteriorarea!

® Eliminarea materialului de ambalare trebuie facuta in
mod corespunzator! Copiii trebuie impiedicati sa se joace
cu sacii de polietilend!

Nota: Acest aparat este destinat numai pentru
uscarea textilelor spdlate in apd.

[Il. MONTARE PE PERETE (FIG.2)
1. Vdrugam savd asigurati ca peretii locatiei de instalare a
dispozitivului sunr fara fire, tevi etc,, pentru a va asigura ca
dispozitivul poate fi montat in siguranta pe perete

2. ATENTIE! Pentru a evita vatdmarea utilizatorului si (sau)
tertilor in cazul unei defectiuni a sistemului, este necesar
sd instalati aparatul in incaperi cu hidroizolatie a podelei si
(sau) drenaj in canalizare. Nu asezati in niciun caz obiecte
care nu suntimpermeabile sub dispozitiv. Dacd dispozitivul
are scurgeri, trebuie sa contactati cel mai apropiat centru
de service al producatorului din zona dumneavoastra.

3. Dispozitivul este destinat numai pentru montare pe
perete verticall Montarea pe podea sau pe tavan este
interzisa!

4. Nu pozitionati niciodata dispozitivul direct sub o priza!
5. Dispozitivul trebuie asamblat si conectat de cdtre

un electrician calificat. Dispozitivul nu trebuie sa fie sub
tensiune in timpul lucrarilor de instalare .

6. Cablul de alimentare nu trebuie sa intre in contact cu
partile fierbinti ale dispozitivului!

7. Nufolositi dispozitivull in incdperi mai mici de 4 m.p..
8. Orificiile de intrare si de iesire a dispozitivului in niciun
caz nu trebuie blocate! Distanta dintre aparat si tavan
trebuie sa fie de cel putin 0,2 m. Distanta de pe ambele
parti ale aparatului fatd de perete trebuie sa fie de cel
putin 0,25 m. Distanta dintre iesire si pardoseald trebuie sa
fie minim 0,8 m (recomandat).

Romanesc

|V.PASII DE MONTARE (FIG. 3)
1. Alegeti o pozitie orizontald bund, apoi marcati 4
puncte ca dimensiuni sugestive pe pozitia de gdurire, apoi
gauriti cu gduri adecvate locurile marcate in perete.
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2. Montati tubul de fixare in orificiu si fixati suportul pe
perete cu suruburi

3. Agatati usor dispozitivul de suport, dupd ce v-ati
asigurat ca unitatea este fixata corect, rotiti incuietoarea in
suport, asa cum se arata in fig.3.

Avertisment: Asigurati-vd cd pdstrati distantele de
sigurantad asa cum se aratd in desenul de mai sus.

Va multumim ca ati ales uscatorul de rufe de baie TESY
TH 01. Acesta este un produs, care asigura incalzire
la 500W sau 750W pe vreme rece in conformitate
cu conditile de temperatura dorite din camera.
Dispozitivul va oferi un serviciu de lunga durata daca
este intretinut si ingrijit corect in conformitate cu
manualul.

V. OPERARE
Panuu de control fig 4
Indicator Denumire Buton Denumire

Q Standby mod O ON/OFF buton
SSS Mod de incalzire @ Buton crestere
’:¢i’ Mod comfort @ Buton reducere
@ Mod ECO @ Mod selectare
EE Afisaj @ Setarea orei si zilei

Modul de functionare:

1. Conectati aparatul la o priza de tip AC 220-240V 50-
60Hzinsotit de un semnal sonur. Indicatorul luminus (U se
aprinde.

2. Apasati butonul O pentru a porni incalzitorul.

3. Pentru a opri functionarea dispozitivuluii, apasati
butonul ).

4. Deconectati produsul de la retea atunci
cand nu este utilizat.
Setarea orei si a zilei saptamanii:
® Apasati butonul C timp de 3 secunde pentru a intra in
setarea orei si a zilei sdptamanii.

® Pe afisaj apare D‘ Apésati ©ssi © pentru a selecta ziua
delatlla7

1 Luni

2 Marti

3 Miercuri

4 Joi

5 Vineri

6 Sambata
7 Duminicd
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s . [ e
® Apdsati butonul C pentru a confirma setarea zilei. Pe
afiseaz apare simbolul M pentru setarea orei

o Apisati@si © pentru a seta ora curent.

= . (I .
® Apdsati butonul (O pentru a confirma setarea orei.

Ecranul afiseaza simboluli i pentru setarea minutelor.
o Apasati @ si © pentru a seta minutul curent.
® Apdsati butonul C) pentru a confirma toate setarile.

g

Mod de incalzire: (Fig.5)

Nutad: Ceasul si calendarul vor fi anulate la setdrile
implicite dacd sursa de alimentare este intreruptd.

® - Apdsati butonul pentru a intra in meniul de selectare
a modului de functionare. Modul de incélzire selectat
functioneaza intr-un ciclu continuu, dupd cum se arata mai
jos:

o % Mod confort: Apasati ® si © pentru a seta o
temperatura de 10-35°C.

o G Mod ECO:Apésa‘;i@gi@pentruasetaotemperaturé
de 6-31°C.

Nutd: Modul ECO este temperatura setatd pentru
modul Confort minus 4°C.

e - Modul anti-inghet. Temperatura tint3 este de 7 °C..
Temperatura nu poate fi reglata.
® Programe P1/P2/P3: Programe de incalzire prestabilite

.Fig.6

finalizatd, prima datd cdnd intrati in setarea
programului P1/P2/P3, trebuie sa setati ziua si ora

in prealabil

Nutd: Daca setarea ceasului si a zilei nu este

P1: (luni-duminica)
00:00 - 01:00 dimineata % mod confort

01:00 - 07:00 dimineatd (F mod ECO

07:00 dimineat - 00:00 dimineata X mod confort

Program nereglabil - Fig. 6-1

P2: (luni-vineri) Program nereglabil - Fig. 6-2

00:00 - 01:00 dimineats “* mod confort

01:00 - 05:00 dimineata G mod ECO

05:00 - 09:00 dimineatd “* mod confort

09:00 - 19:00 yaca (J ECO pesxim

19:00 - 00:00 dimineata % mod confort

P2: (sambata-duminica) Program reglabil - Fig. 6-3
00:00 - 01:00 ¥ mod confort

01:00 - 08:00 (9 mod ECO

08:00 - 11:00 % mod confort

11:00-13:009 mod ECO

13:00 u. - 16:00 4. > mod confort

16:00 - 20:00 u. (' mod ECO

20:00 4. - 00:00 u. % mod confort

P3: (luni-vineri) Program reglabil - Fig 6-4

00:00 - 01:00 dimineata = mod confort
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01:00 - 05:00 dimineata (9 mod ECO
05:00 - 09:00 dimineata % mod confort
09:00 - 12:00 vaca(9 mod ECO

12:00 - 16:00 yaca &~ mod confort
16:00:00 4. - 18:00 u. (9 mod ECO
18:00 4.~ 00:00 u. 5 Mod confort

P3: (sambata-duminica) Program reglabil - Fig. 6-5
00:00 - 01:00 dimineata ** mod confort
01:00 - 05:00 dimineata (G mod ECO
05:00 dimineats - 00:00 dimineata % mod confort
Setare mod P3
1. Cand va aflati in modul P3, apésati butonul Q) peste 3
secunde pentru a intra in setarea zilei.

2. Ecranulc! afiseaza , apasati @ si © pentru a seta de la
d1-d7 (luni-duminicd). Apdsati butonul pentru a
confirma si introduceti setarea orei

3. Ecranulafiseaza , apdsati D siO si pentru a seta ora
de la (00-23). Apdsati butonul ¥ pentru a alege modul de
incalzire pentru fiecare ord modul confort (*) sau modul
ECO (C?) sau modul anti-inghet (fara indicator luminus)

4. Repetati operatia pana cand ati finalizat programul
fiecarei ore si al fiecarei zile.

g

Functia de oprire a temporizatorului

Nutd: Dupd setarea modului de incdlzire pentru ora
23, apdsati© pentru a revenila setarea zilei.

Nutd: cdnd se afiseazd ecranul 1, apdsati ®
pentru afinaliza toate setdrile pentru program P3.

Apasati butonul (Do dats. Ecranul afiseaza " si continud
sa clipeasca. Continuati sd apasati butonul . Ecranul va afisa
2h - 4h - 8h-0h in ciclu. Sau apasati @ si © pentru a seta
temporizatorul de la0la 8 ore.

Functia fereastra deschisa

Pentru a activa functia fereastra deschisd, apasati impreund

si@ . Ecranul va afisalL, si dupa 3 secunde, ecranul va
afisa temperatura setatd. Cand dispozitivul se incalzeste,
temperatura camerei detectatd scade rapid peste 2 grade in
2 minute, functia fereastra deschisa va fi activata, in timp ce
ecranul afiseaza si clipeste H. Dispozitivul opreste sa se
incdlzeasca.

Apasati butonul ™ pentru a iesi din functia fereastra
deschisa. Acest lucru va va readuce la modul de lucru cand a
fost activata functia de fereastra deschisa. Ecranul opreste
s clipeasca FL . De asemenea, puteti astepta 20 de minute
pentru a reveni automat la modul de lucru anterior.

Puteti apasa butonul (O pentru a intra in modul de
asteptare. Functia de fereastra deschisa va fi dezactivata
cand dispozitivul va fi pornit din nuu.

Pentru a dezactiva functia de fereastra deschisd, apasati

impreund si © . Ecranul va afisa [T, precum dupa 3
secunde, ecranul va afisa temperatura setata.



VI.PROTECTIE LA SUPRAINCALZIRE

Protectia la supraincdlzire opreste automat dispozitivul
in cazul unei erori! In aceasta situatie, stecherul trebuie
deconectat de la retea si comutatorul de comandd
trebuie pus in pozitia ,0” dupd o scurtd perioada de racire,
dispozitivul in este gata de functionare (in aproximativ 10-
15 minute)! Daca aceastd eroare se repeta — consultati un
service autorizat din locatia dumneavoastra!

VIl. CURATARE

® Mai intdi trebuie sa opriti aparatul si sa-i deconectati
stecherul din priza. Nu folositi detergenti abrazivi!

® Curatati corpul cu o carpa umeda, un aspirator sau o
perie!

® In nuciun caz nu scufundati dispozitivul in apa - existd
pericol de viata!

® Daca dispozitivul nu trebuie utilizat pentru o anumita
perioada de timp, acesta trebuie protejat de murddrie
excesiva si praf, introducandu-l in ambalajul original.

® Niciodata nu puneti dispozitivul fierbinte in ambalajul
sau!

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator

Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
motiv pentru care locul lor nu este la gunoiul
menajer! Din aceasta cauzad, va rugam sa ne sprijiniti
si sd participati la protejarea resurselor naturale si a

I mediului inconjurator, prin predarea acestui aparat la
centrele de preluare a acestora.

Romanesc
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VIII. PARAMETRI TEHNICI
Valoare 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Valoare 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Pozitie Symbol Valoare 1
Putere de caldura

Puterea termica Pnum 0.50
numinala

Putere de céldurd  Pmin [N/A]
minima

Putere termica Pmax,C 0.493
continua maxima)

Consumlauxiliar

de energie

electrica

La puterea elmax 0.000
termica numinala

La puterea elmin 0.000
termica minima

In mod standby el SB 0.00021
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Valoare 2

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Un.de
masura

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Pozitie

Tip de incarcare a caldurii, numai pentru
acumularea electrica a surselor de
caldura locale de incélzire (selectati una)

Regulator manual de incarcare termica
cu termostat incorporat

Regulator manual de incarcare a céldurii
cu feedback de temperatura interioara
si/sau exterioara

Regulator electronic de incarcare a
caldurii cu feedback de temperatura
interioara si/sau exterioara

Energie termica degajata prin suflare

Tip de putere termica/reglare a
temperaturii camerei (alegeti unul).)

Un nivel de putere termica si fara reglare
a temperaturii camerei

Doua sau mai multe trepte manuale, fara
control al temperaturii incéperii

Cu un termostat mecanic pentru
reglarea temperaturii din camera

Cu un regulator electronic de
temperatura camerei

Cu control electronic al temperaturii
camerei plus temporizatorul de zi

Cu control electronic al temperaturii
camerei plus temporizatorul saptamanal

Alte optiuni de ajustare (mai multe
posibile)

Controlul temperaturii camerei, cu
detectarea prezentei

Controlul temperaturii camerei, cu
detectarea ferestrei deschise

Cu optiune de telecomanda
Cu control adaptiv de pornire
Cu limitare a timpului de functioonare

Cu senzor bec negru

Un.de
masura

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[da]

[nu]

[da]

[nu]
[nu]
[nu]

[nu]



|. VAZNE SIGURNOSNE MJERE:

A OPREZ:

o Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja i drzati
ove upute za buducu uporabu. Pri promjenivlasnika, upute
moraju se prenosi zajedno s aparatom.

o OPREZ: Djeca koja su manja od tri godine, moraju
se drzati na udaljenosti, osim ako nisu pod stalnim
nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu

Koristiti samo dugme uklj. / Isklj jedinice, pod uvjetom
da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i ona su
bila pod pracenjem i su upucena na njegovu uporabu na
siguran nacin i razumiju da to moze biti opasno. Djeca u
dobi od tri godine do 8 godina ne bi trebala ukljucivati
uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da ga ociste ili da
izvode korisnicko odrzavanje.
o Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi
nad osam godina i od strane osoba sa smanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili sa
nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upuéene u sigurno koristenje aparata
i razumiju opasnosti. Djeca ne bi trebalo se igrala s
aparatom. Cis¢enje i korisnicko odrzavanje ne treba
biti ucinjeno od strane djece bez nadzora.

o OPREZ: Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo
vrudi i uzrokovati opekline. Tamo gdje su prisutna djeca
i ranjivi ljudi se treba posvetiti posebna pozornost.

® UPOZORENJE: Kako biste
pregrijavanje, ne prekrivajte uredaj!

izbjegli

® Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno ispod
kutije utikaca!

® Ako je opskrbni kabel ostecen, proizvoda¢, njegov
servis ili slicno kvalificirane osobe moraju ga zamijeniti
kako bi se izbjegla opasnost.

® Prije ukljucivanja ventilatorske peci, provjerite je li napon
struje, koji je naveden na tipskoj plocici odgovara naponu
elektri¢ne mreze u domu (ofisu). Uredaj je namijenjen samo
za odredeni na njegovoj tipskoj plocici napon.

® Elektri¢nu liru za kupatilo Tesy TH 01 mora biti montirana
u skladu s normalnom komercijalnom praksom te u skladu
sa zakonodavstvom u zemlji (direktive za elektri¢nu struju
EO Zahtjevi za posebne instalacije ili prostore uklju¢ujuci
kupaonicama ili prostorima za tusiranje HD60364-7-701:
2007 (IEC 60364-7-701:2007)).

o Uedaj je klase Il i ima IP24 zastitu od prskanja vodom.
Zbog ove Cinjenice mora se instalirati u zonu 2 (volume2),
kako bi se izbjegla moguénost da u kontakt s upravljackom
plo¢om (prekidac i termostat) elektri¢ne lire dode osoba
koja je pod tusem ili u kadi. Minimalna udaljenost od uredja
do izvora vode mora biti najmanje 1 m. Uredaj mora biti
montiran na zid!

® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu za koju je
namijenjen, odnosno za zagrijavanje domacih prostora.
Svako drugo koristenje moze se smatrati nepravilnim i
stoga opasnim. Proizvoda¢ ne moze biti odgovoran za
stete nastale nepravilnim i nerazumnim upotrebama.
Nepridrzavanje sigurnosne informacije ¢e izgubiti jamstvo
aparata!

Hrvatski

® Ne izlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: pobrinite se
da je klju¢ u isklju¢enom poloZaju, a termoregulator je u
minimalnom polozaju. Uvijek iskljucite utikac¢ aparata iz
uticnice.

® Zadrzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj, jastuci,
posreljina, papir, odjeca, zavjese itd na udaljenosti od
najmanje 100 cm od elektricne lire.

® Ne koristite uredaj u podru¢jima gdje se koriste ili drze
zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u podrucjima sa
zapaljivom atmosferom (npr. u blizini zapaljivih plinova ili
aerosola) - postoji velika opasnost od eksplozije i pozara!

® Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za ku¢nu uporabu!

o Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po zivot!

® Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku, da bi
moglo da se utikac oslobodi to je prije moguce!

® Nikad ne povlacite kabel za napajanje ili sam aparat kad
Zelite da iskljucite uredaj iz napajanja.

® Obratite paznju! Izlaz zraka se zagrijava za vrijeme rada
(vise od 80°C).

® Instalacija mora biti opremljena  automatskim
osiguratem tako da je razmak izmedu kontakata kada je
isklju¢en najmanje 3 mm.

® Zabranjeno je uzemljanje! Nakon raspakiranja i prije
uporabe, provjeriti sve mehanicke dijelove i njihove uredaje
da su u dobrom stanju. Ako imate bilo kakve sumnje, ne
koristite ovaj uredaj i konzultirajte kvalificiranog elektricara.

® Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustavite ga i
nemojte ga popraviti. O svim popravcima se konzultirajte
svom servisnom centru za poslije-prodajnu uslugu. Samo
tamo e zamijeniti o$teceni dio s originalnim rezervnim.
Nepostivanje ovog uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

® Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa, preporuca
se da ga uradite neupotrebljivim, izrezavsi kabel nakon
iskljucivanja iz mreze. Takoder se preporucuje sve opasnosti
povezane s aparatom da budu zasti¢ene, posebno za djecu
koja bi mogla koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

® Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje vrijeme.

o Kako bi se izbjeglo opasno pregrijavanje kabla za
napajanje preporucuje se da u potpunosti razvije kabel za
napajanje.

® Oprez: Nemojte koristiti ovaj uredaj sa programerom,
timerom ili bilo koji drugim uredajem koji ga automatski
uklucuje jer ako je uredaj pokriven ili pogresno postavljen
postoji opasnost od pozara.

® Postavite kabel za napajanje tako da se ne ometa kretanje
ljudi i da ne bude nastupljan! Koristite samo odobrene
produzne kabele koji odgovaraju uredaju, odnosno da
imaju oznaku sukladnosti!

® Kabel za napajanje ne smiju doc¢i u dodir s vru¢im
dijelovima aparata!

® Nikada ne pomicite uredaj povlacenjem za kabel i ne
koristite kabel za nosenje predmetal

® Ne omotajte kabel oko aparata! Nemojte koristiti aparat
s omotanim kablom - to se posebno odnosi na koristenje
bubnja za namatanje kabela!

© Nemojte razbijati kabel i povucite ga preko ostrih rubova
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i stavite ga na toplom tanjuru ili na otvorenoj vatril Kako
bise izbjegnula opasnost za vrlo male djece, ovaj uredaj
mora biti montiran tako da je najniza zagrijana tracnica -
najmanje 600 mm iznad poda.

Napomena: Ovaj uredaj namijenjen je iskljucivo za

susenje tkanina oprane u vodi.

|l. PAKIRANJESL.1

® Nakon raspakiranja uredaja, provjerite da nije ostecen
tijekom transporta i da je u cjelini opremljen! U slucaju
ostecenja ili nepotpune isporuke, kontaktirajte vaseg
ovlasc¢enog prodavcal

® Ne smijete baciti originalnu kutiju! Ona se moze koristiti
za skladistenje i transport kako bi se izbjeglo ostecenje
prilikom transporta!

® Materijal ambalaze mora se odloziti na odgovarajuci
nacin! Djecu treba drzati podalje i da se ne igraju sa
polietilenskim kesama!

III.MONTAZA NA ZID - SL.2

1. Molimo provjerite je su li zidovi na mjestu instalacije
bez Zica, cijevi itd, kako biste osigurali da se uredaj moze
sigurno montirati na zid.

2. UPOZORENJE!Kako bi se izbjeglo nanosenje ostecenja
korisniku i (ili) trec¢ih strana u slucajevima neispravnosti
u sustavu, potrebno je da se uredaj ugradi u prostorije s
podnom hidroizolacijom i (ili) odvodnjom u kanalizaciju.
Ni u kojem slucaju ne stavljajte predmete koji nisu
vodootporni ispod uredaja. U nazocnost curenja uredaja
kontaktirajte najblizeg servisnog centra proizvodaca u
vasem podrugju.

3. Uredaj je namjenjen samo za vertikalnu ugradnju na
zid! Zabranjue se montaza na pod ili strop!

4. Nikada ne postavljajte uredaj izravno ispod uticnice!

5. Uredaj mora biti sastavljen i priklju¢en jedino
kvalificiranim elektricarom. Uredaj ne smije biti pod
naponom tijekom montaze.

6. Kabel napajanja ne smije dolaziti u kontakt s vru¢im
dijelovima uredaja!

7. 2Ne koristite uredaj u prostoriji s podru¢jem manjim od
4m*,

8. Ulazni i izlazni otvori uredaja ne smiju biti ni na koji
nacin zacepljani! Udaljenost izmedu uredaja i stropa mora
biti najmanje 0.2m. Udaljenost izmedu uredaja i zida s
obje strane mora biti najmanje 0.25m. Udaljenost izmedu
uticnice i poda je najmanje 0.8m (preporucivo).

|V.KORACI ZA MONTAZU - SL.3

1. Odaberite dobar vodoravni poloZaj a zatim oznacite 4
tocke kao navodne dimenzije polozaja za busenje, a zatim
izbusite odgovarajuce otvore na oznacenim mjestima u
zidu.

Upozorenje: Obavezno sljedite sigurne udaljenosti kao
Sto je prikazano na gornjem crtezu.

2. Stavite pri¢vrécivacu cijev u otvor i montirajte zidnu
kopcu vijcima.

3. 3. Pazljivo pri¢vrstite uredaj na nosa¢ nakon sto se
uvjerite da je uredaj pravilno fiksiran, okrenite bravu u
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nosacu kao sto je prikazano na slici 3.

Upozorenje: Prije upotrebe uredaja, provjerite je
? li évrsto montiran na zid.

Hvala vam sto ste odabrali elektri¢nu liru za kupatilo
Tesy TH 01. Ovo je proizvod koji ziimi nudi grijanje od
500W ili 750W ovisno o potrebama za postizanjem
udobne topline u grijanoj sobi. Uz pravilan rad i skrb,
kako je navedeno u ovim uputama, uredaj ¢e vam
pruziti mnogo godina korisnog funkcioniranja.

V. RAD SUREPAJEM
Upravljacka ploéa (SI. 4)

Indikator Naziv Gumb Naziv

Gumb ON/OFF

|
U Rezim pripravnosti

Gumb za povecanje

SSS ReZim grijanja
7
-

Rezim Udobnosti Gumb za smanjenje

(? ECOrezim

Meni rezima

CROBC

- Zaslon Postavljanje sata i dana

Nacin rada:

1. Ukljucite uredaj u kontakt tipa AC 220-240V 50-60Hz, u
pratnji zvuénog signala. Indikatorska lampica () sija.

2. Pritisnite gumb (U, za ukljucivanje lire.

3. Zaisklju¢ivanje uredaja pritisnite gumb .

4. Odvojite uredaj iz uti¢nice kada ga ne koristite.

Postavljanje sata i dana u tjednu:

® Pritisnite gumb (D3 sekunde za ulazak u postavke sata i
danautjednu

® Zaslon prikazuje =" Pritisnite @i O, za odabir dana od

1-7.
1 Ponedjeljak
2 Utorak
3 Srijeda
4 Cetvrtak
5 Petak
6 Subota
7 Nedjelja

® Pritisnite gumb C , za potvrdu postavke dana. Simbol b
se pojavljuje na zaslonu za uvodenje sata.

o Pritisnite 1O, za postavljanje trenutnog sata

® Pritisnite gumb C) , za potvrdu postavke sata. Simbol [ |
se pojavljuje na zaslonu za uvodenje minuta.

o Pritisnite ® O, za postavljanje trenutnog minuta
® Pritisnite gumb C) , za potvrdu svih postavki

Napomena: Sat i kalendar ce se resetovati na
ﬂ tvornicke postavke ako nema napajanja na uredaj.



Rezim Grijanje: (SI.5)

® Pritisnite gumb@,za ulaz u meniza odabir rezima rada.
Odabrani rezim grijanja u kontinuiranom ciklusu kako je
dole navedeno:

o % Rezim Udobnosti: Pritisnite © i © , za postavljanje
temperature od 10-35°C.

e (9 ECO rezim: Pritisnite @ i ©,
temperature od 6-31°C.

za postavljanje

Napomena: Urezimu ECO postavljena temperatura
je 4 stepena niZa od temerature u ReZimu
Udobnosti.

® Fr rezim protiv smrzavanja. Ciljana temperatura je 7° C.
Temperatura se ne moze podesiti.

® Programi P1/P2/P3: Unaprijed definirani
grijanja. (SI. 6)

program

Napomena: Ako postavke sata i dana nisu
dovrsene, prviputkadaudete u postavkuprograma
P1/P2/P3, morate postaviti dan i sat unaprijed.

Slika ispod (slike 1-5) je samo ilustracija i ne prikazuje se
na LED zaslonu.

P1: (Ponedjeljak - Nedjelja)
moze podesavati - Slika 6-1

Program koji se ne

00:00 - 01:00 ujutro %% Rezim Udobnosti
01:00 - 07:00 ujutro (J ECO regim
07:00 ujutro — 00:00 ujutro Rezim Udobnosti

P2: (Ponedjeljak-Petak)
podesavati - Slika 6-2

Program koji se ne moze

00:00 - 01:00 ujutro % Rezim Udobnosti
01:00 - 05:00 ujutro (T ECO rezim

05:00 - 09:00 ujutro % Rezim Udobnosti
09:00 - 19:00J ECO rezim

19:00 - 00:00 ujutro % Rezim Udobnosti

P2: (Subota-Nedjelja)
podesavati - Slika 6-3

Program koji se ne moze

00:00 - 01:00 % Reim Udobnosti
01:00 - 08:00J ECO rezim

08:00 — 11:00 % Reim Udobnosti
11:00 - 13:00 J ECO rezim

13:00 - 16:00 % Reim Udobnosti
16:00 - 20:00 (J ECO reim

20:00 - 00:00 % Reim Udobnosti
P3: (Ponedjeljak-Petak) Podesiv program - sllika 6-4
00:00 - 01:00 ujutro % Rezim Udobnosti

01:00 - 05:00 ujutro (J ECO rezim

05:00 - 09:00 ujutro "% Reim Udobnosti

Hrvatski

09:00 - 12:00F ECO rezim

12:00 - 16:00 5 Reim Udobnosti
16: 00:00 - 18:00 .(F ECO rezim
18:00 - 00:00 5 Reim Udobnosti

P3:(Subota - Nedjelja)  Podesivi program - Sllika 6-5

00:00 - 01:00 ujutro % Rezim Udobnosti

01:00 - 05:00 ujutro G ECO rezim

05:00 ujutro — 00:00 ujutro 3 Reim Udobnosti
Postavke rezima P3

1. Kad ste u rezimu P3, pritisnite gumb @ vise od 3
sekunde za ulazak u postavke dana.

2. Zaslon prikazuje i , pritisnite @ i ©), za postavljanje
dana od d1-d7 (Ponedjeljak-Nedjelja). Pritisnite gumb ),
da biste potvrdili i unjeli postavku sata

3. Zaslon prikazuje [, pritisnite @ i ©), za postavke sata
od (00-23). Pritisnite gumb M), za odabir rezima grijanja za
svaki sat (reZzim Udobmosti (%) ili rezim ECO () ili rezim
Protiv smrzavanja (bez indikatorske lampice))

4. Ponovite istu operaciju dok ne zavrsite raspored za
svaki sat i svaki dan.

Napomena: Nakon postavljanja reZzima grijanja za
sat 23, pritisnite @, za povratak u postavku dana.

y Napomena: Kad se prikaze na zaslonu,d , pritisnite
0, za dovrsavanje svih postavki progama P3.

Funkcija Isklju¢ivanje - tajmer

Pritisnite jednom gumb (. zaslon prikazuje I i nastavlja
da trepce. Nastavite pritiskati gumb (© . Na zaslonu ¢e se
pokazati 2h- 4h - 8h -0h u ciklusu. lli pritisnite @ i ©, za
postavljanje tajmera od 0-8 sati.

Funkcija Otvoren prozor

Za ukljucilvanje funkciju Otvoren prozor pritisnite
istovemeno gumbovi ()i @, Na zaslonu ¢e se prikazatiH ,
i za 3 sekunde ce pokazati ciljnu temperaturu. Kad se uredaj
zagrijava, prijavljena sobna temperatura brzo pada iznad 2
stupnja za 2 minuta, funkcija Otvoren prozor bit ¢e aktivna,
dok se na zaslonu prikazuje Fi i trepce. Uredaj prestaje
grijati.

Pritisnite gumb M), za izlazak iz funkcije Otvoren prozor. To
¢e vas vratiti u radni rezim kada je aktivirana funkcija
Otvoren prozor. F[ prestaje da treperi na zaslonu. Takoder
mozete Cekati 20 minuta da se automatski vrati u prethodni
rezim rada.

Mozete pritisnuti gumb (©, za ulazak u rezim pripravnosti.
Funkcija Otvoren prozor bit ¢e isklju¢ena kad se uredaj
ponovno ukljuci.

Da biste iskljucili funkciju Otvoren prozor pritisnite
istovremeno gumbovi ™)i®. Zaslon ¢e prikazati--,aza3
sekunde ¢e pokazati postavljenu temperaturu.
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VI.ZASTITA OD PREGRIJAVANJA

Implementirana zastita od pregrijavanja automatski
iskljuCuje uredaj u slucaj pogreske! U ovom slucaju utikac
mora biti isklju¢en iz uti¢nice, i kontrole moraju biti
postvljene na“0”. Nakon kratke faze hladenja uredaj je opet
spreman za upotrebu (oko 10-15 minuta)! Ako se pogreska
ponavlja - obratite se ovlastenoj sluzbi za servisiranje na
vasoj lolkacijilji

VIl. €ISCENJE

® Obavezno prvo iskljucite uredaj s tipke | uklonite utikac iz
uti¢nice na zidu. Ne koristite abrazivne deterdzente!

o Qcistite kuciste vlaznom krpom, usisivacem ili cetkom.

® Nikada ne uronute uredaj u vodu - postoji opasnost za
zivot!

® Ako se uredaj nece neko vrijeme koristiti mora se
zastiti od prekomernog zagadenja i prasine stavljanjem u
originalno pakiranje.

® Nikada ne stavite topao uredaj u kutiju!!

Smjernice za zastitu okolisa

Stari elektricni uredaji sadrze vrijedne materijale

i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim

smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim

doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
] uredaja organiziranim centrima za iskupovanje

(ako ih ima).
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VIIl. TEHNICKI PARAMETRI
Vrijednost 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Vrijednost 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Pozicija

Toplinska snaga

Nazivna
toplinska snaga

Minimalna
toplinska snaga

Maksimalna
kontinuirana
toplinska snaga

Pomoc¢na
potrodnja struje

Na nominalnoj
toplinskoj snazi

Na minimalnoj
toplinskoj snazi

U rezimu
pripravnosti

Hrvatski

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

Vrijednost  Vrijednost

1.

0.50

[N/A]

0.493

0.000

0.000

0.00021

2,

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Jedinica
mjere

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Pozicija

Vrsta punjenja, topline samo
elektri¢no nakupljanje lokalnih
izvora topline (odaberite jednu)

Ruc¢ni regulator za punjenje topline
s ugradenim termostatom

Rucni regulator za punjenje
topline s povratnom informacijom
o unutrasnjoj i/ ili spoljasnjoj
temperaturi

Elektronski regulator za punjenje
topline s povratnom informacijom
o unutrasnjoj i / ili spoljasnjoj
temperaturi

Toplinska energija koja se daje
puhanjem

Vrsta toplinske snage /

reguliranje sobne temperature
(odaberite jednu)

Jedan stupanj toplinske snage, bez
reguliranja sobne temperature
Dva ili viSe rucnih stupnja, bez
reguliranja sobne temperature

S mehanickim termostatom za
reguliranje sobne temperature

S elektronic¢kim regulatorom sobne
temperature

Elektronski regulator sobne
temperature i 24-satni tajmer

Elektronski regulator sobne
temperature i tjedni tajmer

Ostale opcije postavljanja
(moguce je vise od jednog
izbora)

Reguliranje sobne temperature s
otkrivanjem ljudske prisutnosti

Reguliranje sobne temperature s
otkrivanjem otvorenog prozora

S mogucnoscu daljinskog
upravljanja

S prilagodljivim upravljanjem
pocetka rada

S vremenskim ogranicenjem za rad

Sa senzorom u obliku crne
hemisfere

Jedinica

mere

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[da]

[ne]

[da]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]
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IHMANTIKEZ MPO®YAAZEIL:

A NPOXOXH:

o AaBdote autég TIC 0dnyieg mpIv TN Xprion autou
TOU TIPOIOVTOG Kal SlaTNPAOTE TEC yla MEANOVTIKN
XPNon. e MEPIMTWON TOU N NAEKTPIKN) OUOKEUN
aMadel 1dloktnoia, ol odnyiec xpriong mpémel va
napayxwpnBouv oto véo 18lokTATN padi pe Tn cuokeur!

o MPOZOXH: Mpéner va kpatdte |.1C[Kpl(1 nadid
KaTw Twv 3 ETQV, EKTOC €AV TA EMITNPEITE CUVEXAC.
Madia nAikiag amdé 3 éwg 8 €Twv pmopolv va
XPnotpomololv to dlakomtn on/off Tng cuokeung, umod
™V mpoUmoBeon OTL n CUOKEUN €xel eykataoTadei
Kal givatl £€Tolpn yla Kavoviki Aettoupyia kat Ta maidid
emTnpouvTal Kal yvwpilouv Tig odnyie¢ ac@alolg
XPAOoNG, KatavowvTag 0Tt n apéAela amotelei kivouvo.

I'Ia|6|a nAkiag amo 3 éwg 8 etwv Sev Ba mpémel
Va cuvséouy TN OUOKEUN omy mpia, va mv
puBpiCouv, va tnv kaBapifouv i va ekTENOUV EPYATIES
ouvTtApnoNnG.

Authj n ouokeur] pmopei va xpnotpgomnoindei amo
nmadid nAikiag 8 €TV Kal MAVW Kal oo ATopd UE
TIEPIOPIOUEVEG CWHATIKEG, ALCONTAPLEC i} SlAVONTIKES
IKAVOTNTEG f amo dTopa Xwpig EPmeLpia Kat yvwaon, pe
v poUmoBEean OTI TN XPNOIUOTIOIOUV UTIO EMITHPNON
N 0Tl €xouv AAPel obnyieg OXETIKA HE TNV a0PAAf
XPioN TNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG EVEXOUEVOUG
Kivdovouc. Ta maidid dev mpémel va mailouv pe Tn
ouokeun. Ta madid dev mpémet va kabBapilouv Kat va
OUVTNPOUVV TN CUOKEUR XWPIG eEmTrAipnon.

o MPOZOXH: Opiopéva pépn Tou mMPOIGVTOC aAUTOU
umopouv va yivouv emikivéuva {E0TA Kal VA TPOKANEGOLY
gykavpata. e Xxwpoug omou mapiotavtal maudid Kal
evdAwTa atopa, Ba mpémel va 600ei 1dlaitepn mpooox.

® MPOEIAOMNOIHZH: MNa va amogeuyBei n
uEPBEPUAVON, PNV KAANUTITETE TN GUOKEUH!

® H ouokeun} 6ev mpémel va TomoBeteital akpipwe KATw
amo otabepn mpilal

® Edv 1o kahwdio tpopodoaiag éxel umooTtei {nuid,
TIPETIEL VA AVTIKATACTAOE( OO TOV KATAOKEVATTH, TOV
avTIMPOoWMO C€PPRIC TOU 1) Tapopola EeISIKEVPEVA
dtopa yia va amo@euxBei o kivbuvog.

o Mpwv ouvdéoete TO aepdBepuo otnv  mpia,
BeBaiwbeite 611 N TdON TOL SIKTUOL GTO OTITI OAC (1) OTO
Ypageio) avtioTolxel o€ ekeivn mou avaypdeetal otnv
EVNUEPWTIKN TAPTENA TNG OUOKEUNG. XPNnOlUOTOIEITE
Hla TINyn Tp0@odoaiag mou avTioToIXEl 0TV TAon Tou
avaypAQETaL oTnv mMvakida Tou KATAoKEUAOTH.

® Tnv nAekTpIkh AOpa pmdviou Tesy TH 01 mpémel
va eykataotabei oUp@wva pe ™ OuVAON EUTOPIKA
TIPAKTIKA Kal oUu(pwva Ue Tn vopoBeoia mou Tuyxdvel
EQAPUOYNG OE KABE Ywpa (CUMGWVA E TIG oénylsq yla
NV NAEKTPIKA evépyeia ¢ EK kat Ti¢ amaitioeic v
slélKac EYKATAGTACEIC 1} XWPOUG MoU nepihapPdavouv
umdavio fi vrou(iépa HD60364-7-701:2007 (IEC 60364-7-
701:2007)).

® H ouokeun gival kKhdong Il kat Stabétel mpootacia and
mroNiopata 0datog IP24. Adyw autol Tou YEYovOTOC,
npémel va eykataotabei ot (wvn 2 (volume2) yia va
amo@evyBei n mBavdTnTa amd autd o mivakag eAéyxou
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(SrakomTng Kat BgppooTatng) TNG NAEKTPIKAG AUpag va
eivat mpoofBaoipog amd dtopo mou BpioKeTal KATW amo
TO VTOUG f} 0TO pmavio. H eAdx1oTn amootacn amo

® Houokeun aut mpoopileTal amoKAEIOTIKA KAl UOVo yla
N XPNHon yta v omoia €xel oxedla0Tel, SNA. yia OIKIOKA
xpron (B€ppavon xwpwv diapiwong). Omoladnmote AAn
xpron Ba mpémel va Bewpeital akatdAAnAn Kat GUVETWE
emkivduvn. O kataokevaotig 6ev umopei va BewpnOei
umeLBLVOC yia TUXOV (NG Tou umopei va mpokAnBouv
ané akatdMnAn, AavBacpévn kat ahdylotn xpron. Eav
Sev TNENBoUV ol 08nyieC yla TNV ac@dAela, Ba akupwbei
n £yyUnon Tn¢ OUOKELNG TIou mapéxetall

® Mnv @Uyete and TO OTiTL, €VW N OUOKEUR Eival
avappévn: BePaiwbdeite 611 0 dlakomTING €ival o€ Béon
OFF kat o 61akdmTNG Tou BEPUOOTATN €ival TNV EAAKIOTN
0¢on. Navta Bydlete 1o PIg TNG CUOKELHG amd Tnv mpia
TOU PEUUATOC,.

® AlaTnpeite €UPAEKTA  QVTIKEIYEVA OTWG  EMUTAQ,
pagihapla, kNvookemdopata, Xapti, pouxa, KOupTiveg
K.AT1. o€ amdotaon Touhdylotov 100 cm amd tn Aifpa.

® Na pnv XPnOIUOTIOIEITE T OUOKEUN O€ XWPOUG OTTOU
xpnotpomotouval ry amoBnkevovtal elEAekTa UAIKA. Na
UNV XPNOLUOTIOLEITAL I GUCKEUN O€ XWPOUG LE EVQAEKTEG
aTHOOQAIPEG (MY, KOVTA 0€ €0QAEKTA Qpla  Kal
0EPONUHATA) - UTTAPXEL TONU peYANog Kivouvog €kpnéng
Kat mupKaytag!

® H ouokeun dev gival KATAANAN yia ekTpopn {WwV Kat
n i61a mpoopiletal uovo yia olklakn xprion!

® [loté pnv ayyilete Tn oUOKeUr Ue Lypd i Bpeypéva
Xépla - umdpyet kivéuvog yla tn {wn!

o HmpiCa mpémel va eival avd mdoa oty mpooBActun
yla va umopei to fuoua va Tpapnytei katd avaykn 6co
Suvatov ypnyopodtepal

® [loté pnv tpaParte to kaAwdio Tpopodoaiag 1y Tnv idia
Tn ouoKeun OTav T amoouvdéete anod To SikTuo.

o Awote Slaitepn mpoooxn! H é€060¢ aépa BeppaiveTal
KaTd Tn Aeltoupyia TG ouoKeUn( (mdvw améd 80°C).

® HnAeKTPIKN EYKATAOTAON TTPEMEL VA Eival E§OTANIOPEVN
UE auTtopatn ac@dAela, oTnv omoia n amoéoTaon PeTady
Twv TPIlwy, 0TavV N ACPANELA €ival amEVEPYOTTOINMEVN
TIPEMEL val €ival TOUANGXLOTOV 3 mm.

® Amayopevetal n yeiwon! Metd tnv agaipeon tng
ouokevaciag kat mptv amd ™ xprion, Befaiwbeite 0TI OAa
TO MNXAVIKA OTOIXElD Kal OMa Ta e€apTAMATA Toug gival
o€ KOAR kataotaon. Edv éxete omoladnmote au@iBolia,
UNV XPNOILOTOLETE TN OUOKEUN KAl CUHPOUNEUTEITE évav
e€e1dikeupévo NAekTpoAdyo.

® EGv n ouokeury Oev Aertoupyel KoAG, mpémel va
TNV amOCUVOECETE KAl VA Unv TV €MOKeVdoeTe. Na
OTOLASATIOTE EMOKEUN, EMKOIVWVHOTE TO €£0UCL060TNUEVO
KEVTPO 0€PPIG EEUMNPETNONG TIEAATWV UETA TNV TTWANON.
Movo exei Ba avtikataoTabel To EAATTWHATIKO £€ApTNHA
Ue yviiolo avtaANakTiko. Edv n mpoumobeon autr dev
PENOEi, n ac@daiela Tng cuokeunic Oa EAaTTWOEL

® Y& MePIMTWON TTOU EXETE AMTOPACI{OEL VO OTAPATHOETE
va  XPNOIYOTIOIEITE TN OUOKEUR auTou TOU TUTOU,
OLVIOTATAL Va KATaoTel dxpnoto Kabwg KOYete TO
KaAwSlo0, apol TPWTA TO E€XETE amoouvdécel amd To
Siktuo. ZuvioTdtal okoOpa va Tpootateubeite amod
OM\oUG TOUC KIVOUVOUC TTou cuvSéovTal e T GUOKEUN,
€l81kd yla xaptv twv madiwv mou Ba pmopovoav va



XPNGILOTIOGOUV TNV TTAAIA GUCKEUN WG TTatyVvidL.

® [loTé UNV OQAVETE TN OUOKEUH GOKOTIA QVOMUEVN.
Na tnv amoocuvdéete amd v mpila o6tav dev Ba T
XPNOIUOTIOLEITE Yiat HEYANO XPOVIKO S1A0TNa.

® Mo va amogeuxBei n emkivbuvn umepBéppavon
Tou kahwdiou tpoodoaciag, ouviotdtal va EeTuliyOei
Teleiwg To kKahwdio Tpogodoaiac.

® Mpoooxn: Mnv XpnOIUOTIOIE(TE TN CUOKEUN UE €vav
TIPOYPAUHATIOTH, XPOVOSIaKkoTTn i omoladrmote dAAn
Sidtagn mou tnv avdPel autopata, EQOCOV UMAPXEL
Kivduvog TupKayldg €dv 1N OUOKEUR KOAUMTETAL 1
TomoBeteitat \avBaopéva.

® TomoBeTroTe To KaAwSI0 TPoYodoaiag €10l WOTE va
unv eumodifel 1o e\elBepo MEPACHA TWV TIPOCWTIWY
Kat va pnv matiétall Xpnotpomoleite Hovo eykekpnuéva
KaAwdla eméktaong, KatdAAnAa yia tn ouckeun, 6nA. Mou
£xouv orja motdTNnTag!

® To kaAwdio Tpoodooiag Gev mpémel va épyetal o€
emaQn Ye Tig (E0TEG EMPAVELEC TNG OUOKEUNC!

® [OTé PNV UETAKIVEITE TN OUOKELN, TPARWVTAC TV amd
10 KaAwdlo, KaBWG unv xpnolpomoleite To KaAwdio yia
HeTAKIVNON QVTIKEIPEVWV!

® Mnv TuliyeTe T0 KaAWSI0 YUPW amd Tn cuokeur! Mnv
XPNOlMoToLEiTE TN OUOKEUR HE TUNIYMEVO KaAwdlo -
autd 1oy Vel 1SlaiTEPA YA TN XProN TUUTAVOU TIEPLENIENG
KahwSiwv!

® Mnv Avyilete 1 toakilete T0 kaAwOIO Kal pnv TO
TpaPdte yOopw amd axunpeég AKpeg 1 ywviég. Kpatriote
T0 KOAWSI0 pakpld amd BeppalvOUEVEG EMPAVELES Kal
QVOIXTEC PAOYEC!

® Ma va amogeuyBei o Kivouvog yla oAU pikpd maidid,
QUTHA N OUCKEUN TIPETEL VA £YKOTAOTAOE( €101 WOTE N
XaunAOTEPN Bepuaivopevn pmdpa va gival TOUNAXIoTov
600 xI\looTopETPa TAvw amd To ddamedo.

4

[l ZYZKEYAZIA-EIK. 1

® A@oU amocUOKEUAOETE Tn OUOKEUN, eNéyEte OTL Sev
€x€L UTTOOTEL {NUIA KATA TN METAQOPA KAl OTL €ival TTAPWG
ouvappoloynuévn! e mepimtwon {nuAg R ateholg
nopddoong, EmMKowwvioTe pe Tov  €ouctodotnuévo
avunpoownd Zag!

® Mnv metdte 10 OpXIkO koutil Oa pmopouoe va
xpnotgomoinBei  yla  amoBrikeuon Kal HETAPOPA  yla
amo@uyn {NUWV 0TV peTagopal

® To UNKO OuOKeuaoiag TIPEMEL va AMOPPIMTETAL HE
KataAAnho tpomo! Ta maudid mpémel va amogevyovTal va
maiouv e TI oakoUAeG moAuaiBueviou!

[l TOMOGETHZH ZE TOIXO - EIK.2

1. Mapakaloupe, Pefaiwbdeite 6Tl oL TOiXOl TOU XWPOU
OTOU  TIPOKEITAL va  €yKataoTabel n ouokeun eival
analaypévol amd  kaAwdla, CwAjve KA., ya va
Sl00palioeTe 6Tl n OUOKEUN UMOpPEi va TomoBeTnBei pe
AoQAAELO OTOV TOIXO.

2. MPOXOXH! Ma va amo@euyxBei n mpdkAnon PAGRNC
0TOV KATAVAAWTH Kal (1)) o€ Tpitoug o€ mepimtwon BAAPNG
TOU CUOTAUOTOC, N OUOKEUN TIpémeL va TomoBeTeital o€
XWPOUG UE UTIOYELO OTEYAOUO Kal () amoxéTeuon. Ze Kapid

Znueiwon: Autrj n ouokeurj mpoopiletail uévo yia
va OTEYVWOETE updouata mouv mAUBnKav o€ vepo.

EAANVIKR

nepinTwon, Pnv Baete kATw amd TV CUOKELT QVTIKEIUEVa
mou Sev eival adlaPpoya. Xe mepimtwon Slappong n
ouoKeun, TpPémel va ameuBuvbeite 0To TANCIECTEPO
€§UTINPETNTIKO YPAPEIO TOU KATAOKEVAOTH 0TV TEPLOXN
Jac.

3. H ouokeun mpoopiletat pévo yia kdBetn tomobétnon
o€ Toixo! AmayopeveTal n TomobETnon 0To MATWUA 1 0TV
opoer!

4. Mnv TomoBeTeite MOTE TN GUOKEUN ameuBEeiag KATw amod
npiCal

5. H ouokeun mpémel va cuvappoloynOei kat va cuvSeDei
amo e§e1dIkeupévo NekTpoNdyo. H cuokeun Sev mpémel va
BpiokeTal umod TAoN KATA TIG EPYACieC eyKaTdoTaONG.

6. To Kahwdlo peVHATOC GV TIPETEL VA EPXETAI OE EMAPN
Me Ta Bepud pépn TNG oUOKEVAC!

7. Mn XPnOWOTIOIE(TE TN OUOKEUH} O XAWPOUG e
EMPAVELD UIKPOTEPN aTTO 4 M.

8. Ta avoiypata €l066ou Kat €680 TNG CUOKEUNC dev
nipémel va eumodifovtal pe kavévav tpomo! H amdotaon
META&U TNG OUOKEUNG Kal TNG OPOQNG TIPEMEL va ival
Touldylotov 0,2 p. H améotaon amd Tig SUo MAEUPEC
TNG OUOKEUNG pEXPL TOV Toixo €ival TouhdxloTtov 0,25 .
H anéotaon petaly tng e€6dou kat Tou damédou eival
Touldylotov 0,8 p (cuvioTtaTal)

|V.BHMATA ETKATAXTAZIHI -EIK.3
1. EmAé€te pa kahr oplévtia Béon, PeTd onuelwoTe
4 onueia w¢ TIC Katd TPoogyylon SlacTAcel; TnG Béong
S1aTPNONG Kal PETA TPUMNOTE PE KATAAANAEG TPUTEG OTal
OnNMEWEVA ONpEia 0TOV TOIXO.
Mpoecidomoinon: ®povtiote va tnpeite TIC acpaleic
Mmoo TACEIC OTWE PaiVETAl 0TO TApamdvw oxédio.

2. TomoBeTioTe TO OWAVA OTEPEWONG OTNV O Kal
TonoBETHOTE TO OTHPLYUa OTOV TOiXO HE TIG BideC.

3. KpepaoTe MPOOEKTIKA TN OUOKELH OTO OTHPLYUA, AQOU
BeBaiwbeite Ot n cuokeun éxel oTePEWDEl OWOTE, yupioTe
™V KAESaptd 0To OTHPLYHA OTIWE PAIVETAL OTNV EIKOVA 3.

Mposidomoinan:  lpwv  xpnoipomoujoete T
ouokevn, PePaiwbeite om  eivat  otabepd
OTEPEWNEVN GTOV TOIXO.

Zag evxapioToupe mov emAE€ate TNV NAeKTPIKN AUpa
pmaviov Tesy TH 01. Mpokettan yia éva mpoiov mou
npoo@épel Béppavon To Xelpwva amdé 500W  750W
avaloya HE TIC AVAYKEG yla TV emitevén Avetng
Oéppavong oto Oeppaivopevo xwpo. Me owoth
Aertoupyia Kat @povTida, OTTWG MEPIYPAPETAL OE AUTEC
T 08nyieg, n ouckeur Oa Zag mpoo@épel MOAAG Xpovia
XPNopng Aertoupyiag.

V. EPTAZIA METH ZYZKEYH

Navel eAéyyou (Eik. 4)

Asgiktng ‘Ovopa Koupri ‘Ovopa
| |
U Aegrtoupyia avapovig U ON/OFF koupmi
@ Koupri Zoom

Aerroupyiag Aveong

SSS Aertoupyia Oéppavong
N
22y Koupmi peiwong

H }* 066vn

S)
@)
O

0O8nyLeg xpnong Kat amodnkeuong

Aerroupyia ECO Mevou Aertoupyiwv

POBuION Wpag Kat npépag
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Tpomog Aertoupyiag:

1. Zuvdéote tn ouokeun oe mpila Tomou AC 220-240V 50-
60Hz, cuvodeudpEevn amo éva NXNTIKO orpua. H eVOEIKTIKA
Auyvia O avépe

2. MatAote 1o koupri U, yia va evepyomoIfoeTe TV
Aopa.

3. Tiava amevepyornoijoete (O TNV GUOKEUR, TTOTAOTE TO
Koupr .
4. AmoouvdéoTe T ouokeur anod Ty mipila dtav Sev T
XPNOILOTIOIE(TE.
PUBuion wpag Kat npépag tng edopadag:
® [latAote 1O Kouumi @ ya 3 deutepOAenTa yla va
€l00yAYETE TN pUBUION WPag Kal NuEpag TG efdouadag

o sV 086vn epgavietat , O Natiote @ kat © yia va
emAECETE NUEPQ amd 1-7.

1 Aevutépa

2 Tpitn

3 Tetaptn

4 MNéumtn

5 Mapaokeun
6 Tappato

7 Kuplakn

® MotjoTe 1o koupmi \ yia va empPefaiwoeTte pu(?plcn
yla v nuépa. v 006vn gugavifetal o oupBolo I~ yia
€loaywyn wpage.

o Matiote® kat© yiava pubpiceTe Ty TpéxoUTa WpPa

® [lotoTe To Ko G yia va empPeBaiwoeTe T pUBUION
®pag. To oupBoro | fyia eloaywyr Twv AemTwv eppaviletat
otnv oBdvn.

o Motiote D kat © Y10 VA OP{OETE TO TPEKOV AEMTTO

® [latioTe 1O Koupmi
pubuioeig

Nerroupyia Oéppavong: (Eik.5)

c yla va empPefaiwoete ONeG TIG

P

Znpeiwon: To poAdt kai To nuepoAdyto Oa uné.
OTIC EpyooTactakéc pubpioei eGv bev umdpyel pevpa
0TI OUOKEVH.

® [lat\oTe 1O Kouumi Q) , Yla va €l0éNOeTE OTO eVl
emAoyn¢ TPomou Aettoupyiag. H emAeypévn Asttoupyia
B¢ppavong Aertoupyei o€ ouvexr KUKAo Omw¢ @aivetat
TopaKaTw:

o % Neroupyia dveong Matiote @ kat © yia va
puBuioete TN Beppokpacia amod 10-35 °C.

o JECO \ettovpyia: Matrote D kat©, yiava pubuioete
N Oeppokpaoia amd 6-31°C.

g

o Fr AvtimaywTiki Aertoupyia. H Beppokpacia oToxoc
eival 7 °C. H Beppokpacia Sev umopei va pubpIoTei.

® [poypdupata P1/P2/P3: MpokaBoplopévo mPoypappa
0¢ppavong. (Ek. 6)

Inueiwon: H Asitouvpyia ECO sivar n puBuicuévn
Beppokpacia tng Asitoupyiag Aveang peiov 4 °C.
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Znueiwan: Edv n puBuian Tov poloyiol Kai TG nuépag
dev éyer odokAnpwOsi, v mpwtn @opd mov Oa
&10é\Oete ot pUBuion mpoypdupatog P1/P2/P3,
npénelva puOUIcETE TNV NUEPA KAI TO POAGI EK TWV TTPOTEPWV.

H mapakdtw gikéva (Eikove 1-5) eival povo yia ameikévion
Kai 8ev eppaviletai atnv 006vn LED.

P1: (Aeutépa-Kuprakn)) Mn puBmldpevo mpoypappa -
Eikova 6-1

00:00 - 01:00 To Mpw{ % Aertoupyia &veong,

01:00 - 07:00 to mpwi @ Nettoupyia ECO

07:00 70 pw{ - 00:00 To Mpwi 5 Aertoupyia dveonc

P2: (Aeutépa - Mapackeun) Mn

npoypappa - Eikova 6-2

pubmlopevo

00:00 - 01:00 To mpwi 7 Aertoupyia dveonc
01:00 - 05:00 To MPWI €t Aertoupyia ECO
05:00 - 09:00 To Mpwi % Aertoupyia dveon,
09:00 - 19:00 wpa €t Nertoupyia ECO

19:00 - 00:00 To MPWI +* Aertoupyia Gveonc
P2: (Zapparto - Kupiakr)) Mn puBpilopevo mpoypappa
- Eikéva 6-3

00:00 - 01:00 ** Aertoupyia aveong

01:00 - 08:00 J Aertoupyia ECO

08:00 - 11:00 % Aertoupyia dveong

11:00 - 13:00 (J Aertoupyia ECO

13:00 wpa - 16:00 dpa ¥ Aerroupyia dveonc
16:00 - 20:00 wpa T Aertoupyia ECO

20:00 tpa - 00:00 Gpa X Aerroupyia dveonc

P3: (Aeutépa - Mapackeun) PuBui{opevo mpoypappa -
Ekova 6-4

00:00 - 01:00 To mpwi 7 Aertoupyia aveong

01:00 - 05:00 To mpwi €] Aerroupyia ECO

05:00 - 09:00 To pw{ *+* Aertoupyia dveonc

09:00 - 12:00 wpa &t Aertoupyia ECO

12:00 - 16:00 wpa X \ettoupyia dveong,

16: 00:00 wpa - 18:00 wpa ¢ Aertoupyia ECO

18:00 tpa - 00:00 Gpa X Aertoupyia dveonc

P3: (Zappato - Kuprakn)
Eikova 6-5

PuBu{opevo mpoypappa -

00:00 - 01:00 To Mpw{ "% Aertoupyia dveanc
01:00 - 05:00 o Mpwi @ Nettoupyia ECO
05:00 To mpwi - 00:00 To pwi % Aertoupyia dveonc

PuBpiosig Aertoupyiag P3

1. ‘Otav Bpiokeote o€ Aertoupyia P3, matioTe 1o koupmi
® YL TIEPLOCOTEPA o 3 GEUTEPONETTA YO VAL ELOENDETE
0TIG pUBUioELS NUéPQC.

2. HoBovn eppavilel H\l, notiote Dkat @yla va opioeTe
ané d1-d7 (Asutépa-Kuptakn). Matiote To kKoupmi M) yia
empPePfaiwon kat elcaywyn T PUBKIONE WPAS



3. H 006vn eupavitel I , matiote @ kat O, yia va
puBpicete wpa amd (00-23). MatAoTe TO Koupmi  yia va
emMe€ete Aettoupyia B¢ppavonc yia kaBe wpa (Aertoupyia
aveone (%) i Aerroupyia ECO ( (7 ) i Aertoupyia katd
TIAYWHATOG (XWPiG EVOEIKTIKA Auyvia)
4. EmavaldBete Tn Asttoupyia PéXPL VA OAOKANPWOETE TO
mpdypappa yia kdBe wpa Kat k4Be pépa.

ZInueiwon: Apou puBuicete tn Asitoupyia Oépuavong
ﬂ yia @pa 23, matfiote © yia va emotpépere otV

nueprota pubuion.

Znusiwon: Otav atnv 006vn supaviodsid , matfjote
@ yia va odokAnpwoete 6Aec Tic pubpioelC yia To
npoypappaP3.

Nertovpyia amevepyomoinong - XpPovoSIakomTng

Matrote To Koupmi @ pia popd. To /1 epgaviletat otnv
006vn kal @Nﬁx(c&l va avaBooprivel. Zuvexiote va maTate
1o koupmi . H 086vn Ba Seixvel 2h- 4h - 8h -0h og kUKAoO.
H matiote @ kat © yia va opiceTe povopeTpo amd 0-8
WPEC.

Aégttoupyia avoiytou mapaBupou

Nava svspyonmrioa@ \erToupyia avotytou mapabupou,
notiote Tautoxpova M kat @ . ¥tnv 086vn Ba epgavioTel
H kaBwg petd amd 3 Seutepdlenta Ba eu@avioTei n
Beppokpacia 01oX0¢. ‘Otav n ouckeur Bepuaivetal, n
Beppokpacio dwpatiou avagopdg mEPTEL ypriyopa mavw
amd 2 Pabuolg yia 2 Aemtd, n Aetoupyia avolyTou
napabupou Ba ival evepyn evw gupavifetal otnv 086vn
H1kat avaBoofrvel. H cuokeun otapatd va Beppaivel.
Matiote To Koupmi ™ yia €060 amd ™ Aettoupyia avotytou
nopabupou. Autd Ba Iag emoTpéPel OTOV TPOTIO
Aettoupyiag o6tav Atav evepyomoinuévn n  Atoupyia
avolytwv mapabupwv. Ho86vn otapata va avaBooprvel
Mrmopeite emiong vamepiuévete 20 AemTA Y10 VA EMOTPEYETE
QUTOHATA OTOV TIPONYOUHEVO TPOTO AEIToUpYiag.

Mnopeite va matioete o koupmi C yia va umeite og
Aettoupyia avapovic. H Aertoupyia avoiytol mapabupou
Ba amevepyormolnOei 6tav n cuokeun evepyomoinBei Eava.
lla va omevepyormoljoete T _Aetoupyia  avolxtol
mapabupou, MATHOTE TAUTOXPOVA MkaO. Ztnv 0Bdvn Ba
eppaviotei H- kaBw¢ petd amd 3 Seutepdlenta Ba
eUpavioTe n kaBopiopévn Beppokpacia.

VI.MPOXTAZIA ANO YNEPOEPMANXH

H evowpatwpévn mpootacia uriepbéppavang
QTIEVEPYOTTOLE( AUTOUATA TN OUCKEUN OE TIEPITTTWON
O@ANUATOG! Z€ QUTH TNV TIEPITTTWON), TO PIG TTPETEL va
anoouvdebei and tnv mpila Kat ot EAeyXOL TTOU €X0LV
0opLoTei 070 "0". MeTd améd pia cvvtoun @aocn Yoéng, n
ouokeun gival Eava étolpn yla xprion (mepimou 10-15
Aemtd)! EQv 10 0@AApa emavaln@Oei — EMKOWVWVAOTE PE
£§ouc1060TNEVO KEVTPO OEPPIG OTNV TTEPLOXN Zag!

VIl. KAGAPIZMA

® Eival umoypewTIKO Vol amocUVOECETE IPWTA TN GUOKEUN
amé Tov SIOKOTTN KAl Va AQAIPETETE TO QIC amd Ty mpila.
Mnv xpnolgomoleite AelavTikd kabaploTika!

® KaBapiote 10 mepiBAnua pe uypd mavi, NAEKTPIKA
okouma  BoupToa.

EAANVIKR

® Mnv PubBilete mMOTé Tn OUOKEUR Of veEPO - UMAPXEL
kivéuvog yia t {wn!

® Edv n ouokeuny 6ev mpoketal va xpnotuomoindei yia
OPIOUEVO XPOVO, QUTH TIPEMEL va TIPOOTATEVETAL Ao
umepPOAKA okovn Kal poAuvaon, kabwg tomobetnBel otnv
ApXIKH TNG OUOKEUAGia.

® Mnv amoBnkevete moté wa (€0t OUOKEUH OTn
ouokevaoia Tng!

NepiBallovTikég amaitioElg

Ot TANIEC GUOKEVEG TTEPIEXOUV TTOAUTIHA UAIKA Kalt
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovtal padi pe Ta
oKouTTiSIa TWV VOIKOKUPIWV! Zag apakaAoUpE va
OUVEPYOOTEITE PE TNV EVEPYO ZaC OUMPBOAR 0TV
mpooTacia Tou MepIBANOVTOG Kal va TIAPEXETE TN
OUOKEUH 0TOUG OpYyavWHEVOUG 0TaBpoUE mapddoong
(eav umédpxouv TETOLOL).
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VIIl. TEXNIKEZ NAPAMETPOI
Ty 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Ty 2- TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Oéon TopBoro TipQ 1.

OgpuIKn 1oXLG

OvopaoTikA Pnom 0.50
Bepuikn 1oX0G
ENaxioth Pmin [N/A]

Oepuikn 10X0G

Méyiotn Pmax,C 0.493
OUuVEXAG

Beppikn 1oxV¢

Bon@ntikn

Katavadlwon

NAEKTPIKAG

evépyelag

Katd elmax 0.000
OVOMOOTIKN

BepuIkn 10X0G

Katd ehayiotn elmin 0.000
BepuIkn 10X0G

Y& katdotaon el SB 0.00021
aAVApoVAG
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T 2.

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Movada
uétrpnong

kw

kw

kW

kw

kw

kw

Oéon

Tumog pdpTiong OeppdTNTAC, HOVO

Y1a NAEKTPIKEG CUCOWPEVTIKEG TTNYEG
BeppoTNTAG TOMKAG O€éppavong (emAéTe
pa)

XELPOKIVNTOG pUBUIOTIG POPTIONG
OepPOTNTAC PE EVOWUATWHEVO BEPUOOTATN
XELPOKIVNTOG pUBUIOTAG TNG BEPUIKNAG
POPTIONG HE avaTpo®odoTNoN TNG
Beppokpaciag oTov Xwpo Ka/r eEwTePIKov
NAEKTPOVIKOG pUBUIOTIG TNG BEPUIKNG
@OPTIONG ME avaTpo®oSoTNOoN TNG
Beppokpaciag oTov Xwpo Kavn eEwTePIKoV

OEPUIKN EVEPYELD TIOU EKTTEUTIETAL ATTO TOV
QEPIONO

TUmog Bgp KRG 1IoXVOC/pUBMION TG
Beppokpaciag oTov Xwpo (emAEETe pia)

€vag Babpog BeppIKnG 1oXVOG Kal Xwpi
pUBUION TNG BEPHOKPATIAG OTOV XWPO

Avo 1 meploodTepoL XelpokivnTol Babuoi
Xwpic TN BeppoKpaciag oTov xwpo

UE UNXaviko BeppooTdTn yia tn puBuion
™¢ BepUoKpaciag oTov Xwpo

UE NAEKTPOVIKG pUBUIOTY TNG
Beppokpaciag oTov XWpo

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTAG TNG Beppokpaaiag
OTOV XWPO Kal XpovoSIOKOTTNG 24 wpwV

NAEKTPOVIKOG puBUIOTHG TNG Beppokpaciag
oTov Xwpo Kat eRSopadiaiog
XpPovoSiakdmTng

AN\eg emAOYyEéC TpooapHoYyG (givat
mOavi NeEPIoooTEPN amo pia emAoyn)

pUBUION TNG BEPHOKPATIAC OTOV XWPO HE
avixveuon avBpwmvng mapousiag

pUBUION TG BEPpOKPATIag OTOV XWPO UE
avixveuon avotxtou mapabupou

pe SuvatoTnTa TNAEXEIPIOHOU
€ TIPOOAPHOOTIKO ENEYXO EKKIVNONG
Ue 6plo xpdvou epyaciag

UE alobntrpa o€ pop®r Havpou
nuo@aipiov

Movada
METpNONg

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[ox1]

[ox1

[ox1

[ox

[oxd

[vau]

[ox1

[vau]

[oxd
[oxd
[ox1
[ox1



|. PRECAUCIONES IMPORTANTES:

A ATENCION:

® Antes del uso inicial de este aparato, lea atentamente
estas instrucciones y guéardelas para consultas futuras. En
caso de entregar este aparato a un nuevo usuario, entregue
también estas instrucciones.

ATENCION: Nifios de menos de 3 afos de edad
no deben estar cerca del aparato sin supervision
permanente.

Nifios de entre 3 y 8 afos de edad pueden utilizar
solamente el interruptor de encendido/apagado, a
condicién que el aparato esté instalado correctamente
y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparatoy entiendan
el riesgo.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad no deben conectar
el aparato a lared eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo
o ejercer un mantenimiento.

Niflos mayores de 8 afos y personas con minusvalias
Hsicas 0 mentales, tal como personas sin conosimientos
y experiencia necesarios no deben usar el aparato sin
supervision o sin instrucciones de un uso seguro del
aparato y si no entiendan el riesgo. Los nifos no deben
jugar con el aparato. Los niflos no deben limpiar el
aparato sin supervision.

ATENCION: Cuando el convector esta encendido, las
superficies externas estan calientes y podrian causar
quemaduras. Donde estdn nifos o personas con
discapacidad, ponga atencion especial.

© ADVERTENCIA: iPara
recalentamiento no cubra el aparato!

® iNo ponga el aparato inmediatamente debajo de un
enchufe!

® Sj el cable de alimentacion esta danado, debe ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o
personas calificadas de manera similar para evitar un
peligro.

® Antes de conectar el calefactor a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro en
su casa (oficina) corresponde al indicado en la placa
de caracteristicas del aparato. Utilice una fuente de
alimentacion que corresponde a los parametros, indicados
en la placa de caracteristicas.

® Lainstalacion del toallero debe ser efectuada de acuerdo
con la practica y con la legislacion eléctrica vigente en su
pais (Directivas de electricidad de la Comunidad Europea
y exigencias de las instalaciones especiales o instalaciones
en lugares como cuartos de bafio o cabinas de ducha
HD60364-7-701:2007(IEC 60364-7-701:2007)).

® El aparato es de clase Il y tiene proteccién contra
salpicaduras IP24. Por eso debe ser instalado en la zona
2 (volume2) para evitar la posibilidad de que el panel de
control (interruptor y termostato) del toallero eléctrico sea
alcanzado por una persona que se encuentre en la ducha o
en la bafera. La distancia minima del aparato a una fuente
de agua no debe ser inferior a T metro. iEl dispositivo debe
serinstalado en la pared!

® Nouseelaparato para otro proposito que el previsto. Este
aparato esta previsto solamente para calentar viviendas.

evitar

Espaiiol

Cada uso diferente se considera como inadecuado y
por lo tanto peligroso. El fabricante declina cualquiera
responsabilidad por los dafos derivados de un uso
incorrecto e imprudente del aparato. jLa garantia no tendra
validez en caso de incumplimiento de estas instrucciones
de sequridad!

® No deje el aparato encendido, si va a salir de su hogar:
asegurese de que el interruptor esté en la posicion de
apagado y el termostato esté en la posicion de potencia
minima. Siempre desconecte el aparato de la red eléctrica.

® Mantenga los articulos inflamables como muebles,
almohadas, ropa de cama, papel, ropa, cortinas, etc. a
una distancia de al menos 100 cm del toallero.

® No use el aparato cerca de materiales inflamables, ni
cerca de gases inflamables o aerosoles - existe un riesgo
enorme de explosion e incendio.

® Este aparato esta disefiado solamente para uso
doméstico y no para criar animales.

® Nunca toque el aparato con manos mojados o htimedos
- existe riesgo para la vida.

® Para desconectar rapidamente el aparato de la red
eléctrica, en caso de necesidad, el enchufe debe estar al
alcance fécil del usuario.

® Para desconectar el calefactor de la red eléctrica nunca
lo haga estirando del cable de alimentacién o tirando del
mismo aparato.

® ;ATENCION! El aire que emite la unidad es bastante
caliente (por encima de 80°C).

o Conecte el aparato Unicamente a una instalacion
eléctrica equipada con un dispositivo automatico de
seguridad con un ancho de apertura de contacto de 3mm
como minimo, cuando esta desconectado.

® iSe prohibe toma de tierra! Después de quitar el
embalaje y antes del uso, verifique que todos los elementos
y dispositivos estén en buen estado. En caso de duda, no
use el aparato. Péngase en contacto con un especialista
calificado.

® En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada tipo de
reparacion péngase en contacto con el servicio técnico
oficial mas cercano, donde sustituiran la pieza defectuosa
con una original. El incumplimiento de estas instrucciones
podria comprometer la seguridad del aparato.

® En caso de no desear usar mas un aparato de este tipo,
le recomendamos que lo desconecte de la red eléctrica y
corte el cable de alimentacion para hacer el calefactor indtil.
Tome medidas para preservar de dafios a los nifios que
podrian utilizar el aparato amortizado para juegos.

® Desconecte el calefactor de la red eléctrica cuando no lo
use largo tiempo.

® Para evitar el sobrecalentamiento desenrolle totalmente
el cable de alimentacion antes de utilizar el aparato.

® ATENCION! No use el aparato en combinacién con
programador, contador o con otro dispositivo que puede
encender el aparato automdticamente, porque existe un
riesgo de incendio, en caso de que el aparato esté cubierto
o colocado incorrectamente.

® Coloque el cable de alimentacion de manera que no
obstaculiza el movimiento de personas en la habitacion
y que ellos no pisan sobre él! jUtilice solamente
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prolongadores autorizados, es decir que tienen un simbolo
de homolgacién!

® No deje el cable de alimentacién en contacto con
superficies calientes del aparato.

® Para desplazar el calefactor nunca lo haga estirando del
cable de alimentacion y no utilizar el cable para transportar
objetos.

® Nunca enrolle el cable de alimentacién alrededor del
aparato. No utilice el calefactor con cable enrollado a su
alrededor - sobre todo cuando se usa un tambor para
enrollar el cable.

® No doble el cable de alimentacién, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes. No deje el cable de
alimentacion en contcto con superficies calientes o con
fuego.

® Para evitar peligro para los nifios muy pequefos,
este dispositivo debe instalarse de modo que el carril
calentado més bajo esté por lo menos 600 mm por encima
del suelo.

Nota: Este dispositivo estd destinado sélo para
secar textiles lavados en agua.

|l EMBALAJE-FIGURA 1

® Después de desembalar el dispositivo, compruebe
giDespués de desembalar el dispositivo, compruebe
que no haya sufrido dafios durante el transporte y que
esté completo! {En caso de dafios o entrega incompleta,
pdngase en contacto con su vendedor autorizado!

® iNo tire la caja originall iPodria usarse para
almacenamiento y transporte para evitar dafios en la
transportacién!

® iElmaterial de embalaje debe desecharse correctamente!
iMantenga las bolsas de polietileno fuera del alcance de
nifos!

II.INSTALACION EN PARED - FIGURA2

1. Por favor, asegurese de que las paredes del lugar
donde se instalara el aparato estén libres de cables, tubos,
etc., para garantizar que el aparato se pueda instalar de
forma segura en la pared.

2. jATENCION! Para evitar dafios al usuario y(o) a
terceros en caso de mal funcionamiento del sistema,
es necesario instalar el dispositivo en habitaciones
con impermeabilizacién del piso y (0) drenaje en el
alcantarillado. Bajo ninguna circunstancia coloque objetos
que no sean impermeables debajo del aparato. Si el
dispositivo tiene fugas, debe comunicarse con el centro
de servicio técnico més cercano del fabricante en su area.

3. El dispositivo solo esta disefado para instalacion
vertical en pared! jEsta prohibida la instalacién en suelo o
techo!

4. iNunca coloque el dispositivo directamente debajo de
una toma de corriente!

5. El aparato debe ser ensamblado y conectado por un
electricista calificado. El aparato no debe estar bajo tension
durante las actividades de instalacion.

6. iEl cable de alimentacién no debe entrar en contacto
con las partes calientes del aparato!

7. No utilice el aparato en habitaciones con una superficie
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inferior a4 m%

8. jLas aberturas de entrada y salida del aparato no
deben obstruirse de ninguna manera! La distancia entre el
aparatoy el techo debe ser de al menos 0,2 m. La distancia
desde ambos lados del aparato a la pared es de al menos
0,25 m. La distancia entre la salida y el suelo es de 0,8 m
como minimo (recomendado)

|V.PASOS DE LA INSTALACION - FIGURA 3

1. Escoja una buena posicion horizontal, luego marque 4
puntos como dimensiones aproximadas de la posicion de
perforacion, luego perfore con agujeros adecuados en los
lugares marcados en la pared.

Advertencia: asegtirese de respetar las distancias de
seguridad como se muestra en el dibujo de arriba.

2. Coloque el tubo de fijacién en el orificio e instale la
abrazadera en la pared con los tornillos.

3. Conecte con cuidado el aparato en la abrazadera,
después de asegurarse de que el aparato esté
correctamente fijado, gire el bloqueo en la abrazadera
como se muestra en la figura 3.

y Advertencia: antes de usar el aparato, asegtirese de
que esté firmemente instalado en la pared.

Le agradecemos por elegir el toallero eléctrico Tesy
TH 01. Se trata de un producto que ofrece calefaccion
en invierno desde 500W o 750W dependiendo de las
necesidades para conseguir un calor confortable en
la habitacion calentada. Con la operacion y el cuidado
apropiados, como se describe en estas instrucciones,
el aparato le proporcionara muchos afios de
funcionamiento util.

V. OPERAREL APARATO

Panel de control (Figura 4)

Indicador | Denominacion Boton Denominacién

Modo de espera Botén de encendido / apagado

Botén de aumento

SSS Modo de calefaccion
7
-

Co0>E

’/Q Modo Confort Boton de disminucion

(? Modo ECO Ment Modos

H}* Pantalla Ajuste de horay dia
Modo de operacion:

1. Conecte el dispositivo a una toma de corriente del tipo
CA 220-240V 50-60Hz, acompariado de una sefal sonora.
Elindicadordeluz O seilumina.

2. Presione el boton (), para encender el toallero.
3. Paraapagar el aparato, presione el botén U .
4. Desenchufe el aparato cuando no esté en uso.

Configuracion de la horay el dia de la semana:

. P [
o Presione el botén (5 durante 3 segundos, para entrar en
la configuracion de la hora y el dia de la semana

| .
® En la pantalla aparece , 0 “ Presione @ y © , para
seleccionar dia de 1-7.



1 lunes

2 martes

3 miércoles
4 jueves

5 viernes

6 sabado

7 domingo

. . [ .z
® Presione el botén O , para conﬁrmar‘ la configuracion
del dia. En la pantalla aparece el simbolo i1 para introducir

la hora.
e Presione@®y©, para configurar la hora actual

® Presione el boton , confirmar la configuracion de la
hora. En la pantalla aparece el simbolo i | para introducir los
minutos.

e Presione @y, para establecer el minuto actual

® Presione el boton @ para confirmar
configuraciones

todas

Observacion : El reloj y el calendario se
restablecerdn a la configuracion de fdbrica si no
hay alimentacion al aparato.

Modo de calefaccion: (Figura5)

® Presione el botdn @ , para entrar en el menu de
seleccion del modo de operacion. El modo de calefaccion
seleccionado opera en un ciclo continuo como se muestraa
continuacion:

® % Modo Confort: Presione ®@ y © , para establecer
temperatura de 10-35 °C.

o (9 Modo ECO: Presione @ y o, para establecer
temperatura de 6-31 °C.

. Observacion : Modo ECO es la temperatura
configurada de Modo Confort menos 4 °C.

® F Modo anticongelacion. La temperatura objetivo es
7°C. La temperatura no se puede ajustar.

® Programas P1/P2/P3: Programa de
preestablecido. (Figura 6)

calefaccion

Observacion : Sila configuracion del relojy el diano

ﬂ se ha completado, la primera vez que entra en la

configuracion del programa P1/P2/P3, debe
configurar el dia y el reloj por adelantado.

P1:(lunes-domingo) Programa no ajustable - Figura 6-1

00:00 - 01:00 de la mafiana % Modo Confort

01:00 - 07:00 de la mafiana (9 Modo ECO

07:00 de la mafiana - 00:00 de la mafiana % Modo Confort
P2: (lunes-viernes) Programa no ajustable - Figura 6-2
00:00 - 01:00 de la mafana > Modo Confort

01:00 - 05:00 de la marana (9 Modo ECO

05:00 - 09:00 de la mafiana % Modo Confort

09:00 - 19:00 horas (7 Modo ECO

19:00 - 00:00 de la mafana % Modo Confort

Espaiiol

P2: (sabado-domingo) Programa no ajustable - Figura 6-3

00:00 - 01:00 h % Modo Confort
01:00 - 08:00 h (Y Modo ECO
08:00 - 11:00 h % Modo Confort
11:00 - 13:00 h (T Modo ECO
13:00 h - 16:00 h % Modo Confort
16:00 - 20:00 h (9 Modo ECO

20:00 h - 00:00 h “* Modo Confort
P3: (lunes-viernes)

00:00 - 01:00 de la mafana % Modo Confort
01:00 - 05:00 de la maiana (9 Modo ECO
05:00 - 09:00 de la mafiana “ Modo Confort
09:00 - 12:00 horas (5 Modo ECO

12:00 - 16:00 horas “ Modo Confort
16:00:00 h - 18:00 h (5 Modo ECO

18:00 h - 00:00 h “5* Modo Confort

Programa ajustable - Figura 6-4

P3: (sabado-domingo) Programa ajustable - Figura 6-5
00:00 - 01:00 de la mafana % Modo Confort
01:00 - 05:00 de la mariana (9 Modo ECO

05:00 de la mafana - 00:00 de la mafiana % Modo Confort
Configuraciones modo P3

1. Cuando estd en modo P3, presione el botén ) por
mas de 3 segundos para entrar en las configuraciones del
dia.
2. La pantalla muestra B , presione & y © , para
tablecer de d1-d7 (lunes-domingo). Presione el boton
, para confirmar e ingrese la configuracién de tiempo
3. La pantalla muestra [ , presione @ y © , para
establecer hora de (00-23). Presione el boton , para
selecciopar modo de calefaccion para cada hora (Modo
Conrt () o Modo ECO (@) 0 modo anticongelacion (sin
luz indicadora))

4. Repite la operacion hasta completar el horario para
cada horay cada dia.

Observacion : Después de configurar modo de
calefaccion para hora 23, presione @, para volver
ala configuracion de dia.

Observacion : Cuando en la pantalla aparece, -,
presione @ , para completar todas las
configuraciones de programa P3.

Funcién de apagar el temporizador

Presione el boton (D una vez. Enla pantalla aparece , "y

sigue parpadeando. Sigue presionando el botén (O . En la

@ntalla apareceré 2h- 4h - 8h -0h en ciclo. O presione Dy
, para establecer temporizador de 0-8 horas.

Funcién de ventana abierta

Para encender la @ncién de ventana abierta, presione
simultaneamente M y @ . La pantalla mostrara M, y
después de 3 segundos mostrard la temperatura objetivo.
Cuando el aparato se calienta, la temperatura ambiente
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detectada cae rédpidamente por encima de los 2 grados por
2 minutos, la funcion de ventana abierta estard activa
mientras la pantalla muestra 1y parpadea. El aparato deja
de calentar.

Presione el boton &) , para salir de la funcion de ventana
abierta. Esto lo regresara al modo de operacion cuando la
funcién de ventana abierta ha sido activada. La pantalla
deja de parpadear - . También puede esperar 20 minutos
para volver automédticamente al modo de operacion
anterior.

Puede presione el botén (U, para entrar en modo de
espera. La funcion de ventana abierta serd desactivada
cuando la unidad se encienda de nuevo.

Para desactivar la funcién de ventana abierta, presione
simultdneamente @ y © . La pantalla mostrara -, y
después de 3 segundos mostrara la temperatura
establecida.

VI.PROTECCION CONTRA SOBRECALENTAMIENTO

iLa proteccién contra sobrecalentamiento incorporada
apaga automaticamente el aparato en caso de error! En este
caso, el enchufe debe desconectarse de latoma de corriente
y los controles se deben configurar en "0". {Después de una
breve fase de enfriamiento, el aparato esta listo para ser
usado nuevamente (alrededor de 10-15 minutos)! Si el error
se repite, péngase en contacto con un centro de servicio
técnico autorizado en su localidad!

VII. LIMPIEZA

® Es obligatorio desconectar primero el aparato del
interruptor y quitar el enchufe de la toma de corriente. {No
utilice productos de limpieza abrasivos!

® Limpie la carcasa con un paiio hiumedo, una aspiradora
o un cepillo.

® No sumerja nunca el aparato enagua, jpeligro de muerte!
® Si no va a utilizar el aparato durante algtn tiempo,
debe protegerlo del exceso de polvo y contaminacion
guardandolo en su embalaje original.

® iNunca guarde un aparato caliente en su embalaje!

Instruciones para conservar el medio ambiente

Una vez agotada la vida util de este producto,

no lo tire a la basura doméstica, porque estos

elecrodomésticos contienen materials preciosos.

Para evitar posibles consecuencias negativas para el
I ctomoy para guardar los recursos, pasa la unidad a

un punto de recogida para su posterior reciclado.
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VIll. PARAMETROS TECNICOS
Valor 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Valor 2-TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Posicion Simbolo

Potencia calorifica

Potencia calorifica 0.50

nominal

Pnom

Potencia calorifica [N/A]

minima

Pmin

Potencia 0.493
calorifica maxima

continuada

Pmax,C

Consumo auxiliar
de electricidad

En potencia 0.000

calorifica nominal

elmax

En potencia 0.000

calorifica minima

elmin

En modo de espera el SB

Espaiiol

Valor1

0.00021

Valor2

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Unidad

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Posicion

Tipo de carga de calor, Gnicamente
para los locales aparatos de
calefaccion eléctricos de acumulacién
(seleccione uno)

control manual de la carga de calor,
con termostato integrado

control manual de la carga de calor
con respuesta para la temperatura en
la habitacion o en el exterior

control electrénico de la carga

de calor con respuesta para la
temperatura en la habitacién o en el
exterior

energia calorifica emitida por
ventiladores

Tipo de control de potencia
calorifica/de temperatura interior
(seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel
y sin control de temperatura en la
habitacion

Dos 0 mas niveles manuales, sin
control de temperatura interior

con termostato mecanico para control
de la temperatura en la habitacion

con control electrénico de la
temperatura en la habitacién

control electrénico de la temperatura
en la habitacion y temporizador diario

control electrénico de la temperatura
en la habitacién y temporizador
semanal

Otras opciones de control (es
posible seleccionar mas de una)

control de la temperatura en
la habitacion con deteccién de
presencia de un ser humano

control de la temperatura en la
habitacién con deteccién de ventana
abierta

con opcién de control remoto

con control de puesta en marcha
adaptable

con limitacién de tiempo de
funcionamiento

con sensor en forma de hemisferio
negro

Unidad

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[si]

[no]

[si]

[no]
[no]

[no]

[no]
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m |. PRECAUCOES IMPORTANTES:

A CUIDADO:

o Antes de comecar a utilizar este aparelho, leia com
atencao as instrucoes e guarde-as para consulta futura.
No caso de alteragédo do proprietério, as instrucoes de
utilizagdo séo entregues junto do aparelho.

CUIDADO: Criangas menores de 3 anos devem estar
ﬂ)nge do aparelho, caso ndo sejam vigiadas por um
adulto.

Criancas de idade entre os 3 anos até aos 8 anos
podem sé utilizar a tecla Ligar/Desligar do aparelho no
caso de aparelho ja instalado e pronto para funcionar
normalmente e caso sejam vigiadas por um adulto,
saibam as instru¢des de seguranga e compreendam
os riscos.Criancas de idade entre os 3 anos até aos 8
anos ndo devem ligar o aparelho a tomada de corrente,
configurar o aparelho, limpa-lo ou executar qualquer
manutencao.

o Este aparelho pode ser usado por determinados
grupos de pessoas, incluindo criangas maiores de 8
anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e
mentais reduzidas, pessoas pouco experimentadas
ou com poucos conhecimentos, exceto quando
supervisionadas ou tenham recebido instrucdes
quanto a utilizacdo do aparelho em seguranca e
compreendem os perigos. As criangas ndao devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencdo nao
devem ser efetuadas por pessoas nao vigiadas.

o CUIDADO: Algumas partes da unidade podem ficar
muito quentes e causar queimaduras. Nunca deixe
criancas e pessoas vulneraveis sem vigildncia.

® ATENGAO:paraevitarosobreaquecimento,
ndo cubra o aparelho!

® Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da caixa
da tomada!

® Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, seu agente de servico ou
pessoas igualmente qualificadas para evitar perigos.

® Antes de ligar o termoventilador, certifique-se de que
a voltagem indicada na placa do aparelho corresponde
a voltagem da rede elétrica em casa (no escritério). O
aparelho deve ser utilizado somente na voltagem indicada
na placa do aparelho.

® Toalheiro elétrico Tesy TH 01. deve ser instalado de
acordo com a pratica comercial comum e em conformidade
com a legislacao local (as diretivas de eletricidade da CE e os
regulamentos referentes as montagens especiais ou locais
tais como casas de banho ou cabines de duche HD60364-7-
701:2007(IEC 60364-7-701:2007)).

® O aquecedor é classificado como classe Il e possui
protecdo contra dgua IP24. Por isso deve ser montado
na zona 2 (volume 2). Isso evita o alcance do painel de
controlo (interruptor e termdstato) do toalheiro elétrico
por uma pessoa que esteja a tomar duche ou na banheira.
A distdncia minima admissivel entre o aparelho e uma fonte
de dgua nao deve ser inferior a 1 metro! O aparelho deve ser
montado apenas na parede!

® Este aparelho deve ser utilizado somente para o fim
a que se destina e para o qual foi concebido, i.e. aquecer
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compartimentos de habitacdo. Qualquer uso diferente
serd considerado incorreto e por conseguinte perigoso.
O fabricante ndo assume responsabilidade por danos
decorrentes de uso impréprio e insensato. A negligéncia
das informacgdes de seguranca torna invalida a garantia do
aparelho!

® Quando sair de casa, ndo deixe o aparelho ligado:
certifique-se de que a chave estd em posicao desligada e o
termorregulador estd em posicao minima. Sempre desligue
o aparelho da tomada.

® Mantenha objetos inflamaveis como mdveis, almofadas,
roupa de cama, papéis, roupas, cortinas, etc.auma distancia
minima de 100 cm do toalheiro.

® Nao utilize o aparelho em zonas onde séo utilizadas ou
armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize o aparelho
em zonas com atmosferas inflamaveis (por exemplo: em
proximidade de gases ou aerossois inflaméveis), porque
existe um grande risco de exploséo ou incéndio!

® O aparelho ndo é apropriado a ser utilizado em
compartimento onde se criam animais, sendo o mesmo
destinado somente para uso doméstico!

® Nuncatoque no aparelho de méos molhadas ou humidas
- existe perigo de morte!

® Atomada deve ser acessivel atodo o momento para que
a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel em caso de
emergéncia!

® Nunca puxe o cabo de alimentacdo ou o préprio
aparelho ao desliga-lo da rede.

® Preste atencdo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 80°C).

® Ainstalagao elétrica a qual o aparelho fica ligado deve
ser munida de interruptor automatico em que a distancia
entre as tomadas enquanto ele estiver desligado deve ser
pelo menos de 3 mm.

o E proibida a ligacéo a terral Depois de desembalar o
aparelho e antes de comecar a utiliza-lo certifique-se de
que todas as partes mecanicas e todos os acessorios estdo
em estado bom. Caso tenha duvidas, nao utilize o aparelho
e contate um técnico de eletricidade habilitado.

® Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve ser,
desligue-o e ndo o repare. Se precisar de reparacao, entre
em contato com o Centro de Assisténcia Técnica para
suporte pos-venda. Nesse centro a peca defeituosa sera
substituida por outra peca original. O desrespeito desta
condi¢cdo compromete a seguranca do aparelho.

® Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando o fio
depois de ter desligado o aparelho da rede. Recomendamos
igualmente que tome as medidas de precau¢éo necessarias
para nao permitir que as criangas especialmente brinquem
com o dispositivo (aparelho) amortizado.

® Nunca deixe o aparelho desnecessariamente ligado.
Desligue o aparelho da rede de alimentacao quando
tenciona ndo utilizar o aparelho durante muito tempo.

® Para evitar um sobreaquecimento perigoso do cabo de
alimentacao, recomendamos que solte completamente o
cabo de alimentacao.

® Atencao: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o liga
automaticamente porque se o aparelho estiver coberto



ouincorretamente colocado, existe umrisco deincéndio.

® Coloque o cabo de alimentacdo de forma a nao
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e nao ser
pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e apropriadas
para o aparelho, i.e. munidas da marca de conformidade!

® O cabo de alimentagéo nao deve entrar em contato com
as partes quentes do aparelho!

® Nao desloque o aparelho puxando-o pelo cabo bem
como nao utilize o cabo para o transporte de objetos!

® Néo enrole o cabo a volta do aparelho! Nao utilize o
aparelho com cabo enrolado - isto é particularmente
importante na utilizacdo de um tambor para enrolo do
cabo!

® Nao dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos e nao
o coloque por cima de placas quentes ou fogo aberto!

® Para que nao haja qualquer risco para as criancas muito
novas, este aparelho deve ser instalado de forma que o
raio de aquecimento mais inferior fique a pelo menos 600
mm por cima do chéo.

|l EMBALAGEMFIG. 1

® Depois de desembalar o aparelho, verifique se nao
houve danos durante o transporte e se todos os seus
elementos estdo incluidos na embalagem! No caso de
danos ou entrega incompleta, entre em contacto com seu
revendedor autorizado!

® Nao elimine a caixa original! Ela pode ser usada para fins
de armazenamento e transporte para evitar danos durante
o transporte!

o Aeliminagao dos materiais de embalagem deve ser feita

de maneira apropriada! As criangas devem serimpedidas de
brincar com os sacos de polietileno!

Nota: Este aparelho destina-se somente para
secagem de materiais téxteis lavadas com dgua.

[II.11l. MONTAGEM NA PAREDE (FIG. 2)

1. Certifique-se de que as paredes do local de instalagdo
nao tenham fios, tubos, etc., para garantir que o aparelho
possa ser montado com seguranca na parede.

2. ATENGAO ! Para evitar danos ao usuério e (ou) a
terceiros em caso de mau funcionamento do sistema,
é necessario instalar o aparelho em ambientes com
impermeabilizacao do piso e (ou) escoamento no esgoto.
Em hipdtese alguma coloque objetos que ndo sejam
a prova d'dgua sob o aparelho. Se o dispositivo tiver
derrames, entre em contacto com o centro de servico mais
préximo do fabricante na sua area.

3. O aparelho destina-se apenas a montagem vertical na
parede! A montagem no chao ou no teto é proibida!

4. Nunca posicione o aparelho logo abaixo de uma
tomadal

5. O aparelho deve ser montado e conectado por um
eletricista qualificado. O aparelho ndo deve estra sob
tenséo durante os trabalhos de instalacéo.

6. O cabo de alimentagdo ndo deve estar em contacto
com partes quentes do aparelho!

7. Nao use o aparelho em divisdes com superficie de
menos de 4 m2.
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8. As aberturas de entrada e saida do aparelho nao
devem ser bloqueadas! A distancia entre o aparelho e
o teto é de pelo menos 0,2m. A distancia em ambos os
lados do aparelho a parede é de pelo menos 0,25 m.
A distancia entre a saida e o chdo é de no minimo 0,8 m
(recomendado).

|V.PASSOS DA MONTAGEM (FIG. 3)

1. Escolhauma boa posicao horizontal e marque 4 pontos
como dimensdes sugestivas na posicdo de perfuracao, em
sequida, faca furos adequados nos locais marcados na
parede.

Aviso: Certifique-se de manter as distdncias de seguranga
conforme mostrado no desenho acima.

2. Encaixe o tubo de fixagdo no furo e encaixe o suporte
na parede com parafusos.

3. Pendure a unidade no suporte com cuidado, depois de
garantir que a unidade esteja bem fixada, gire a trava no
suporte conforme mostrado na figura 3.

4

Agradecemos por escolher o Toalheiro elétrico Tesy
TH 01. Este é um produto que fornece aquecimento no
invernoa500W ou 750W dependendo das necessidades
deatingirtemperatura confortavel nadivisaoaquecida.
Se for corretamente operado e mantido de acordo com
estas instrugoes, o aparelho proporcionar-lhe-a muitos
anos de operacéo util.

Aviso: Antes de usar o aquecedor, certifique-se de
que ele esteja bem preso a parede.

V. OPERACAO

Painel de controlo (Fig. 4)

Indicador | Nome Botéo Nome

Modo de espera Botdo ON/OFF

©)
SSS Modo de aquecimento @ Botdo aumentar
T
/Q\’ Modo Conforto @ Botao diminuir
(7 Modo Eco @ Selegao de modo
‘J}* Tela @ Configuragao de hora e dia
Modo de operagdo:

1. Ligue o aparelho a uma tomada do tipo AC 220-240V
50-60Hz acompanhada de um sinal sonoro. O indicador
luminoso () acende

2. Pressione o botdo () para ligar o toalheiro.
3. Paradesligar o aparelho, pressione o botdo () .
4. Desconecte o aparelho quando néo estiver em uso.

CONFIGURAGAO DA HORA E DO DIA DA SEMANA:

® Pressione o botao @ por 3 segundos para entrar na

configuracao do relégio e do dia da semana.
o Atelaexibe “Z". Pressione @ e (O para selecionar o dia de

la7
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1 Segunda-feira
2 Terca-feira
3 Quarta-feira

4 Quinta-feira

5 Sexta-feira
6 Sabado
7 Domingo

o Pressione o botao (O para confirmar a configuracdo do
dia. A tela exibe o simbolo I para a configuracdo das horas.

e Pressione @ e para definir a hora atual.

o Pressione o botao (O para confirmar a configuracao da
hora. A tela exibe o simbolo | para a configuracao dos
minutos.

o Pressione @ e © para definir o minuto atual.

® Pressioneobotdo para confirmartodas as configuragoes

Observagdo: O relogio e o calenddrio serdo
ﬂ redefinidos para as suas configuragées padrdo se o
fornecimento de energia for cortado.

Modo de aquecimento (Fig. 5)

o Pressione o botao ) para entrar no menu de selecdo de
modo. O modo de aquecimento escolhido funciona em um
ciclo continuo conforme mostrado abaixo:

o ¢ Modo Conforto: Pressione @ e © para definir a
temperatura de 10-35°C.

o (G Modo ECO: Pressione @ e © para definir a
temperatura de 6-31° C.

Observagdo: O Modo ECO tem a mesma
ﬂ temperatura de configuragéio do Modo Conforto
menos 4°C.

® 7 Modo Anti-gelo. A temperatura alvo é 7° C. A
temperatura ndo pode ser ajustada.

® Programas P1/P2/P3: Programa de aquecimento
predefinido. (Fig. 6)

ndo estiver concluida, na primeira vez que entrar
na configuracdo do programa P1/P2/P3, deverd
configurar o dia e o relégio com antecedéncia.

. Observacgdo: Se a configuragdo do relégio e do dia

P1: (segunda a domingo) Programa nao ajustavel -

Figura 6-1

00h00 - 01h00 %* Modo Conforto
01h00 - 07h00 (9 Modo ECO
07h00 - 00h00 % Modo Conforto
P2:(segunda a sexta)
6-2

00h00 - 01h00 % Modo Conforto
01h00 - 05h00 9 Modo ECO
05h00 - 09h00 % Modo Conforto
09h00 - 19h00 (F Modo ECO

Programa nao ajustavel - Figura
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19h00 - 00h00 % Modo Conforto
P2:(Sabado-Domingo) Programa nao ajustavel - Figura
6-3

00h00 - 01h00 % Modo Conforto

01h00 - 08h00 9 Modo ECO

08h00 - 11h00-%* Modo Conforto

11h00 - 13h00 9 Modo ECO

13h00 - 16h00 % Modo Conforto

16h00 - 20h00 (9 Modo ECO

20h00 - 00h00 % Modo Conforto

P3:(segundaasexta) Programa ajustavel-Figura 6-4

00h00 - 01h00 % Modo Conforto
01h00 - 05h00 (9 Modo ECO
05h00- 09h00 % Modo Conforto
09h00 - 12h00 (9 Modo ECO
12h00 - 16h00 5 Modo Conforto
16h00 - 18h00 (9 Modo ECO
18h00 - 00h00 % Modo Conforto

P3:(sabado-domingo) Programa ajustavel - Figura 6-5
00h00 - 01h00 ** Modo Conforto
01h00 - 05h00 (5 Modo ECO

05h00 - 00h00 % Modo Conforto
Configuragao de Modo P3

1. Quando est4d no modo P3, pressione o botdo ™ por 3
segundos para entrar na configuragao do dia.

2. A tela exibe o , pressione @ e © para d(egnir de
(segunda a domingo). Pressione o botdo M para
confirmar e inserir a configuracao da hora.

3. AtelaexibelT , pressione @ e *@ra definir o tempo
de (00-23). Pressione o botdo para escolher o
modo de aquecimento para cada hora modo Conforto(*~)
ou modo ECO (U ) ou modo Anti-gelo (sem indicador
luminoso))

4. Repita a operagdo até completar a programagéo de
cada hora e de cada dia.

Observagio: Depois de definir o modo de
y aquecimento para 23 horas, pressione @ para
voltar ao ajuste do dia.
Observagdo: Quando na tela for exibido =R ,
pressione & para concluir todas as configuragoes
do programa P3.

Funcao de desligamento - timer

Pressioneébbotéo @ uma vez. A tela exibe ‘=" e continua

piscando \_. Continue pressionando . A tela exibird 2h-
4h-8h-0hemciclo. Ou pressione @ e @ para definir o
timer de 0 a 8 horas.

Funcéo Janela Aberta

Para ativar a funcdo de janela aberta, pressione
simultaneamente (M e @ . A tela exibird I\, e apés 3



segundos a tela exibira a temperatura alvo. Quando o

aparelho se estd a aquecer, a temperatura ambiente

detectada cai rapidamente mais de 2 graus em 2 minutos, a

funcdo de janela aberta serd ativada, enquanto a tela exibir
{le piscar. O aparelho para de aquecer.

Pressione o botdo ) para sair da funcao de janela aberta.
Isso o levard de volta ao modo de funcionamento quando a
funcao de janela aberta foi ativada. A tela para de piscar 0.
Também poderd aguardar 20 minutos para voltar
automaticamente ao modo de operacao anterior.

Pode pressionar (U para entrar no modo de espera. A
funcdo janela aberta serd desativada quando o aparelho for
ligado novamente.

Para desativar a@mgéo de janela aberta, pressione
simultaneamente e © . A tela exibira -, e ap6s 3
segundos a tela exibira a temperatura definida.

VI.PROTEGAO CONTRA SUPERAQUECIMENTO

A protecdo contra superaquecimento integrada desliga
automaticamente o aparelho em caso de erro! Nessa
situacdo, o plugue deve ser desconectado da rede elétrica
e o interruptor de controlo colocado na posicéo “0". Apds
um curto periodo de resfriamento, o aparelho esta pronto
para operagao (em cerca de 10-15 minutos)! Se esse erro se
repetir — consulte uma oficina de servico autorizada na sua
localidade!

VIl. LIMPEZA

® Deve primeiro desligar o aparelho e retirar a ficha da
tomada. Nao use detergentes abrasivos!

® Limpe o corpo com pano humido, aspirador de p6 ou
escova.

® Nunca mergulhe o aparelho em dgua - existe perigo de
vida!

® Se o aparelho néo for usado por um determinado
periodo de tempo, ele deve ser protegido contra sujeira e
poeira excessiva, colocando-o na sua embalagem original.

® Nunca coloque o aparelho quente na embalagem!

Indicagdes para protecao do meio ambiente

Os eletrodomésticos velhos contém materiais
valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragéo para
contribuir ativamente na prote¢do dos recursos e do
I meio ambiente, entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).

Portugués
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VIll. PARAMETROS TECNICOS
Valor 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Valor 2-TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Posicao Simbolo

Poténcia de calor

Poténcia de calor 0.50

nominal

Pnom

Poténcia de calor [N/A]

minima

Pmin

Poténcia de calor 0.493

continua maxima

Pmax,C

Consumo de
eletricidade
auxiliar

0.000

Com poténciade  elmax

calor nominal

Com poténcia de 0.000

calor minima

elmin

Em modo de el SB

espera

Valor 1.

0.00021

Valor2.

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021
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Medida

kw

kw

kw

kw

kw

kW

Posicao

Tipo de carga de calor apenas para

aquecedores de ambiente local de

armazenamento elétrico (selecione
um)

Controlo manual de carga de calor
com termostato integrado

Controlo manual de carga de calor
com feedback de temperatura
ambiente e/ou externa

Controlo elétrico de carga de calor
com feedback de temperatura
ambiente e/ou externa

Energia de calor transmitida por
ventilagdo

Tipo de carga de calor/ regulagao
da temperatura na divisao
(selecione um)

Uma posicdo de poténcia de calor

e sem regulacdo da temperatura na
divisdo

Duas ou mais posi¢cdées manuais, sem
regulagdo da temperatura na divisao

Com termostato mecanico para o
controlo da temperatura na divisao

Com regulador electrénico da
temperatura na divisao

Regulador electrénico da
temperatura na divisao e timer
diurno-noturno.

Regulador electrénico da
temperatura na divisao e timer
semanal

Outras opgoes de controlo
(multiplas selecdes possiveis)

Regulacdo da temperatura na divisao
com deteccdo de presenca humana

Regulacdo da temperatura na divisao
com deteccéo de janela aberta

Com opgéo de controlo remoto

Com controlo adaptavel para iniciar
a operacao

Com limitagdo do horario de
operagao

Com sensor na forma de semiesfera
preta

Medida

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[ndo]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[sim]

[nao]

[sim]

[nao]

[nao]

[nao]

[ndo]



|. BAXXHbIE MPEAOXPAHUTE/IbHbIE MEPbI:

A BHUMAHMUE!

® [lpounTaiiTe BHWUMATENIbHO HACTOALME WHCTPYKLUM
npexze Yem UCMONb30BaTb STOT OTOMAUTENbHBIN NPUGOP
11 COXpaHANTe 3TW yKasaHua AnA GyayLiero nonb3oBaHus.
Mpn v3MeHeHUM Bnajenbua, 3Ty WHCTPYKUMIO HAAo
nepenatb BMecTe C npuéopom!

© BHUMAHME: [leTeln MeHbLLe 3-X NeT Hafo fiepxaTb Ha
PaCcCTOAHNN, €CTIN OHU He HAXOLATCA NOA HeMpPepPbIBHbIM
HabnoaeHeM.

® Jletn ¢ 3-x go 8-Mu neT mMoryT Monb3oBaTb TONbKO
KHOMKY BKN./BbIKN. npubopa, npu ycnosBuu, 4To
npubop ycTaHaBneH W rOTOB K HOpManbHON paboTe
N VX Habnogann U WHCTPYKTUPOBanM OTHOCHO €ro
MCNOMb30BaHMsA 6e30MacHbIM COCO6OM 1 OHV NMOHUMALOT,
YTO 3TO MOXET 6bITb onacHbIM.[leTam ¢ 3-x Ao 8-mu net
Henb3A MoAKMoYaTb Npu6op B PO3eTKy, HacTpauBaTtb,
YUCTUTb MAV BBIMONMHATb NOTPEOUTENCKYI0 MOAAEPXKKY.

® JTOT NprBOp MOXHO MOMb30BaTbCA AETbMU CTaplue
8 neT U AMUaMM  OrpaHUYeHHbIMU  GU3NYECKMMU,
CEHCOPHbIMIA W YMCTBEHHBIMM CMOCOBHOCTAMM, UAN Y
KOTOpbIX HET AOCTAaTOYHOrO OfbiTa U MO3HaHUS, ecnn
UX He HAbMIJAT UAN He VHCTPYKTUPOBANN OTHOCHO
6e30MacHOro NCMob30BaHNA NPUHOPa 1 OHY MOHUMAIOT
OMacHOCTb. [leTaAM Henb3s Urpatb ¢ Nprbopom. OuncTka u
aboHEeHTCKOe 06CNyX1BaHNE HeNb3A ObiTb iEeNaHO AETbMM
6e3 HabnogeHnA.

© BHUMAHME: HekoTopble 4acTu 3Toro npubopa
MOTyT CTaTb OYEHb FOPAYMMM U MOTYT MPUBECTU K
oxoram. Tam, rae NpUCYCTBYIOT ETU 1 YA3BMMbIE NOAN,
LLOMXHO 6bITb YjaneHo 0coboe BHUMaHMe.

o MPEAYNPEXAEHWE: Bo  un3bexaHue
neperpesa He HakpblBalTe Npudop!

® [lpubop Henb3A CTaBWUTb HEMOCPEACTBEHHO MOA
po3eTkoi!

® ECM WHYp nWUTaHWA MOBPEXAEH, OH [OJIKEH
6biTb  3aMEHEH MPOW3BOAMTENIEM, €r0  areHToM
no O6GCNYXVBAHWIO WAW JMLAMK € aHANOrMYHOM
KBanuduKaLmen, 4Tobbl n36exaTb ONacHOCTH.

o [lpexpge uem MOAKIIOUNTE BEHTUMATOPHYIO Meub,
NpOBepbTE  YKasaHHOE Ha Tabnnmuke — HanpsikeHue
COOTBETCTBYET WM HET Ha HaNPsKeHUe 3MEeKTPUYECKon
ceTn B fome (oduce). Mpubop npepHas3HayeH ToNbKO Ana
HaMNpPSXXeHA YKa3aHHOTO Ha 3aBOACKOM Tabamnuke.

® SnekTpuyeckoi batapen Ans BaHHo THO1 gonxHa 6biTb
YCTaHOBJEHa CO06Pa3HO HOPMasIbHO TOProOBOIA MPAKTUKY
1 B COrMacyie C 3aKOHOLATeNIbCTBOTOM COOTBETHOI CTPaHbI
(ovpekTuBbl AnsA anektpudyectBa EO u TpeGoBaHusA 3a
cnewyanbHble yCTaHOBKY MV MeCTa BKIKOYaKoLME BaHHble,
vnu ayw HD60364-7-701:2007 (IEC 60364-7-701:2007)).

® [pnbop oTHoCKTCA K Knaccy Il v nmeeT 3awuTy oT 6pbI3r
IP24. B cBA3M C 3TUM OH [JOMKeH ObITb YCTaHOBIEH B 30HE
2 (volume2), utobbl MCKMIOUMTD BO3MOXHOCTb [OCTYMa
K MaHenu ynpaeneHWs (BblKflouaTenlo U TepmocTaty)
JneKTpobaTapen YenoBeKOM, HaxoAAWMMCA B  Aylle
unn BaHHe. MuHMManbHOe paccTosHue OT mpubopa Ao
MICTOYHUKa BOAibI OMKHO ObITb He MeHee 1 meTpa. Mpnbop
AOMXeH ObITb 3aKpeneH Ha cTeHe!

® JTtoT an|60p AOJKEH NONb30BATbCA TOJIbKO MO CBOEMY

Pycckuii

npeAHasHaueHuIo, T.e. OTaNNNBaTb ObITOBbIE MOMELLEHNA.
Nioboe apyroeynoTpebneHne Haao CUNTaTb HeNpaBUbHbIM
1 CnefoBaTenbHO omnacHbIM. [pou3BoauTeNnb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a YLePObl, NPUUYMHEHHbIE B pe3ynbTaTe
HEMpPaBUIbHOTO 1 HEOBGOCHOBAHHOIO  MCMONb30BaHNA.
HecobniogeHue nHdopmaumn 6e3onacHOCTY NpUBEAeT K
notepe rapaHTuu npnbopal

® HeyxoauTe 13 oMa, NoKa Nprubop BKIOUEH: yoeanTech,
yTo BbIKMYaTenb B nonoxeHun OFF(0) (oTknoueHo),
a TepMoperynaTop - B MUHUManbHOW nosvuuu. Bcerpa
BbIHMMaNTE BWKY W3 PO3ETKW, Korja He cobupaetecb
CroNb30BaTh NPUOOP B TEUEHUE HEKOTOPOTO BPEMEHMU.

® XpaHuTe  NeErkoBOCMIaMeHsIoWecs npeameTbl,
Takue Kak mebenb, MOAYLKN, nocTenbHoe benbe, bymara,
OfIEX[a, LUTOPbI 1 T. fl. Ha PAaccTosHUN He MeHee 100 cm oT
anekTpobaTapeu.

® Hencnonb3yitte Npnbop B 30Hax, rae NCrosb3yTCa Ui
COXpaHAIOTCA NerkoBocnnameHstowecs Beluectsa. He
1CMonb3yiiTe NPU6OpP B 30HaX NIErKOBOCMNAMEHAIOLYMXCA
atmMocdep (Hanpumep: BOAN3M BOCMNNIAMEHAIOLLMXCS Ta30B
11 @3P030J10B) — CyLYECTBYET OYeHb BOofblUasi ONacHOCTb OT
B3pblBa 1 noxapa!

® [prbop He MOAXOAWT ANA BbIPALLMBAHUSA KNBOTHbIX,
N TOT ’Xe npefHa3HauyeH TONMbKO ANA  JAOMALUHero
1cnonb3oBaHus!

® Hukorga He TporaitTe NpUbOP MOKPbIMM pPyKamnm —
CyLecTBYeT OMacHOCTb 1A XKU3Hu!

© KOHTaKT BomkeH 6bITb JOCTYNEH B I060€ BPEMS, TaK UTo
BUJIKY BO3MOXHO Obl 0CBOGOANTD, €CAIN 3TO HEOGXOANMO,
Kak MOXHO OblicTpee!

® Hukoraa He TAHMTE 3a CETEBOIA LWHYP UK cam npubop
NPV BbIKMIOYEHUM U3 CETU.

® ObpatuTte BHUMaHMe! Bbixof BO3Ayxa HarpeBaeTcs BO
Bpems paboTbl (bonbue 80°C).

L 3ﬂ€KTpI/NECKaﬂ WHCTanAaunAa K KOTOpOIZ CBA3blBaemM
np|/|60p, AOJTKHa 6bITb OCHallleHa aBTOMaTU4eCKMM
npefoxpaHutenem, a pacCtoAHne mMexay KOHTakTamu B
BbIK/TIOYEHHOM COCTOAHUN [O/TXKHO 6bITb HE MeHee 3 MM.

® 3anpeluaetca 3a3emnenue! [locne pacnakosku 1 nepes
CMOMb30BaHNEM, NPOBEPbLTE B XOPOLUEM COCTOAHUN NN
HaXOAATCA MeXaHNYeCKIe YacTy 1 BCce UX MpucrnocobneHus.
Ecnu y Bac ecTb COMHeHUA, He UCMoOnb3yiiTe Npubop u
MOCOBETYITECH C KBANMNLINPOBAHHBIM S1EKTPUKOM.

® Ecim  npubop  yBpexpeH wau  YHKLMOHWpYeT
HenpaBuUNbHO, OCTAHOBWTE U He PeMOHTUpYiiTe ero. [lna
no6oro pemoHTa 0bpaTunTech 3a cofjeiicTaie K CepBICHOMY
LleHTpy mocnenpogaxHoro 06cayKuBaHMA. Tonbko Tam
MOTyT 3aMeHWUTb AedeKTHble YacTU C OPUrMHaNbHbIMM

3anacHbiMu.  HecobniofieHne 3TOro  ycnoBus MOXeT
KOMMpPOMeTNPOBaTh 6e30macHOCTb Nprbopa.
® Ecim pewnTe  MepeycTaHOBUTb — MCMONb30BaHMe

npubopa 3TOrO TUNa, PEKOMEHAYeTCA cfienatb €ro
HEeMCNonb3BaemMbM, MPepbIBas LWHYp, MOCe TOro, Kak
BbIK/IOUNIIV €70 U3 CETW. PEKOMEHAYETCS ellie 06e30MacuTb,
BCe, CBA3aHHOE C MPUOOPOM, OCOBEeHHO AnsA peTeil,
KOTOpble MOMIN 6GbITb MCMONb30BaTh aMOPTU3MPOBAHHOE
YCTPOWCTBO (Mprbop) AN Urpbl.

® Hukorga He OCTaBnAlTe NPUOOP HEHYKHO BKIIOYEH.
OTKnlounTe ero OT ceT, KOrfa He GyfeTe nonb3oBaTh ero
fAonroe Bpems.

® Yr106bl M36€XaTb ONacHoro neperpesa WHypa nuTaHus,

WHCTpyKumMn no akcniyatayun v xpavenuio 41



PeKOMeHAyeTCA B MOMHON Mepe pa3BuTb ero!

® BHumaHme: He wcnomb3yitte 3TOT npubop ¢
NPOrpaMmaTopoM, CYETYNKOM UM [PYTUM YCTPONCTBOM,
KOTOpOe aBTOMATUYeCKu BKMIOYaeT ero, Tak Kak ecnu
YCTPONCTBO HAKPBITO WM HeMpaBWbHO MOCTaBMEHO,
CyLLecTBYeT OMacHOCTb OT Moxapa.

® [locTaBbTe IWHYP MNUTaHWA, Tak 4TO He Mmewan Obl
Ha ABVKEHWe fiofel 1 yTobbl He HacTymann Ha Hero!
Wcnonb3yiiTe  TONMbKO  yTBEPXKAEHHblE  YANUHUTENU,
KOTOpble MOAXOAAT ANA YCTPOWCTBA, T. €. UMEIT 3HaK
cootBeTcTBUA!

® [UHyp nnuTaHnA Henb3A NpMKacaTbCA K ropAYMM YacTam
npubopal

® Hvkorpa He nepemeluaiite npubop, fepras 3a WHYpP 1 He
MCNONb3yWTe WHYP ANA NePeHOCKM NpeameTos!

® HeHamatbliBaiiTe WHyp BOKPYr npnbopal He ncnonb3yitte
np16op 06MOTaHHbBIM LLHYPOM — 3TO 0COHEHHO OTHOCKTCA
K MCMofb30BaHio 6apabaHa ans HaMoTKu Kabens!

® He nepernbarite kabenb 1 He TAHUTE ero Yepes ocTpble

Kpas, He Hajo CTaBUTb €ro Ha ropaveil nauTe WA Ha
OTKPbITOM OrHe!

® Bo u3b6exaHUM OMacHOCTU [NIA ManeHbKux AeTei,
3TOT NPMBOP Hal0 MOHTMPOBATb TaK, YTO Camas HVPKHAA
oTannuBaemas penbca 6bina 6bl He MeHbLie 600 MM Hag,
nosnom.
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[l. YNAKOBKA -PUC.1

® [locne pacnakoBki npubopa ybeautech, 4To OH He
6bin NoBpeXaeH Npu TPAHCMOPTUPOBKE W MOMHOCTbIO
ykomnnekToBaH! B cnyyae nospexaeHna UNn HeMomnHoi
nocTaBku obpatntecb K Ballemy ynosHOMOuYeHHoMY
npogasuy!

® He BblOpacbiBaiiTe opuruHasbHyto KOpobky! Ee MoxHO
CMONb30BaTb AA XPaHEHUA 1 TPAHCMOPTUPOBKY, YTOObI
136eXaTb NOBPEXAEHNI NPY TPaHCMOPTHPOBKE!

MpumeyaHue: 3mom npubop npedHA3HayeH
MOJIbKO 0718 CYWKU MEKCMUJIA 8bIMbIMO20 8 800€.

® YNakoBOYHbIA MaTepuan Heobxoaumo yTUAM3MPOBaTb
Hagnexalwmm obpasom! He nossonsiite fetam urpatb C
NONM3TUNEHOBbIMU NakeTamu!

[II.YCTAHOBKA HA CTEHE - PUC.2

1. Moxanyiicta, ybeautecb, 4YTO Ha CTeHax MecTa
YCTaHOBKW Npnubopa HeT NpoBogoB, Tpy6 U T. 4., YTObbI
obecneunTb 6e30MacHyto yCTaHOBKY Nprbopa Ha CTeHe.

2. BHUMAHUE! Bo wu3bexaHue npuuvHeHUs Bpefa
nonb3oBaTtenlo M (unu) TPeTbUM NMLaM B Ciyvyae
HEeNCMPaBHOCTM B CHCTEMe HEOBXOANMO YCTaHaBAMBaTb
npu6op B MOMELLEHUAX C TMAPOU3oNALMen nona u (uim)
C/IMBOM B KaHanusaumio. Hu npun Kakux obcToATenbcTBax
He Knagute nop npubop npeameTbl, He ABnAlLMECs
BOAOHenpoHuuaembiMi. Ecnn npubop npotekaet, Bam
cnepyet obpaTUTbCcA B ONVMKANLLMIA CEPBUCHBIN LIEHTP
npou3BoguTens B Bawwem pervioHe.

3. Tpubop npepgHasHauyeH TOMbKO A8 BEPTUKANbHOTO
HAaCTEHHOro MOHTaxa! YCTaHOBKa Ha MOM WU NOTONOK
3anpelleHal

4. Hukorpa He cTaBbTe NPMGOP NPAMO MOJ PO3eTKy!

5. Mpubop pomkeH ObiTb COOpaH U MOAKMOYEH
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KBanMGULMPOBaHHbIM 3neKTprKoM. Mprbop He [omKeH
HaxXoAWTbCA MO HAMPSKEHNEeM BO BPEMS MOHTAXHbIX
pabor.

6. LUHyp nuTaHUA He AOMKEH COMPUKACATLCA C FOPAYNMM
yactamn npubopa!

7. He ucnonbayiite npu6op B NOMeLLEHUAX NAOLAZbI0
MeHee 4m2

8. Hu B Koem cnyyae Henb3A 3aropaxuaTb BXOfHOe
1 BbIXOAHOE oTBepcTuA npubopal PacctosHue mexay
nprbopom 1 NOTONKOM [OMKHO ObiTb He meHee 0,2 M.
PaccTosiHre oT 06enx CTOPOH YCTPOICTBA A0 CTEHbI - He
meHee 0,25 M. PaccTosHMe MeX Ay BbIXO[OM 1 MOJIOM - He
meHee 0.8 M (pekomeHayeTcs).

|V.3TAMbI YCTAHOBKU - PUC. 3

1. BblbepuTe xopollee TrOpU3OHTaNbHOE MOJIOKEHNE,
3aTemM OTMeTbTe 4 TOYKW B KauyecTBe MpUbIU3NTENbHbIX
pa3mepoB MecTa [NA CBEpNeHuA, 3aTeM NpocsepiuTe
noaxoAALLe OTBEPCTUA B OTMEUYEHHbIX MecTax B CTeHe.

MpepynpexpeHne: 06a3amensHo cobniodaiime
6e3onacHele paccmoAHus, KAK NOKA3aHO HA
yepmesxe gbile.

2. BcTaBbTe MOHTaXHylo TpyGKy B OTBEpCTUE U
3aKpenuTe KPOHILTEIH Ha CTEHE C NOMOLLbIO BUHTOB.

3. AKKypaTHO npuKpenute npubop K KPOHLUTENHY,
ybeamBLINCb, YTO NpUBOP MPaBUNBbHO  3aKpereH,
MOBEPHNTE 3aMOK B KPOHIITENHE, Kak MOKa3aHO Ha
pucyHKke 3.

MpedynpexdeHue: [leped  ucnonb3osaHuem
npu6opa y6edumecs, Ymo oH Ha0exHo 3aKpensieH
Ha cmeHe.

Bnarogapum Bac 3a BbiGop nonoTeHuecywunTeNb
anekTpuyeckuii Tesy TH 01. 3To npoAyKT, KOTOpbIN
npeanaraet o6Gorpes 3uMoil B BapuaHTax 500W
unn 750W B 3aBUCMMOCTM OT noTpeGHocTeln AnA
ROCTIKEHNA KOMGOPTHOrO Tenna B OTam/MBaeMoMm
nomeweHun. fMpu npaBunbHON 3KcnAyaTauum u
yxofie, KaK OnncaHo B [JaHHOI MHCTPYKuuK, npnbop
npocnyxut Bam gonrune rogpbi.

V. PABOTA CMTPUBOPOM

MaHenb ynpasnennsa (Puc. 4)

WHpvkatop | HaumeHosaHue

O
o

KHonka HanmerosaHue

Pexum rotoBHOCTM ON/OFF kHonka

Pexum o6orpesa KHonka ysenuuenns

Pexum Komdopt KHonka ymeHbLieHna

ECO-pexum MeHio pexumbl

CROBC

G

[Aucnnen HacTpoiika Bpemenn v gHA

Cnoco6 pa6oTbi:

1. Bkniounte npnbop B po3setky tuna AC 220-240V 50-
60Hz, B conpoBoXAeHUN 3BYKOBOro curHana. Ceetosoi
nHamkatop ) 3aropurcs.



2. Haxmute kHonky (U, uTo6bl BKNIOUNTH BaTapelo.
3. Y706bl BbIKNIOUNTD NPUBOP, HaxMITe KHOMKY (U .

4. OTkniovarTe npubop OT CeTu, Korga OH He

ncnonb3yeTca..

Mpumeyanue: Pexum ECO - >mo 3adanHas
memnepamypa Pexxuma Kom¢popm munyc 4 °C.

HacTpoiika BpemeHu 1 HA Hepgenu:

- [
® Haxumante KHOMKY Q B TeueHue 3 CeKyHA, 4TOo6bI

BOWTY B HACTPOIIKY BPEMEHW 1 AHA Heaenu.
|
® Ha sKpaHe otobpaxaetca ;1. Haxmute @& un ©, 4Tobbl

BbIOPaTb A€Hb OT 1 40 7.

1 MoHeAeNbHUK
2 BTOPHUK

3 cpena

4 veTBepr

5 nATHULA

6 cy66oTa

7 BOCKpeceHbe

® HaxmuTe KHOMKY @ , UTOBbI MOATBEPANTD HACTPONKY
AHA. Ha Ancnnee noABUTCA CMMBON I BBOAA Yaca.

o Haxmute ®u©), yto6bl HACTPOUTH TEKYLLMI YaC.

® Haxmute KHonky \_, uTo6bl NOATBEAVTH HacTpowiKy
BpemeHu. Ha Ancnnee noABNTCA CUMBOAI  BBOfIA MUHYT.

o Haxmute D 1O, uTo6bl HACTPOUTH TEKYILIYIO MUHYTY.

® Haxmute KHOMKY , uTO6bl MOATBEPAWTL BCE

HaCTPOKN.

Mpumeyarue. Yacol u kaneHdapb 6ydym
y cOpoweHbl HAa 3aeo0cKue HACMpoliku, ecau
npu6op obecmovyeH.

Pexxum otonnenus: (Puc. 5)

® Haxmute KHOMKY ™ 3a ONA BXOAA B MeHI0 Bbl6opa
pexima paboTbl. BoibpaHHbIN pexxnm oborpesa paboTaeT B
HenpepbIBHOM LIMKIIE, Kak NMOKa3aHOo Huxe:

o X KomdopTHbiit pexum: Haxmute @ n © pgna
yCTaHOBKM Temnepatypbl o1 10 go 35 °C.

T ECO-pexum: Haxmute @ n O gna ycTaHoBKM
TemnepaTypbl 0T 6 o 31 °C.

Mpumeyanue: Pexum ECO - >mo 3adanHas
memnepamypa Pexxuma Kom¢popm munyc 4 °C.

o Fr Pexum 3awmThl OT 3amepsaHuA. Llenesas

Temnepatypa coctasnset 7 °C. TemnepaTypa He MOXeT

6bITb OTperynupoBaHa.

® [lporpammbl P1/P2/P3: MpeaBapuTensHO

YCTaHOBJEHHbIe Nporpammbl oborpesa. (Puc. 6)
lMpumeyarue. Ecnu ycmaHoeka epemeHu u OHA
Hedeslu He 3deepuieHd, npu nepeoM exode 6
Hacmpoliiky npozpammol P1/P2/P3 Heob6xodumo

3apaHee ycmaHos8umbe 0eHb U 8peMs.

UsobpaxeHue Huxe (puc. 1-5) npedHAa3HayeHO MosbKo

onaunmocmpayuu uHe omobpaxaemcaHaLED-ducnnee.

Pycckuii

P1: (noHepenbHUK-BOCKpeceHbe)
nporpamma - PucyHok 6-1

Heperynupyemas m
00:00 - 01:00 ytpa 53 KOMGOPTHBIN pexxum

01:00 - 07:00 yTpa ¢ ECO-pexum

07:00 ytpa - 00:00 ytpa Xx KOMGOPTHBIN peXxum.

P2: (noHepeNnbHNK-NATHULA)
nporpamma - PucyHok 6-2

Heperynupyemas

00:00 - 01:00 yTpa 5 KOMGOPTHbIiA PEXMM
01:00 - 05:00 ytpa (7 ECO-pesum

05:00 - 09:00 yTpa % KOMOPTHBIN pexIM
09:00 - 19:00 yacos (9 ECO-pexum

19:00 - 00:00 yTpa 2 KOMOPTHBIN pexim

P2: (cy660Ta-BOCKpeceHbe)
nporpamma - PucyHok 6-3

Heperynupyemas

00:00 - 01:00 %% KOMOPTHBIN pexum
01:00 - 08:00 (J ECO-pesxiam

08:00 - 11:00 ¢ KOMGOPTHbIN pexum
11:00-13:00 J ECO-pexum

13:00 4. - 16:00 u, ¢ KOMGOPTHbIN pexum
16:00 - 20:00 u. (5 ECO-pexum

20:00 4. - 00:00 u. ¢ KOMQOPTHbIN PeXunm.

P3: (noHepenbHUK-NATHMLA) Perynupyemas

nporpamma - PucyHok 6-4

00:00 - 01:00 ytpa X KOMGOPTHBIN pexxum
01:00 - 05:00 yTpa ¢ ECO-pexum

05:00 - 09:00 yTpa X KOMGbOPTHBIN pexnm

09:00 - 12:00 yacos & ECO-pesxum

12:00 - 16:00 yacos KOMGbOPTHBIN pexxum
16:00:00 u. - 18:00 u.(J EC- pexum

18:00 4. - 00:00 u. >+ KOMGOPTHBIN PeXum.

P3: (cy660Ta-BOCKpeceHbe)
nporpamma - PUCyHoK 6-5

Perynnpyemas

00:00 - 01:00 yTpa < KOMGOPTHbIiA PEXMM
01:00 - 05:00 yTpa ¢t ECO-pexum

05:00 yTpa — 00:00 yTpa > KOM(OPTHbIA PeXMM
HacTpoiiku pexuma P3

1. Haxopacb B pexume P3, HaxumaiiTe KHOMKY ™ g

TeyeHe bonee 3 ceKyHA, 4TOObI BOWTY B HACTPOIIKM [iHA.

\
2. Ha 3kpaHe nossuTcA dl, Haxmure @ u ©, 10601

YCTaHOBUTb U3 éil—d7 (NoHeeNbHUK-BOCKPECEHbE).
Haxmute kHonky (M), uyto6bl noaTBepAnTb U BBECTU
HaCTPOWKY BpeMeH!.

3. Ha akpaHe nossutca 0, Haxmute @ n O, yTobbl
yCTaHOBUTb Bpems 13 (00-23). HaxmuTe kHonky M, uto6bl
BbI6PaTb PEXMM OTOMAEHNA ANA KaXOro yaca (pexum
Komdopt (*%) nnn pexnm ECO (@) NN PeXNM 3aLLUTbl OT
3amep3aHuiA (6e3 CBETOBOrO NHAMKATOPa))

4. TloBTOpANTe oOMepaunio, MoKa He
pacnvcaHme [NA KaXAoro Yaca u Kaxaoro [HA.

3anofiHnTe
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m Mpumeuanue. [ocne ycmaHosku — pexuma WHCTPYKUMu No 3aLyuTe OKpy»Kaloweii cpese

o6ozpeea Ha 23 uaca Haxmume @, umo6br CTapble 371eKTPONpPUGOPLI COAEPKAT LieHHbIe
8epHymbca KHacmpo&Ke OHA. matepmanbl 1 NO3TOMY Hefb3A BblGpachiBaTh NX
BMecTe ¢ 6bIToBbIMU OTX0AamMM! Mbl NpocKm Bac
ﬂpumeqanue. Ko20a Ha 3KpaHe noseumcs 1 , copecTBoBaTb CBOMM aKTvVIBHbIM BKNnafom ona
y Haxmume © ona 3aeepwenus ecex Hacmpoex NN COXP3HEHNA OKDYXAIOWE CPEABI N HYXHO NepeaaTt
€ro B OpraHu130BaHHbIX MyHKTax (€Cnn ecTb Takue).

npozpammei P3.

DyHKUWNA BbIKNIOYEHU Talimepa

HaxmuTe  OBHOKPATHO  KHOMKY O, Ha JKpaHe
otobpaxaetca i "L npopomkaet muratb. Mpogonxkainte
HaXumaTb KHOHKy@. Ha skpaHe otobpasutcs 2h-4h - 8h
-Oh B uukne. Wnu Haxmute © 1 O, uTo6bl yCTaHOBUTH

Tamep ot 0 go 8 yacos.
OYHKLMA OTKPbITOrO OKHa

Y106bI BKJ'@‘-IVITI: GYHKLUMIO OTKPbITIAS OKHA, O{HOBPEMEHHO
Haxmute M)y @ Ha akpane otobpasutca FJ, a uepes 3
cekyHapl 0ToGpasnTCA uenesas TemnepaTypa. Korga
npr6op HarpeBaeTcs, NoKasaHNA KOMHATHON TeMMepaTypbl
6bICTPO MagatoT Gonee 2 rpafycoB 3a 2 MUHYTHI, GYHKLMA
OTKPBITOTO OKHa byAET aKTrBHa, NOKa 3KpaH nokasbiBaet
1 muraert. Mpubop NpeKkpaLyaeT Harpes.

Haxmute KHOMKy @ 4TO6bI BbIVTY M3 GYHKLMN OTKPBITOTO
OKHa. JT0 BepHeT Bac B pabounii pexum, Korga GpyHKuus
OTKPBITbIX OKOH Obla BK/loYeHa. JKpaH nepectaeT Muratb
Fl Bbl Takke MoxeTe nojoxpaatb 20 MUHYT, u4TOGbI
aBTOMATUYECK BEPHYTbCA B MPeblAYLLNiA PeXiM paboTbl.

Bbl MOXeTe HaxaTb KHOMKY (U, uTo6bl BOMTM B PEXIM
roToBHOCTU. OYHKLMA OTKPLITOrO OKHa GyfeT OTK/loueHa
NPV MOBTOPHOM BKJIOUEHNN Nprbopa.

Y106bI  OTKMIOUUTD %HK VIO OTKPbITUA  OKHa,
opHospemeHHo Haxmute M (& Ha skpaHe otobpasntcs
-, a uepes 3 cekyHabl 0TOBpPasnTCA YCTaHOBNEHHas
Temneparypa.

VI.3AWWTA OT NEPEFPEBA

BcTpoeHHas 3alwmTta OT neperpeBa aBTOMAaTUYeCKW
BbIKNtoYaeT npubop B ciyyae owmbku! B sTom cnyvae
BUIKY HEOOXOAUMO BbIHYTb U3 PO3ETKU, @ Perynatops
YCTaHOBUTb Ha «0». lMocne KOpOTKoi dasbl oxnaxaeHuA
npubop cHoBa roTOBO K WCMOAb3oBaHuio (okono 10-
15 muHyT)! Ecnm owwnbka nosTopsetca — obpatutech B
aBTOPU30BaHHbIN CEPBICHDIA LIEHTP B BaleM HaceneHHOM
nyHkTe!

VII. OYUCTKA

® (O6a3aTeNbHO CHavana BbIK/louMTe NPUBOP 1 OTCOEANHUTE
WHYp MUTaHMA OT pPO3eTKM B CTeHe. He wucnonb3yitte
abpasviBHble YNCTALME CpepCcTBal

® Ouuwaitte Kopnyc npubopa BRaxHoMN TKaHbIo, MblNecocom
VI LETKOMN.

® Hu B Koem crlyyae He mnorpyxaitte npubop B BOAy -
CyLLeCTBYET OMacHOCTb ANs Xn3HN!

® Ecnn npubop He OyAeT NCMonb30BaTbCA Kakoe-TO Bpems,
€ro CNIeayeT 3aLyMTITb OT MbIIN U TPSA3U, XPaHS B OPUMHANBHON
yNaKoBKe.

® HuKorga He Knagute ropsunii nprbop B ynakosky!

44  NHCTpyKUMM MO SKCMyaTaumm U XPaHEHNIO



VIIl. TEXHUYECKUE MAPAMETPbI
3HaueHue T-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
3Hauenve 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Monoxexne

Tennosaa MOLWHOCTb

HomuHanbHas
Tennosasa MOLHOCTb

MuHumanbHas
TennoBas MOLHOCTb

MakcumanbHan
HenpepbIBHaA
TenaoBaA MOLHOCTb

BcnomoratenbHoe
notpebneHve
3NeKTPOIHEPrIN

Mpu HOMVHaNbHON
TEN0BOW MOLLHOCTY

Mpv MUHUManbHoM
TEnnoBon MOLWWHOCTN

B pexume rotoBHOCTM

Pycckuii

Cumson

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

0.50

[N/A]

0.493

0.000

0.000

0.00021

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

nsmepeHuna

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Tun TennosapaaKy ToNbKo AnA
INEKTPUYECKNX aKKYMYIMPYIOLX
NOKaNbHbIX UCTOYHMKOB Tenna
(BbIGEPUTE OAMH)

PyuHoi1 perynaTtop Tennosapagku co
BCTPOEHHbIM TEPMOCTaTOM

PyuHou perynatop Tennosapaakm c
06paTHO CBA3bIO MO BHYTPEHHEN 1/unn
Hapy>XHOI TemnepaType

SNEeKTPOHHbIN PErynAaTop Tenno3apagKku
€ 06paTHON CBA3bIO MO BHYTPEHHE 1/
VN Hapy>KHO TemnepaTtype

Tennosas aHepruvs, Bblgensemas npu
obayBaHUM

Tun TennoBoi mowHocT/

perynup paTypbl B
nomeluyeHun (Bbibepnte oanH)

OpfHa cTeneHb TEnM0BON MOWHOCTA
1 6e3 perynmpoBaHuis Temnepartypbl B
nomeLLeHny

[lBe unu 6oree pyuHble CTeneHu,
6e3 perynupoBaHus Temnepartypbl B
nomMeLleHnn

C MexaHn4ecKnm TepmoCTaToOM AnAa
perynupoBaHus Temnepartypbl B
nomeuweHnn

C 31eKTPOHHO perynmpoBKoii
Temnepatypbl B NOMeLeHnn

DNeKTPOHHbI perynaTop TemnepaTypbl
B MOMELLEHN U KPYFNIOCY TOYHbIVA
Tanmep

ONeKTPOHHbIN PerynAaTop TemnepaTypbl
B MOMELLEHNV U eXXKeHeeNbHbIN Talimep

Apyrue Bap Tbl perynup
(BO3MOXKEH BbIGOP HECKONbKNX
BapuaHToOB )

PerynupoBka Temnepartypbi B
nomeLeHn c obHapyeHrem
NpUCYTCTBIA YenoBeka

Perynvuposka Temnepatypbl B
roMelLeHNI C 06HapyXXeHVem
OTKPbITOro OKHa

C BO3MOXHOCTbIO IUCTAHLYIOHHOTO
ynpaBneHus

C afanTBHbIM ynpasieHnem 3anyckom
C orpaHuyeHviem no BpemeHv paboTb

C )aTunKOM B BUAE YepHOIi nonychepbl

EavHnua

n3mepeHusa

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[HeT]

[Het]

[HeT]

[HeT]

[HeT]

[nal

[HeT]

[nal

[HeT]

[HeT]
[HeT]

[HeT]

WHCTpYyKLMW No 3KCnyaTaLumn 1 XpaHeHuo
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m |. SVARBIOS APSAUGOS PRIEMONES:

A DEMESIO:

o Batinai perskaitykite $ig instrukcija prie$ pradédami
naudotis produktu, ir iSsaugokite ja ateiciai. Keiciantis
savininkui, eksploatavimo instrukcija turi bati perduota
kartu su jrenginiu!

DEMESIO: Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati
prileidziami prie jrenginio, iSskyrus atvejus, kai jie
nuolat priziarimi.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku
1J./18j., su salyga, kad jrenginys yra sumontuotas ir
paruostas normaliam darbui, o vaikai yra stebimi
ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir
supranta, kad tai gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio |
tinkla, nustatinéti jo, valyti ar kitaip priziaréti.

Sl jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety
0 asmenys su ribotomis fizinémis, emocinémis arba
protinémis galimybémis, taip pat su patirties ir ziniy
trakumu, idskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos
instruktavo asmuo, atsakantis uz jy sauguma, kaip elgtis
su jrenginiu. Butina stebéti, kad mazi vaikai nezaisty su
jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti jrenginio, jeigu
jie néra stebimi.

DEMESIO Kai kurios j jrenginio dalys gali labai [kaIStI
it sukelti nudegimy pavojy. Ten, kur yra vaiky ir kity
pazeidziamy asmeny, turi bati atkreipiamas ypatingas
démesys.

® |SPEJIMAS:  vengdami
neuzdenkite jrenginio!

® Jrenginio nerekomenduojama montuoti nedelsiant po
lizdu!

® Jei pazeistas maitinimo laidas, norint iSvengti
pavojaus, ji turi pakeisti gamintojas, jo techninés
priezitros atstovas ar panasiai kvalifikuoti asmenys.

® Prie$ jjungdami ventiliatoriaus krosnele, patikrinkite, ar
nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo jtampa
namuose (biure). Prietaisas skirtas naudoti tik esant jtampai,
nurodytai lenteléje.

o Elektrinéslyros sildytuva Tesy THOT1 turi bati montuojama
vadovaujantis jprasta prekybine praktika ir atitinkamos
dalies jstatymais (ES elektros energijos direktyva ir
specialaus montavimo budo ar vietos reikalavimai, tame
tarpe - montavimas vonioje, duse ar duso kabinose)
HD60364-7-701:2007 (IEC 60364-7-701:2007)).

® Prietaisas yra Il klasés ir turi IP24 apsauga nuo pursly.
Dél Sios priezasties jis turi bati jrengtas 2 zonoje (2 tdiris),
kad elektros lyros valdymo pulta (jungiklj ir termostata)
nepasiekty Zmogus, besimaudantis duse ar vonioje.
Minimalus atstumas nuo jrenginio iki vandens Saltinio turi
bati ne mazesnis nei 1 metras, ir jrenginys batinai turi bati
montuojamas ant sienos!

o Sis jrenginys turi biti naudojamas tik pagal paskirtj, ty.
buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks pritaikymas
laikomas neteisingu ir pavojingu. Gamintojas negali atsakyti
uz gedimus, kuriuos sukélé neteisingas ir neprotingas
jrenginio  naudojimas. Dél saugumo informacijos
nesilaikymo jrenginio garantija tampa negaliojanti!

perkaitimo,
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® NeiSeikite i§ namy, kol jrenginys yra jjungtas:
isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje OFF (iSjungta),
o termoreguliatorius yra minimalioje pozicijoje. Visada
istraukite jrenginio kistuka i$ lizdo.

o Laikykite degius daiktus, tokius kaip baldai, pagalvés,
patalyné, popierius, drabuziai, uzuolaidos ir kt. ne mazesniu
kaip 100 cm atstumu nuo lyros.

® Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos ar
saugomos degios medziagos. Nenaudokite $io jrenginio
aplinkoje, kur yra degiy arba lakiy elementy, tokiy, kaip dujy
ar aerozoliy - yra labai didelis sprogimo ir gaisro pavojus!

® |renginys netinka gyvany priezidrai, jis skirtas tik
naudojimui namuose!

® Niekada nelieskite jrenginio $lapiomis ar drégnomis
rankomis - yra pavojus gyvybei!

® Llizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
prireikus kistukas galéty bati istrauktas kiek galima greiciau!
® Niekada netraukite maitinimo laido arba paties jrenginio
iSjungdami jj is tinklo.

o Prisiimkite savo démesio! Salinamo metu oras tekty
pasisildyti (iki daugiau nei 80°C).

® Elektros instaliacija, prie kurios prijungiamas jrenginys,
turi bati su automatiniu saugikliu, atstumas tarp kontakty,
kai jis ijungtas, turi bati maziausiai 3 mm.

® Draudziama jzeminti! ISpakave jrenginj, bet pries
naudojima, patikrinkite, ar ar mechaninés dalys ir visi
ju priedai yra geros buklés! Jeigu abejojate, kaip turi

bati montuojamas Sis jrenginys vonios patalpoje,
rekomenduojame  pasikonsultuoti  su  profesionaliu
elektriku.

® Jeigu jrenginys netvarkingas arba neteisingai

funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite. Dél bet
kokio remonto kreipkités j aptarnavimo po pardavimo
centra. Tik ten pakeis sugedusia dalj tokia pacia originalia
dalimi. Sios salygos nesilaikymas gali privesti prie to, kad
jrenginys nebus saugus.

® Jeigu nuspresite nebenaudoti Sio tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, pries tai isjunge jj i$ tinklo.
Rekomenduojama vengti visy paviju, ypatingai saugoti
irenginj nuo vaiky, kurie gali panaudoti jrenginj Zaidimams.
® Niekuomet nepalikite prietaiso jjungtas be reikalo.
I$junkite jj i$ maitinimo tinklo, kai nenaudojate ilgesnj laika.
® Siekiant iSvengti maitinimo laido pavojingo perkaitimo,
rekomenduojama jj pilnai iSvynioti!

® DEMESIO: Nenaudokite $io jrenginio su programavimo
jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu, kuris autimatiskai ji
jjungia, nes jeigu jrenginys yra uzdengtas arba neteisingai
pastatytas, yra gaisro pavojus.

® |dékite maitinimo laida taip, kad jis neturi trukdyti
Zmoniy judéjimui, ir kad negali bati vaiksciojo. Naudokite
tik aprobuotus ilgintuvus, tinkancius jrenginiui, kadangi jie
turi atitikties Zenkla!

® Maitinimo laidas neturi liestis su jrenginio karStomis
dalimis!

® Niekada neperstatykite jrenginio, tempdami uz laido,
taip pat nenaudokite daiktams pernesti!
® Nesuvyniokite laido 3alia jrenginio! Nenaudokite

jrenginio su apvyniotu laidu - tai ypac svarbu naudojant
laido vyniojimo blgna!



® Netempkite laido per astrius kampus ir nedékite jo ant
karsty pavirsiy arba prie atviros ugnies!

® Siekiant iSvengti pavojaus, gresianc¢io maziems
vaikams, $is jrenginys turi bati sumontuotas taip,
kad Zemiausia Sildoma dalis baty maziausiai 600 mm
atstumu nuo grindy.

p Pastaba: Sis jrenginys skirtas tik tekstilés, isskalbtos
vandeniu, dZiovinimui.

II. PAKUOTE - 1 PAV.

® [|Spakave prietaisa patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas
transportavimo metu ir ar pilnai surinktas! Tuo atveju, kai
randami pazeidimai arba nepilnas pristatymas, kreipkités
jgaliotajj pardavéja!

® Originalios dézés neiSmeskite! Ji gali bati naudojama
sandéliavimui ir transportavimui, kad buaty i$vengta
gabenimo pazeidimy!

® Pakavimo medziagas reikia tinkamai iSmesti! Vaikai turi
bati saugomi, kad nezaisty su polietileniniais maiseliais!

[II. TVIRTINIMAS PRIE SIENOS - 2 PAV.

1. [sitikinkite, kad tos vietos, kur bus montuojamas
prietaisas, sienose néra laidy, vamzdziy ir pan. kad
prietaisg buty galima saugiai pritvirtinti prie sienos.

2. DEMESIO! Norint iSvengti zalos vartotojui ir (ar)
tre¢iosioms $alims sutrikus sistemos veikimui, butina
jrengti prietaisg patalpose su grindy hidroizoliacija ir (ar)
drenazu kanalizacijoje. Jokiomis aplinkybémis nedékite
po prietaisu vandeniui neatspariy daikty. Jei prietaisas
nesandarus, turétuméte susisiekti su artimiausiu jusy
vietovéje (rajone) esancio gamintojo aptarnavimo centru.

3. Prietaisas skirtas montuoti tik vertikaliai prie sienos!
Draudziama montuoti ant grindy ar luby!

4. Niekada nedékite prietaiso tiesiogiai po kistukiniu
lizdu!

5. Prietaisg turi surinkti ir prijungti kvalifikuotas elektrikas.
Montavimo metu jrenginyje neturi bati jtampos.

6. Prietaiso laidas neturi liestis su karStomis prietaiso
dalimis!
7. Nenaudokite prietaiso patalpose,

kuriy  plotas
mazesnis nei 4 m>

8. Prietaiso jleidimo ir isleidimo angos jokiu badu neturi
bti uzkimstos! Atstumas tarp prietaiso ir luby turi bati ne
mazesnis kaip 0,2 m. Atstumas nuo abiejy prietaiso pusiy
iki sienos yra ne mazesnis kaip 0,25 m. Atstumas tarp
iséjimo ir grindy yra maziausiai 0.8 m (rekomenduojama)

|V.MONTAVIMO ZINGSNIAI - 3 PAV.

1. Pasirinkite gerg horizontalig padétj, tada pazymeékite
4 taskus kaip apytikslius grezimo padéties matmenis, tada
iSgrezkite atitinkamas skyles pazymétose sienos vietose.

Ispéjimas: Isitikinkite, kad laikotés saugaus atstumo,
kaip parodyta auksciau esanciame bréZinyje.
2. |kiskite tvirtinimo vamzdelj | anga ir varztais
pritvirtinkite laikiklj prie sienos.
3. Atsargiai pritvirtinkite prietaisg prie laikiklio, sitikine,
kad prietaisas tinkamai pritvirtintas, pasukite uzraktg
laikiklyje, kaip parodyta 3 pav.

Lietuviy

Ispéjimas: Pries naudodami prietaisq jsitikinkite,
kadjis pritvirtintas prie pat sienos.

Dékojame, kad pasirinkote vonios elektrinés lyros
Sildytuva Tesy TH 01. Tai gaminys, kuris Zziema siilo
Sildyma nuo 500W arba 750W priklausomai nuo
poreikiy, kad buty pasiekta komfortiska Siluma
sildomoje patalpoje. Tinkamai naudojant ir priziGrint,
kaip aprasyta Siose instrukcijose, prietaisas tarnaus
jums daug mety.

V. DARBAS SU PRIETAISU

Valdymo skydelis (4 pav.)
Rodiklis Pavadinimas Mygtukas Pavadinimas
|
U Budéjimo rezimas ON/OFF mygtukas

Padidinimo mygtukas

SSS Sildymo rezimas

Komforto rezimas Sumazinimo mygtukas

Meniu rezimai

(? ECO rezimas

Laiko ir dienos nustatymas

CERO®C

] Ekranas

Darbo budas:

1. Jjunkite prietaisg j kintamosios srovés AC 220-240 V
50-60 Hz lizdg, kartu su garsiniu signalu. Sviecia
indikatoriaus ( lemputé.

2. Paspauskite mygtuka (O, kad jjungtuméte lyra.

3. Norédami isjungti prietaisa, paspauskite mygtuka (U .
4. ISjunkite prietaisg i$ elektros tinklo, kai nenaudojate.
Laiko ir savaités dienos nustatymas:

® Paspauskite mygtuka C 3 sekundes, kad jvestuméte
laiko ir savaités dienos nustatyma

® Ekrane rodoma . Paspauskite @ ir & , kad
pasirinktuméte diena nuo 1 iki 7.

1 pirmadienis
2 antradienis
3 treciadienis
4 ketvirtadienis

5 penktadienis

6 Sestadienis

7 sekmadienis

® Paspauskite mygtuka @ kad patvirtintuméte dignos
nustatyma. Ekrane pasirodo valandos jvesties simbolis

o Paspauskite @ ir O, kad nustatytuméte dabartinj laika

® Paspauskite mygtuka @ kad patvirtintuméte laiko
nustatyma. Ekrane rodomas minuciy jvedimo simbolis|’

o Paspauskite @ ir ©, kad nustatytuméte dabartine
minute

® Paspauskite mygtuka @ kad patvirtintuméte visus
nustatymus
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o]/

Pastaba: Jei néra maitinimo prietaise, bus atstatyti
laikrodzio ir kalendoriaus gamykliniai nustatymai.

Sildymo rezimas: (5 pav.)

® Paspauskite mygtuka Q) , kad patektuméte | darbo
rezimo pasirinkimo meniu. Pasirinktas Sildymo rezimas
veikia nuolatiniu ciklu, kaip parodyta Zemiau:

o 5 Komforto rezimas: Paspauskite @ ir © norédami
nustatyti 10-35° C temperatara.

o (GECOrezimas: Paspauskite ®ir©, noredami nustatyti
6-31°C.

Pastaba: ECO reZimas - tai komforto rezimo nustatyta
temperatiira minus 4 °C.

o Fr Antifrizo rezimas. Tiksliné temperatira yra 7 °C.
Negalima reguliuoti temperattiros.

® Programos P1/P2/P3: I3 anksto nustatytos Sildymo
programos. (6 pav.)

Pastaba: Jei laikrodzZio ir dienos nustatymas
nebaigtas, pirmq kartq jvedus P1/P2/P3 programos
nustatymgq, dienq ir laikq reikia nustatyti is anksto.

Toliau pateiktas paveikslélis (1-5 pav.) skirtas tik
iliustracijai ir nerodomas LED ekrane.

P1: (pirmadienis-sekmadienis)
programa - 6-1 pav.

Nereguliuojama

00:00-01:00 ryto* komforto rezimas
01:00 - 07:00 ryto (9 ECO rezimas
07:00 ryto - 00:00 ryto % komforto rezimas

P2: (pirmadienis-penktadienis)
programa - 6-2 pav.

Nereguliuojama

00:00 - 01:00 ryto 5 komforto rezimas
01:00 - 05:00 ryto (9 ECO rezimas
05:00 - 09:00 ryto “ komforto rezimas
09:00 - 19:00 val. (5 ECO rezimas

19:00 - 00:00 ryto % komforto rezimas
P2: (Sestadienis -sekmadienis)
programa - 6-3 pav.

00:00 - 01:00 ** komforto rezimas
01:00-08:00 (7' ECO rezimas

08:00 - 11:00 %% komforto rezimas
11:00- 13:007 ECO rezimas

13:00 val. - 16:00 val. % komforto rezimas
16:00 - 20:00 val. (J ECO rezimas

20:00 val. - 00:00 val. % komforto refimas

Nereguliuojama

P3: (pirmadienis-penktadienis)
programa - 6-4 pav.

Reguliuojama

00:00 - 01:00 ryto > komforto rezimas
01:00 - 05:00 ryto (9 ECO rezimas
05:00-09:00 ryto 5 komforto rezimas
09:00 - 12:00 val.(J ECO rezimas
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12:00 - 16:00 val. % komforto rezimas
16:00:00 val.- 18:00 val. (F ECO rezimas
18:00 val.- 00:00 val. % Komforto rezimas

P3:(Sestadienis-sekmadienis) Reguliuojamaprograma
-6-5pav.

00:00-01:00 ryto 5 komforto rezimas
01:00 - 05:00 ryto (9 ECO rezimas
05:00 ryto - 00:00 ryto % komforto rezimas

Nustatymy rezimas P3

1. Kai veikia P3 rezimas, paspauskite mygtuka ™ ilgiau
nei 3 sekundes, kad jvestuméte dienos nustatymus.

2. Ekrane rodoma o, paspauskitt @ ir O, kad
nustatytuméte nuo <dj-d7 (pirmadienis-sekmadienis).
Paspauskite mygtuka ', kad patvirtintuméte ir jveskite
laiko nustatyma.

3. Ekrane rodoma [T , paspauskite @ ir ©, I@SI
nustatytuméte laikg nuo (00-23). Paspauskite mygtuka (),
kad pasirinktuméte Sildymo rezima kiekvienai valandai
(komforto rezimas (%) arba ECO rezimas ((9) arba
apsaugos nuo uzsalimo rezimas (néra indikatoriaus
lemputés))

4. Kartokite veiksma tol, kol uzbaigsite kiekvienos
valandos ir kiekvienos dienos tvarkarast;.

Pastaba: Kai 23 valandai nustatysite Sildymo
rezimgq, paspauskite ©, kad grjztuméte j kasdienj
nustatymaq.

. Pastaba: Kai ekrane rodomas -, paspauskite © ,
kad uzbaigtuméte visus programos P3 nustatymus

ISjungimo funkcija - laikmatis

M s

Vieng karta paspauskite mygtuka @ Ekr ne rodoma i i~ ir
toliau mirksi. Ir toliau spauskite mygtuka \.~.

Ekrane bus rodomas ciklas 2h - 4h - 8h - Oh. Arba
paspauskite Mir©, kad nustatytumete laikmatj nuo 0 iki 8
valandos

Atidaryto lango funkcija

Norédami jjtgls;ti atidaryto lango funkcija, vienu metu
paspauskite M) ir & . Ekrane bus rodoma F1, o po 3
sekundziy bus rodoma tiksliné temperatira. Kai prietaisas
iSyla, kambario temperataros rodmuo greitai nukrenta vir$
2 laipsniy per 2 minutes, atidaryto lango funkcija bus aktyvi,
o ekranas rodys FJir mirksés. Prietaisas nustoja Sildyti.

Paspauskite mygtuka @ kad i3eituméte i$ atidaryto lango
funkcijos. Taip griSite j darbo rezima, kai buvo jjungta
atidaryto lango funkcija. Ekranas nustoja mirkséti 1. Taip
pat galite palaukti 20 minuciy, kad automatiskai griztuméte
j ankstesnj darbo rezima.

Galite paspausti mygtuka O , kad jjungtuméte budgjimo
rezima. Atidaryto lango funkcija bus isjungta, kai prietaisas
vél bus jjungtas.

Norédami iéj@gti atidaryto lango funkcija, vienu metu
paspauskite ir © . Ekrane bus rodoma -, o po 3
sekundziy bus parodyta nustatyta temperatra.



VI. APSAUGA NUO PERKAITIMO

|Jmontuota apsauga nuo perkaitimo automatiskai isjungia
prietaisg jvykus klaidai! Tokiu atveju reikia iStraukti kiStuka i$
lizdo ir nustatyti valdiklius j ,0". Po trumpos ausinimo fazés
prietaisas vél paruostas naudoti (apie 10-15 minuciy)! Jei
klaida kartojasi - kreipkités j jgaliotajj techninés prieZitiros
centrg savo gyvenamoje vietoje!

VIl. VALYMAS

® Pirmiausia batina iSjungti prietaisg ir istraukti kistuka i
sieninio lizdo. Nenaudokite abrazyviniy valymo priemoniy!
® Korpusg valykite drégna Sluoste, dulkiy siurbliu arba
Sepediu.

® Niekada nemerkite prietaiso j vandenj - kyla pavojus
gyvybei dél elektros smagio!

® Jei prietaisas kurj laika nebus naudojamas, jis turi bati
apsaugotas nuo dulkiy ir uzterSimo, todél laikykite jj
originalioje pakuotéje.

o Niekada nelaikykite Silto prietaiso pakuotéje!

Aplinkosauginiai nurodymai

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo

I centrus (jeigu tokiy yra).

Lietuviy

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos
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VIIl. TECHNINIAIPARAMETRAI:
Verté 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Verté 2-TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Parametras Zenklas  Vertél

Silumos galia

Nominali
Siluminé galia

Pnom

Minimali [N/A]

Siluminé galia

Pmin

Maksimali 0.493
nuolatiné

silumos galia

Pmax,C

Papildomas
elektros
suvartojimas

Esant vardinei 0.000

Siluminei galiai

elmax

Esant minimaliai 0.000

Siluminei galiai

elmin

Jjungtas el SB 0.00021
budéjimo

rezimas
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Verté2

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Vienetas

kw

kw

kw

kw

kw

kW

Parametras

Silumos jkrovimo tipas, tik elektrai
kaupiantiems vietiniams $ildymo
Silumos 3altiniams (pasirinkite viena)

rankinis Silumos jkrovimo reguliatorius
su jmontuotu termostatu

rankinis Silumos jkrovimo reguliatorius
su vidaus ir/ar lauko temperatdros
griztamuoju rysiu

elektroninis Silumos jkrovimo valdiklis
su grjztamuoju rysiu patalpose ir/ar
lauke

siluminé energija, iSsiskirianti puciant

Silumos galios/patalpos
temperatiros reguliavimo tipas
(pasirinkite vieng).

vienas Silumos galios i$éjimo lygis ir
nereguliuojama patalpy temperatira

Du ar daugiau rankiniy lygiy, be
patalpy temperataros reguliavimo

su mechaniniu termostatu
temperatarai patalpoje reguliuoti

su elektroniniu temperataros
reguliatoriumi patalpose

elektroninis kambario temperattros
reguliatorius ir 24 valandy laikmatis

elektroninis kambario temperatiros
reguliatorius ir savaitinis laikmatis

Kitos reguliavimo parinktys (galima
daugiau nei viena)

kambario temperataros reguliavimas
su zmogaus buvimo aptikimu

kambario temperatiros reguliavimas
su atviro lango aptikimu

su nuotolinio valdymo galimybe
su adaptyviu paleidimo valdymu
su darbo laiko apribojimu

su jutikliu juodo pusrutulio pavidalu

Vienetas

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[ne]

[ne]

[ne]

[taip]

[taip]

[ne]
[ne]
[ne]

[ne]



|. SVARIGI DROSIBAS PASAKUMI:

A UZMANIBU:

® |zlasiet So instrukciju pirms $is ierices izmantosanas
un uzglabajiet to talakai lietosanai. Ja ierices ipasnieks
nomainas, tad kopa ar ierici jaunajam ipasniekam ir janodod
art instrukcija.

UZMAIJIBU: Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir
jaturattaluma noierices, vienigi, ja tie nav nepartraukta
uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices
pogu iesl./izsl. Ar noteikumu, ka ierice ir instaléta un
gatava normalam darbam un ja tie ir uzmaniti un instruéti
saistiba ar ierices drosu izmantosanu un ja bérni saprot,
ka ta var bat bistama.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt
ierici kontakta, to uzstadit un tirit un veikt ierices
patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un
cilvéeki ar nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai
mentalam spéjam, vai ar nepietiekodam zinaSanam un
pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar ierices drosu
izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu. Bérni
nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu un kopsanu,
ko veic patérétaji, nedrikst veikt bérniem bez pieauguso
uzraudzibas.

UZMANIBU: Si produkta dazas dalas var palikt |oti
Karstas un var izraisit apdegumus. Tur kur uzturas bérni
un neaizsargati cilvéki, ir jabat seviski verigiem.

o BRIDINAJUMS: Lai izvairitos
parkarsanas, neapsedziet ierici!

® Nenovietojiet radiatoru tie$a kontaktrozetes tuvuma,
Tpasi zem tas!

® Ja barosanas vads ir bojats, tas janomaina razotajam,
ta servisa parstavim vai lidzigi kvalificétam personam, lai
izvairitos no briesmam.

® Pirms apsildima ventilatora pieslégsanas, ladzu
parbaudiet vai noraditais spriegums uz ierices plaksnites
atbilst Jasu majas (biroja) elektriska tikla spriegumam.
lerice ir paredzéta tikai spriegumam, kas ir noradits uz ta
plaksnites.

o Elektrisko dvielu Zavétaju vannas istabai Tesy TH 01 ir
jamonté ievérojot normalo tirdzniecibas praksi un ievérojot
attiecigas valsts likumdosanu (ES direktivas par elektribu un
prasibas par specialo montésanu vietas, kas ieklauj vannas
istabas, dusas telpas HD60364-7-701:2007(IEC 60364-7-
701:2007)).

o lerice ir Il klases un tai ir IP24 aizsardziba pret $|akatam.
Sakara ar $o faktu ta ir jauzstada 2. zona (2. attéls), lai
izvairitos no iespéjas, ka elektriska dvielu zavétaja vadibas
paneli (slédzi un termostatu) var aizsniegt persona, kas
atrodas dusa vai vanna. Minimalais attalums no ierices lidz
Udens kranam nedrikst bat mazaks par 1 metru. lericei jabut
obligati piestiprinatai pie sienas!

o Sis jrenginys turi biti naudojamas tik pagal paskirtj, ty.
buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks pritaikymas
laikomas neteisingu ir pavojingu. Gamintojas negali atsakyti
uz gedimus, kuriuos sukélé neteisingas ir neprotingas
jrenginio  naudojimas. Dél saugumo informacijos
nesilaikymo jrenginio garantija tampa negaliojanti!

no

Latviesu

o Si jerice ir jalieto péc tas nozimes, t.i. sadzives telpu
apsildisanai. Katra atdkiriga lietoSana tiek uzskatita
par nepareizu un bistamu. RaZotajs nav atbildigs par
bojajumiem, kas ir radusies nepareizas un neapdomatas
lietoSanas rezultata. Drosibas informacijas neievérosanas
rezultata ierices garantija bis nederiga!

® Neatstajiet maju, kamér ierice ir ieslégta: parbaudiet, vai
ierice ir izslégta un termoregulators ir minimala pozicija.
Vienmér atslédziet vadu no kontakta.

® Uzglabajiet viegli uzliesmojo3us priekSmetus, pieméram,
mébeles, spilvenus, gultas velu, papiru, drébes, aizkarus utt.
vismaz 100 cm attaluma no dvielu zavétaja.

® Neizmantojiet ierici zonas, kur izmanto un uzglaba
bistamas vielas. Neizmantojiet ierici viegli uzliesmojosu
atmosféru zonas (pieméram: viegli uzliesmojosu gazu vai
aerosolu tuvuma) - pastav liela eksplozijas un ugunsgréka
varbutibal

® lerice nav piemérota dzivnieku apsildisanas vajadzibam,
ta ir domata tikai lietoSanai majas!

® Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam rokam -
var bit apdraudéta dziviba!

® Kontaktam ir jabut pieejamam katra laika, lai vajadzibas
gadijuma Stepseli var atri atbrivot.

® Atslédzot no elektrotiklaierices nekad nevelciet barojoso
vadu vai pasu ierici.

® Nemiet véra! lerices darba laika izejosais gaiss sasilst
(vairak par 80°C).

® Elektroinstalacijai, pie kuras ir pieslégta ierice, ie jabat ar
automatisko drosinataju, kura kontaktu attalumam izslégta
stavokliir jabat vismaz 3 mm.

o |Ir aizliegts iezemét! Péc ierices izpako3anas un pirms
izmanto3anas, parbaudiet vai visas mehaniskas dalas
un to aprikojumi ir laba stavokli. Ja Jums ir aizdomas,
neizmantojiet ierici un sazinieties ar elektrotehniki.

® Ja jerice ir bojata vai nepareizi strada, to izsledziet un
neremontéjiet. Visadu remontu gadijumiem grieZieties
pie Servisa Centra, kas apkalpo Jus péc pirkSanas. Tikai
tur nomainis bojato dalu ar originalu rezerves daju. Si
noteikuma neievérosana, kompromités ierices drosibu.

® Ja esat nolémusi neizmantot & tipa ierici, tad ieteicam
to padarit neizmantojamu, nogrieZot barojoso vadu,
pirms to atvienojot no elektriska tikla. Ir nepiecieSams
veikt visus pasakumus, lai ierice bdtu drosa, seviski
attieciba uz bérniem, kas varétu izmantot amortizéto ierici
(aprikojkumu) savam spélém.

® Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez nepieciesamibas.
Izslédziet to no barojosa tikla, ja to neizmantosiet ilgaku
laiku.

® Lai nepielautu barojosa vada parkarsanu, tas pilniba ir
jaattin!

® Uzmanibu: Neizmantojiet So ierici ar programatoru,
skaititaju vai citu aprikojumu, kas automatiski to ieslédz, jo
jaierice ir apsegta vai nepareizi novietota, pastav bistamiba
no ugunsgréka.

® Novietojiet barojoso vadu ta, lai tas netraucé cilvéku
kustibai un lai tam nav jauzkapj! lzmantojiet tikai
apstiprinatus pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem
ir atbilstibas zime!

® Barojosais vads nedrikst pieskarties ierices karstajam
dalam!
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® Nekad neparvietojiet ierici, velkot to aiz vada, ka ari
neizmantojiet vadu citu priekSmetu parvietosanai!

® Neaptiniet vadu apkart iericeil Neizmantojiet ierici ar
apvitu vadu - seviski tas attiecas uz spoles izmanto3anas,
kurai aptin vadu!

® Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem un
nelieciet to uz karstam virsmam vai atklatas uguns!

® Laiizvairitos no bistamam situacijam ar loti maziem
bérniem, siierice irjamonté t, lai viszemaka apsildama
sliede atrastos no gridas minimums 600 mm.

Piezime: Siiericeir paredzéta tikaitekstilaizstradajumu
zaveésanai, kuri ir mazgati ideni.

[l. IEPAKOJUMS - 1.ATT.

® Péciericesizpakosanas parbaudiet, vaitatransportésanas
laika nav bojata un ir pilniba nokomplektéts! Bojajuma vai
nepilnigas piegades gadijuma sazinieties ar savu pilnvaroto
pardevéju!

® Neizmetiet originalo kasti! To var izmantot uzglabasanai
un transportésanai, lai izvairitos no parvadasanas
bojajumiem!

® lepakojuma materials ir jaizmet piemérotas vietas! Ir
jauzmana bérni, lai nespélétos ar polietiléna maisiniem!

III. MONTAZA PIE SIENAS - 2. ATT.

1. Ladzu, parliecinieties, vai iekartas uzstadisanas vietas
sienas nav vadu, caurulu utt., lai nodrodinatu, ka ierici var
drosi uzstadit pie sienas.

2. UZMANIBU! Lai izvaititos no kaitéjuma lietotajam
un (vai) treSajam personam sistémas darbibas
traucéjumu gadijuma, ierice ir jauzstada telpas ar gridas
hidroizolaciju un (vai) drenazu lidz kanalizacijai. Nekada
gadijuma nenovietojiet zem ierices priekSmetus, kas nav
Udensizturigi. Ja iericei ir nopllde, jums jasazinas ar tuvako
razotaja servisa centru jlsu regiona.

3. lerice ir paredzéta tikai vertikalai montazai pie sienas!
Uzstadisana uz gridas vai griestiem ir aizliegta!

4. 3.Nekad nenovietojiet ierici tiesi zem kontaktligzdas!

5. lerice jasamonté un japievieno kvalificétam elektrikim.
Uzstadisanas laika ierice nedrikst bat zem sprieguma.

6. Stravas vads nedrikst saskarties ar ierices karstajam
dalam!

7. Nelietojiet ierici telpas, kuru platiba ir mazaka par 4 m>

8. lerices iepludes un izpludes atveres nekada veida
nedrikst bt aizsegtas! Attalumam starp ierici un griestiem
jabat vismaz 0,2 m. Attdlums no abam ierices pusém lidz
sienai ir vismaz 0,25 m. Attalums starp izeju un gridu ir
vismaz 0,8 m (ieteicams).

|V.MONTAZA - 3. ATT.

1. lzvélieties labu horizontalo stavokli. Atziméjiet 4
punktus no ieteiktajiem izmériem urbSanas pozicijai.
lzmantojiet piemérotu urbi, lai izurbtu caurumus
atzimétajas vietas uz sienas.

Bridindjums: Parliecinieties, ka ievérojat drosus

attalumus, ka ir paradits augstak raséjuma. .

2. levietojiet montazas cauruli cauruma un piestipriniet
kronsteinu pie sienas ar skrivém
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3. Uzmanigi uzkariet ierici uz kronsteina péc tam, kad esat
parliecinajusies, ka ierice ir pareizi piefikséta, pagrieziet
atslégu uz kronsteina, ka tas ir paradits 3. attéla.

Bridinajums: Pirms ierices lietosanas
parliecinieties, vai ta ir stingri piestiprinata pie
sienas.

Paldies, ka izvélejaties elektrisko dvielu Zavétaju
vannas istabai Tesy TH 01. Sis ir produkts, kas
piedava apkuri ziema no 500W vai 750W atkariba
no vajadzibam, lai panaktu komfortablu siltumu
apsildamaja telpa. . Pareizi ekspluatéjot un kopjot , ka
aprakstits Sajas instrukcijas, ierice daudzus gadus Jis
nodrosinas ar noderigu darbibu.

V. IERICES LIETOSANA
Vadibas panelis (4. att)

Indikators Nosaukums Poga Nosaukums

|
( ) Gatavibas rezims

ON/OFF poga

Sildisanas rezims Palielinasanas poga
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Y
’/Q( Komfortablais rezims

Samazinasanas poga

ECO rezims Izvélnu rezimi

CROBC

Displejs Laika un dienas iestatijumi

Darbibas veids:

1. Pievienojiet ierici mainstravas 230 V 50-60 Hz
kontaktligzdai un nospiediet ieslégsanas/izslégsanas pogu
uz aizmuguréja vacina (0/1), ko skanas signals. Gaismas
indikators () iedegas.

2. Nospiediet pogu (" vadibas paneli, lai ieslégtu ierici..

3. Laiizslegtu ierici, nospiediet pogu ().

4. Atvienojiet ierici no elektrotikla, kad ta netiek lietota.
Laika un nedélas dienu iestatisana:
® Nospiediet pogu O uz3 sekundém, lai ieietu laika un
nedélas dienu iestatisana

® Uzekrana paradas, d". Nospiediet ®un© Jaiizvelétos
dienuno 1lidz7.

1 pirmdiena
2 otrdiena

3 tresdiena

4 ceturtdiena

5 piektdiena

6 sestdiena

7 svétdiena

® Nospiediet pogu @ lai apstiprinatu dienaLs iestatijumu.
Displeja tiek paradits stundu ievades simbols.

o Nospiediet® un©, laiiestatitu tekozo stundu.

® Nospiediet pogu C , lai apstiprinatu iestatito stundu. Uz
displeja paradas minasu ievades simbols|



o Nospiediet @ un© , lai iestatitu tekoso mindti.
® Nospiediet pogu ‘), lai apstiprinatu visus iestatijumus.

Piezime: ja iericei nebis stravas, pulkstenis un
kalendars tiks atiestatiti uz ripnicas iestatijumiem.

Apkures rezims: (5. att.)

® Nospiediet pogu ™ , lai izvélétos darba rezimu izvélné.
lzvélétais apkures rezims darbojas nepartraukta cikla, ka
paradits zemak:

o 9 Komfortablais rezims: Nospiediet ®un O, lai
iestatitu temperatiru no 10-35 °C.

o (9 ECO rezims: Nospiediet @ un © , lai iestatitu
temperatlru no 6-31 °C.

. Piezime: ECO rezims iriestatita Komfortabld rezima
temperatira minus 4 °C.

o Fr Pret aizsaldanas rezims. Mérka temperatra ir 7 °C.
TemperatQru nevar regulét.

® P1/P2/P3 programmas:
programmas.(6. att.)

leprieks iestatitas apkures

Piezime: Ja pulkstena un dienas iestatiSana nav
ﬂ pabeigta, pirmoreiziievadotP1/P2/P3 programmas
iestatijumu, diena un pulkstenis ir jaiestata
ieprieks.
Zemak noraditie attéli (.1.-5. att.) ir tikai ilustrativi un
netiek paraditi uz LED displeja.
P1: (pirmdiena-svétdiena) Nereguléjama programma -
6.-1. attéls
00:00 - 01:00 rita * komfortablais rezims
01:00 - 07:00 rita (9 ECO reims
07:00 no rita - 00:00 ritam = komfortablais rezims
P2: (pirmdiena-piektdiena) Nereguléjama programma
-6.-2. attéls
00:00 - 01:00 rita ~* komfortablais rezims
01:00 - 05:00 rita(J ECO rezims
05:00 - 09:00 rita “5 komfortablais rezims
09:00 - 19:00 vaca ( ECO rezims
19:00 - 00:00 rita % komfortablais reZims

P2: (sestdiena-svétdiena) Nereguléjama programma -
6.-3. attéls

00:00 - 01:00 ¥ komfortablais rezims

01:00 - 08:00 (7' ECO rezims

08:00 - 11:00 ¢ komfortablais rezims

11:00- 13:007 ECO rezims

13:00 u. - 16:00 plkst. % komfortablais rezims
16:00 - 20:00 plkst. (9 ECO reims

20:00 4. - 00:00 plkst. 5 komfortablais rezims
P3: (pirmdiena-piektdiena) Reguléjama programma -
6.-4. attéls

00:00 - 01:00 rita *+ komfortablais rezims
01:00-05:00 rita(J ECO rezims
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05:00 - 09:00 rita “* komfortablais rezims
09:00 - 12:00 plkst. (& ECO rezims

12:00 - 16:00 plkst. 3 komfortablais rezims
16:00:00 u. - 18:00 plkst. (T ECO rezims

18:00 u. - 00:00 plkst. % komfortablais rezims

P3: (sestdiena-svetdiena)
6.-5. attéls

Reguléjama programma -

00:00 - 01:00 rita 5 komfortablais reZims
01:00 - 05:00 rita (7’ ECO rezims
05:00 no rita - 00:00 ritam % komfortablais rezims

P3 rezima iestatijumi

1. Kad esat P3 rezima, nospiediet 3 sekundes pogu ™ Jlai
ieietu dienas iestatijumos.

2. Ekrans rada , nospiediet @ un O, lai iestati{@no di1-
d7 (pirmdiena-svétdiena). Nospiediet pogu , lai
apstiprinatu un ievadiet laika iestatijumu

3. Ekrans rada L, nospiediet ® un ©, lai iestatitu laiku
no (00-23). Nospiediet pogu , lai izvélétps apkures
rezimu katrai stundai (Komfortablais rezims (% ) vai ECO
rezims ((J) vai pret aizsalsanas rezims (bez gaismas

indikatora))

4. Atkartojiet darbibas, kamér pabeigsiet grafiku katrai
stundai un katrai dienai.

Piezime: Péc sildiSanas rezima iestatiSanas 23.
stundai nospiediet © , lai atgrieztos pie ikdienas
iestatijuma.

Piezime: Kad ekrana tiek paradits 1|, nospiediet ©
ﬂ ,lai pabeigtu visus P3 programmas iestatijumus.

Taimera Izslégsanas funkcija

Nospiediet pogu C vienreiz. Uz ekrana p Lédés ,H"un
turpina mirgot. Turpiniet spiest pogu . Uz ekrana
paradisies cikliski 2h- 4h - 8h -Oh. Vai nospiediet ®un©,
lai iestatitu taimeri no 0-8 stundam.

Atvérta loga funkcija

Lai ieslégtu atvérta loga funkciju, vienlaikus nospiediet Q)
un @. Ekrans paradis -1 , un péc 3 sekundém tiks paradita
mérka temperatra. Kad iekarta uzsilst, telpas temperataras
radijums strauji pazeminas virs 2 gradiem 2 minGsu laika,
loga atvérsanas funkcija bus aktiva, kamér ekrana tiks radits
[ un mirgos. lerice parstaj sildit.
Nospiediet pogu ® , lai izietu no atvérta loga funkcijas.
Tadejadi jus atgriezisities darba rezima, kad tika iespéjota
atvérto logu funkcija. Ekrans parstaj mirgot M . Varat ari
pagaidit 20 minates, lai automatiski atgrieztos iepriekséja
darba rezima.
Arat nospiest pogu (), lai parietu gatavibas rezima.
Atvérta loga funkcija tiks izslégta, kad iekarta atkal tiks
ieslégta.
@ izslégtu loga atvérsanas funkciju, vienlaikus nospiediet
un é Ekrans radis -, un péc 3 sekundém tiks paradita
iestatita temperatdra.
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m VI.AIZSARDZIBA NO PARKARSANAS

leblvéta aizsardziba pret parkarsanu kludas gadijuma
automatiski izsledz ierici! Sada gadijuma kontaktdaksa ir
jaatvieno no kontaktligzdas un vadibas sviras jaiestata uz
“0". Péc isa atdzisanas laika, ierice atkal ir gatava lietosanai
(@apméram 10-15 minates)! Ja kluda atkartojas, sazinieties ar
pilnvarotu servisa centru sava dzivesvieta!

VIl. KOPSANA

® Vispirms ir obligati ierice ir jaizslédz ar slédzi un jaiznem
kontaktdaksa no kontaktligzdas siena. Pirms sakat tirit
konvektoru, laujiet tam péc atslégsanas atdzist.

® Tiriet korpusu ar mitru dranu, putekju sicéju vai suku.

® Nekad neiegremdéjiet ierici ddeni - pastav Jlsu dzivibas
briesmas!

® Ja konvektors kadu laiku netiks izmantots. uzglabasanai

izmantojiet originalo iepakojumu, Prece tiek pasargata no

parmérigas puteklosanas un piesarnojumiem, uzglabajot to
originalaja iepakojuma.

o Nekad neievietojiet siltu ierici tas iepakojuma!
Noradijumi apkartéjas vides
aizsardzibai
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tas kopa ar sadzives atkritumiem! Lidzam
Jus sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba

I U ladzam nogadat ierici organizétajos uzpirksanas
punktos (ja tadi ir pieejami).
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VIll. TEHNISKIE RADITAJI
Vértiba 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Vértiba 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Pozicija Simbols Vértiba1l

Siltuma jauda

Nominala 0.50

siltuma jauda

Pnom

Minimala [N/A]

siltuma jauda

Pmin

Maksimala 0.493
nepartraukta

siltuma jauda

Pmax,C

Papildu
elektroenergijas
patérins

Pie nominalas 0.000
siltuma jaudas

elmax

Pie minimalas 0.000

siltuma jaudas

elmin

Gatavibas el SB 0.00021

rezims

Latviesu

Vértiba2

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Meérvieniba

kw

kw

kw

kw

kw

Pozicija

Siltuma uzlades veids, tikai
elektroakumulacijas lokalajiem
apkures siltuma avotiem (izvéléties
vienu)

Manuals siltuma uzlades regulators ar
iebavétu termostatu

Manuals siltuma uzlades regulators
ar iekstelpas un/vai ara temperataras
atgriezenisko saiti

Elektronisks siltuma uzlades regulators
ar iekstelpu un/vai ara temperataras
atgriezenisko saiti

Gaisa plasmas rezultata izdalita
siltumenergija

Siltuma jaudas/telpas temperaturas
regulésanas veids (izvélies vienu).

Viena siltuma jauda un nevar regulét
telpas temperatiru

Divas vai vairakas manualas pakapes
bez telpas temperataras regulésanas

Ar mehanisko termostatu
temperatdras regulésanai telpa

Ar elektronisko temperatiras
regulatoru telpa

Elektroniskais telpas temperataras
regulators un 24 stundu taimeris

Elektroniskais telpas temperatdras
regulators un nedélas taimeris

Citas regulésanas iespéjas
(iespéjama vairak neka viena)

Telpas temperatdras regulésana ar
cilvéka klatbatnes noteiksanu

Telpas temperatdras regulésana ar
atvérta loga noteiksanu

Ar talvadibas pults iespéju

Ar adaptivo darbibas palaisanas
vadibu

Ar darba laika limitu

Ar sensoru melnas puslodes forma

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

Mérvieniba

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]
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m |. WAZNE SRODKI OSTROZNOSCI:

A UWAGA:

® Przeczytaj niniejszg instrukcje  przed  uzyciem
urzadzenia oraz zachowuj te wskazéwki do pdzniejszego
wykorzystania. W przypadku zmiany wtasciciela, instrukcje
nalei‘nerekazac' razem z urzadzeniem.

o UWAGA: Dzieci w wieku ponizej 3 lat powinny by¢
utrzymywane daleko od urzadzenia, chyba ze nachodza
sie pod statym nadzorem.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac
tylko z przycisku Wt / Wyt na urzadzeniu, przy tym
pod warunkiem, ze urzadzenie bylo juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy
oraz jedynie, jesli s3 one nadzorowane i uprzednio
instruowane, co do stosowania konwektora w sposéb
bezpieczny -irozumieja, ze moze ono by¢ niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinny by¢
aopuszczane do podfaczenia urzadzenia do sieci
zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzadzenia
lub obstugi konserwacyjne;j.

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku powyzej 8 lat i oséb o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej, lub
nieposiadajacych niezbednego doswiadczenia oraz
wiedzy tylko pod warunkiem, ze sa one nadzorowane
lub poinstruowane na temat bezpiecznego korzystania
z urzadzenia, i rozumieja mozliwe zagrozenia. Dzieci nie
powinny bawi¢ sie urzagdzeniem. Czyszczenie i obstuga nie
powinny by¢ przeprowadzone dzie¢mi bez nadzoru oséb
dorostych.

UWAGA: Niektore czesci tego produktu moga stac sie
Bardzo gorace i spowodowac oparzenia. W obecnosci
dzieci oraz 0s6b nieobronnych kwestiom bezpieczenstwa
nalezy zwrocic szczegolng uwage.

o OSTRZEZENIE: Aby unikna¢
przegrzania, nie nakrywac urzadzenia
ogrzewczego!

® Urzadzenia nie powinno umieszcza¢ bezposrednio pod
gniazdkiem pradu elektrycznego!

o Jedli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, musi zostaé
wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela
serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe w
celu unikniecia zagrozenia.

® Przed podfaczeniem termowentylatora nalezy
sprawdzi¢, czy napiecie na tabliczce znamionowe;j
urzadzenia odpowiada napieciu zasilania w Twoim
domu (biurze). Urzadzenie jest przeznaczone tylko dla
napiecia ukazanego na jego tabliczce znamionowej.

® Grzejnika fazienkowego elektrycznego Tesy TH 01
musi by¢ zamontowany zgodnie z normalng praktyka
handlowa i zgodnie z prawem konkretnego kraju
(wytyczne dotyczace energii elektrycznej WE oraz
wymagania w odniesieniu do specjalnych rodzajow
montazu lub zamontowania w przestrzeniach typu
ftazienek czy kabin prysznicowych: HD60364 - 7 -
701:2007(IEC 60364-7-701:2007)).

® Urzadzenie posiada Il klasy i ochrone przed
spryskiwaniem wodg IP24. Dlatego urzadzenie nalezy
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montowac w strefie 2 (volume 2) w celu zapobiegania
ryzyka dostania sie do ptytki sterowniczej (wytacznika
zasilania i termoregulatora) osoby znajdujacej sie
pod prysznicem lub w wannie. Minimalna odlegtos¢
urzadzenia od Zrédta wodnego nie powinna by¢
mniejsza niz 1 m. Urzadzenie nalezy zamontowac na
Scianie!

® Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie
do celéw, dla ktérych jest ono przeznaczone, tj. do
ogrzewania pomieszczen mieszkaniowych. Kazde inne
zastosowanie bedzie uznane za niewfasciwe a wiec
niebezpieczne. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody, wynikajace z niewtasciwego
i nadmiernego uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie
informacji dotyczacych bezpieczenstwa uniewaznia
zobowigzania gwarancyjne producenta.

® Nie wolno wychodzi¢ z domu, gdy urzadzenie jest
wiaczone: upewnij sie, ze przefacznik jest w pozydji
wylgczonej, a termostat jest w pozycji minimalnej. Zawsze
nalezy pamietac o tym i wyja¢ wtyczke z gniazdka pradu
elektrycznego

® Przedmioty tatwopalne, meble, poduszki, posciel,
papier, ubrania, zastony itp. nalezy trzyma¢ na odlegtosci
przynajmniej 100 cm od grzejnika.

® Nie nalezy korzysta¢ z urzadzenia w miejscu, gdzie
magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych substancji.
Nie nalezy korzysta¢ z urzadzenia w strefach o atmosferze
palnej (jak np.: w poblizu fatwopalnych gazéw lub aerozoli)
- istnieje wysokie ryzyko pozaru i wybuchu!

® Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

® Nie wolno dotykac urzadzenia mokrymi ani wilgotnymi
rekoma - istnieje zagrozenie zycia!

® Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili, tak, zeby
w razie koniecznosci mozna byto jak najszybciej wyjac
wtyczke!

© Nigdy nie wolno ciggnac za przewdd zasilajacy lub same
urzadzenie w celu odfaczenia od zasilania.

® Zanotowac sobie! Wyscie dla powietrza w czasie pracy
nagrzewa sie (do temperatury ponad 80°C).

® Instalacja elektryczna, z ktorej zasilane bedzie
urzadzenie, musi by¢ wyposazona w automatyczny
bezpiecznik, odlegtoé¢ pomiedzy stykami ktérego w
wytaczonym stanie musi wynosi¢ co najmniej 3 mm.

® Zabrania sie uziemia¢ urzadzenie! Po rozpakowaniu
i przed uzyciem sprawdZ czeéci mechaniczne oraz
wszystkie ich przyrzady na przedmiot ich dobrego stanu
technicznego. W razie jakiekolwiek watpliwosci nie
nalezy korzysta¢ z urzadzenia, ale skontaktowac sie z
wykwalifikowanym elektrykiem.

o Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wytaczy¢, ale nie naprawia¢. Na
przedmiot jakiego byle remontu nalezy zwréci¢ sie za
pomocg do autoryzowanego centrum serwisowego obstugi
posprzedazowej. Tylko w takim centrum serwisowym
uszkodzona cze$¢ zostanie zamieniona na oryginalng czes¢
zapasowa. Niezastosowanie sie do tego moze zagrozi¢
bezpieczenstwu urzadzenia.

® W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z

urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢ je do
stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie przecinajac po



odtaczeniu od sieci przewdd zasilajacy. Zaleca sie rowniez,
aby zabezpieczy¢ sie przed wszystkimi zagrozeniami,
zwigzanymi z tym urzadzeniem, zwtaszcza co do dzieci,
ktére mogtyby wykorzysta¢ zamortyzowanego urzadzenia
dogry.

® Nigdy nie zostawia¢ urzadzenia wiaczonym bez
potrzeby. Najlepiej odiaczy¢ je od sieci zasilania, gdy nie
bedzie z niego korzystano przez diugi czas.

® W celu unikniecia niebezpiecznego przegrzania
przewodu zasilajacego zaleca sie, aby w petni rozwina¢ go.

® Uwaga! Nie wolno uzywac urzadzenia tacznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem do
automatycznego wiaczenia go, gdy urzadzenie zostato
pokryte lub z powodu nieprawidtowego usytuowania go
istnieje ryzyko pozaru.

® Kabel zasilajacy nalezy ulokowac tak, aby nie zaktécac
ruchu w poblizu oraz by nikt nie deptat po nim! Stosowac
wylacznie atestowane przedtuzaczy, ktore sg whasciwe
dla danego produktu, tj. posiadaja Znak zgodnosci!

® Przewdd zasilajacy nie musi styka¢ sie z goracymi
czesciami urzadzenia!

® Nigdy nie przesuwac urzadzenia ciggnac za przewod i
nie uzywaj przewodu do przenoszenia przedmiotéw!

® Nie owija¢ przewodu wokoét urzadzenia! Nie nalezy
uzywac urzadzenia ze zwinietym przewodem - odnosi sie
to szczegolnie do korzystania z bebna kablowego!

® Nie wolno zgniata¢ przewodu, ciggna¢ go po ostrych
krawedziach, stawia¢ go na goracej ptycie lub niedaleko
ognial

® Aby uniknac¢ zagrozenia bardzo matym dzieciom, to
urzadzenie musi by¢ zainstalowano tak, zeby najnizszy
podgrzewany wieszak byt zamontowany na wysokosci
co najmniej 600 mm powyzej podtog.

Uwaga: Urzqdzenie przeznaczone jest jedynie dla
p suszenia materiatu wtdkienniczego przemytego w
wodzie.

|l. OPAKOWANIE - FIG. 1

® Po rozpakowaniu urzadzenia, nalezy sprawdzi¢ czy
nie zostato ono uszkodzone podczas transportu oraz
czy wszystkie elementy wyposazenia s3 w komplecie! W
przypadku uszkodzenia lub niekompletnej dostawy nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym sprzedawca!

® Nie wyrzucac oryginalnego opakowania! Ono moze by¢
uzywane do przechowywania i transportu w celu unikniecia
uszkodzen podczas transportu!

® Materiat opakowaniowy nalezy utylizowa¢c w
odpowiedni sposob! Nalezy uwaza¢, aby dzieci nie bawity
sie torbami polietylenowymi!

Ill. MONTAZ SCIENNY - FIG. 2

1. Prosimy upewni¢ sie, ze w $cianach w miejscu,
w ktérym urzadzenie ma by¢ zainstalowane, nie ma
przewodéw, rur itp., w celu zapewnienia bezpiecznego
montazu urzadzenia na scianie.

2. UWAGA! W celu zapobiegania powstawania szkéd
dla uzytkownikéw i (lub) dla oséb trzecich w przypadku
niesprawnosci systemu nalezy montowad urzadzenie
w  pomieszczeniach  dysponujacych  hydroizolacja

Polski

podtogi i drenazem do kanalizacji. W zadnym wypadku
pod urzadzeniem i w poblizu urzadzenia nie powinny
znajdowad sie przedmioty, ktére nie s3 wodoodporne.
W razie obecnosci wyciekdw z urzadzenia, nalezy
skontaktowac sie z najblizszg baza serwisowa producenta
w Panstwa okolicy.

3. Urzadzenie przeznaczone jest wyfacznie do montazu
pionowego na $cianie! Montaz na podtodze lub suficie jest
zabroniony!

4. Nigdy nie montowa¢ urzadzenia bezposrednio pod
gniazdkiem!

5. Urzadzenie nalezy zosta¢ zamontowane i podtaczone
przez uprawnionego elektryka. Nie wolno wiacza¢
zasilania urzadzenia podczas czynnosci montazowych.

6. Przewdd zasilajacy nie powinien dotyka¢ goracych
czesci urzadzenial

7. Nie uzywac urzadzenia w pomieszczeniach mniejszych
niz4 m>

8. Nie wolno zatyka¢ wlotéw i wylotéw urzadzenia
w zaden sposob! Odlegtos¢ pomiedzy urzadzeniem a
sufitem powinna by¢ najmniej 0,2 m. Odlegtos¢ z obu
stron urzadzenia do Sciany powinna by¢ najmniej 0,25 m.
Odlegtos¢ miedzy wylotem a podtoga powinna by¢ min.
0,8 m (zalecana)

IV. KROKIMONTAZU - FIG. 3

1. Najpierw nalezy wybra¢ odpowiednig pozycje
pozioma, nastepnie zaznaczy¢ 4 punkty jako przyblizone
wymiary pozycji wiercenia, a potem wywiercic
odpowiednie otwory w zaznaczonych miejscach w Scianie.

Ostrzezenie: Nalezy upewnic sie, ze zachowane sq
bezpieczne odlegtosci, jak pokazano na powyzszym
rysunku.

2. Nastepnie nalezy wtozyc¢ rurke montazowa do otworu
i zamocowac¢ wspornik do zawieszania na scianie za
pomoca srub.

3. Nalezy ostroznie  zawiesi¢ ~ urzadzenie na
zamocowanym wsporniku i po stwierdzeniu, ze urzadzenie
jest zamocowane prawidtowo, przekreci¢ blokade w
wsporniku, jak pokazano na figurze 3.

y Ostrzezenie: Przed rozpoczeciem uzytkowania
urzqdzenia,nalezy upewnic sie, ze jest ono mocno
przymocowane do Sciany.

Dzickujemy za wybdr grzejnika tazienkowego
elektrycznego Tesy TH 01. Jest to produkt, ktory
zapewnia ogrzewanie w czasie zimowym o mocy 500W
lub 750W w zaleznosci od potrzeb dla osiagniecia
komfortowego poczucie ciepta w pomieszczeniu. Przy
odpowiednim uzytkowaniu i utrzymaniu zgodnie z
opisem, zawartym w niniejszej instrukcji, urzadzenie
zapewni wiele lat uzytecznej pracy.
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V. PRACAZURZADZENIEM

Panel sterowania (Fig. 4)

Wskaznik Nazwa Przycisk Nazwa

Tryb gotowosci Przycisk ON/OFF

Tryb ogrzewania Przycisk w gore

CERODC

jQ: Tryb,Komfort” Przycisk w dot
(? Tryb ECO Menu trybow
‘]R Wyswietlacz Ustawienie daty i godziny

Zasada dziatania:

1. Wiaczeniu urzadzenia do gniazda typu AC 220-240V
50-60Hz towarzyszy sygnat dzwiekowy. Wskaznik $wietlny
Swieci.
2. Zapomoca przycisku wiaczy¢ grzejnik.
3. Do wylaczenia urzadzenia nacisnac przycisk .
4. Kiedy urzadzenie nie jest uzywane, nalezy wytaczy¢ go
z zasilania.
Ustawienie godziny i dni tygodnia:
® Nacisna¢ przycisk O zatrzymac przez 3 sekundy, aby
wejs¢ do ustawien godziny i dni tygodnia
® Nawyswietlaczu pojawia sie D“ Nacisna¢ © oraz©, aby
wybra¢ dzienz1do7.

1 poniedziatek
2 wtorek

3 Sroda

4 czwartek

5 piatek

6 sobota

7 niedziela

® Nacisna¢ przycisk @ aby potwierﬂzic’ ustawienia dnia.
Na wys$wietlaczu pojawia sie symbol 1 do wprowadzenia
godziny.

e Nacisng¢ @DorazO, aby ustawic aktualng godzine

® Nacisna¢ przycisk C , aby potwierdzi¢ ustawienia
godziny. Na wyswietlaczu pojawia sie symbol 1 do
wprowadzenia minut.

e Nacisna¢ @ oraz© , aby ustawic aktualng minute

® Nacisna¢ przycisk @ aby potwierdzi¢ wszystkie
ustawienia

Tryb ogrzewania: (Fig. 5)

Uwaga: Zegar i kalendarz zostang zresetowane do
ustawienn fabrycznych w razie braku zasilania
urzqdzenia.

® Nacisnac przycisk@, aby wejs¢ do menu wyboru trybu
pracy. Wybrany tryb ogrzewania trwa w nieprzerwanym
cyklu jak pokazano ponizej:

o % Tryb ,Komfort”: Nacisna¢ @ oraz © , aby zada¢
temperature w zakresie 10 - 35°C.
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° C?Tryb ECO: Nacisnac @oraz@,abyzadac’temperature
w zakresie 6 - 31°C.

4

® 7y~ Tryb przeciw zamarzniecia. Temperatura docelowa to
7 °C. Temperatura ta nie ulega regulowaniu.

® Programy P1/P2/P3: Uprzednie zadane programy
ogrzewania. (Fig. 6)

Uwaga: Tryb ECO to temperatura zadana w trybie
»Komfort” minus 4 °C.

Uwaga: Jesli ustawienie godziny i dnia nie jest
zakoriczone, kiedy po raz pierwszy wilqczq sie

ustawienia programu P1/P2/P3, nalezy najpierw
ustawic dzien i godzine.

P1: (poniedziatek - niedziela) Program nieregulowany -
Figura1

00:00 - 01:00 rano %~ tryb ,Komfort”

01:00 - 07:00 rano (7 tryb ECO

07:00 rano — 00:00 rano “%*tryb ,Komfort"

P2: (poniedziatek - pigtek) Program nieregulowany -
Figura 2

00:00 - 01:00 rano * tryb ,Komfort”

01:00-05:00 rano (7 tryb ECO

05:00 - 09:00 rano 5 tryb ,Komfort”

09:00 - 19:00 ( tryb ECO

19:00 - 00:00 rano % tryb ,Komfort”

P2: (sobota - niedziela)
Figura3

00:00 - 01:00 ¢ tryb ,Komfort"
01:00 - 08:00 (7 tryb ECO
08:00 - 11:00°%* tryb ,Komfort”
11:00-13:007 tryb ECO

13:00 - 16:00 % tryb ,Komfort”
16:00 - 20:00 7 Tryb ECO
20:00 - 00:00 ** tryb ,Komfort”

P3: (poniedziatek - piatek)
Figura4

00:00 - 01:00 rano 5 tryb ,Komfort"
01:00 - 05:00 rano (T tryb ECO

05:00 - 09:00 rano *tryb ,Komfort”
09:00 - 12:00 7 tryb ECO

12:00 - 16:00 3¢ tryb ,Komfort”
16:00:00 - 18:00 (7 tryb ECO

18:00 - 00:00 ¢ tryb ,Komfort”

Program nieregulowany -

Program regulowany -

P3:(sobota - niedziela) Program regulowany - Figura 5

00:00 - 01:00 rano 5 tryb ,Komfort”
01:00 - 05:00 rano (7 tryb ECO
05:00 rano - 00:00 rano %< tryb ,Komfort”

Ustawienia trybu P3
1. Kiedy zadany jest tryb P3, nacisna¢ przycisk ™



zatrzymac przez wiecej niz 3 sekundy, aby wejs¢ do
ustawien dnia.

2. Nawyswietlaczu wyswietla sie D‘} nacisna¢ ® oraz ©,
aby zad%r> d1-d7 (poniedziatek - niedziela). Nacisna¢
przycisk M), aby potwierdzié i zadaé ustawienie godzmy

3. Nawyswietlaczu wyswietla sie[T, nacisna¢ %Lg
aby zada¢ godzine (00 - 23). Nacisng¢ przycisk M), aby
wybrac tryb ogrzewania dla kazdej godzmytryb ,Komfort”
(#%) lub tryb ECO (@) lub tryb przeciw zamarzniecia (bez
wskaznika swietlnego))

4. Powtdrzy¢ czynnosci ile razy trzeba do zakonczenia
harmonogramu dla kazdej godziny i dla kazdego dnia.

. Uwaga: Po zadaniu trybu ogrzewania dla godziny
23, nalezy nacisngé®, aby powrdcic do ustawienia
dnia.

y Uwaga: Kiedy na wyswietlaczu pojawisied |, nalezy
nacisng¢ @ , aby zakoriczy¢ wszystkie ustawienia
dla programu P3.

Funkcja wytaczania - timer

Nacisnac¢ przycisk@raz. Na wyswietlaczu pojawia sie , U‘w"
i miga dalej. Naleiy nacisnac przycisk nadal.

wyswietlaczu péqu sie 2h— 4h - 8h -0h w cykli. AIbo
nacisna¢ @ oraz©, aby zada¢ timer w zakresie 0 - 8 godzin.

Funkcja otwartego okno

Aby wiaczy¢ éjnkcg otwartego okna, nalezy nauanc
jednoczesnie ™ é Na wyswietlaczu pojawi sig ., a po 3
sekundach wyswietli sie temperatura docelowa. Gdy
urzadzenie jest w trybie ogrzewania, a zmierzona
temperatura w pomieszczeniu gwattownie spadnie o
ponad 2 stopnie w ciggu 2 minut, funkcja otwartego okna
wiacza sig, a na wyswietlaczu pojawia sie FIl i miga.
Urzadzenie przestaje ogrzewac.

Aby wyjéc; z funkcje otwartego okna, nalezy nacisnaé
przycisk M. Po tym urzadzenie wraca do pracy w trybie, w
ktorym pracowato, kiedy funkcja otwartego okna wiaczyta
sie. Wyswietlacz juz nie miga [l Mozliwie jest takze
poczeka¢ 20 minut do automatycznego powrotu do
poprzedniego trybu pracy.

Mozna nacisna¢ przycisk O , aby wejs¢ w tryb gotowosci.
Funkcja otwartego okna zostanie wylaczona, kiedy
urzadzenie zostanie wigczone ponownie.

Aby wyfaczy¢ funkcje otwartego okna, nalezy nacisnac
jednoczesnie M@, Na wyéwietlaczu pojawi sie -, a po 3
sekundach wyswietli sie zadana temperatura.

VI.OCHRONA PRZED PRZEGRZANIEM

Wbudowane  zabezpieczenie przed  przegrzaniem
automatycznie wytaczy urzadzenie w razie btedu! W tym
przypadku nalezy wyciagna¢ wtyczke z gniazda, a kontrole
nalezy zresetowa¢ po krétkiej fazie chtodzenia, wtedy
urzadzenie jest ponownie gotowe do pracy (okoto 10 - 15
minut)! Jesli btad ten powtarza sie, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym centrum obstugi w Panstwa miejscowosci!

VII. CZYSZCZENIE

® Obowigzkowo nalezy najpierw wytaczy¢ urzadzenie za
pomoca wytacznika i wyjac wtyczke z gniazdka sciennego.
Nie uzywac sciernych srodkéw czyszczacych!

Polski

szczotka.

® Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie -
zycial

® Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy
czas, nalezy je chroni¢ przed nadmiernym kurzem i
zanieczyszczeniami, przechowujac je w oryginalnym
opakowaniu.

® Nigdy nie chowac cieptego urzadzenia w opakowaniu!

® Obudowe czysci¢ wilgotna Sciereczka, odkurzaczem lub m

istnieje zagrozenie

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska

Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
materialy, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z
odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
Panstwa, aby poméc wiasnym aktywnym wktadem,
I bysmy zachowali zasoby naturalne i ochronili
srodowisko. Urzadzenia te nalezy przekazac¢ do
punktu zbidrki w celu poddania recyklingowi (gdy takie istnieja).
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VIIl. PARAMETRY TECHNICZNE
Wartos¢ 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Warto$¢ 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Parametr Oznaczenie Wartosc1

Moc cieplna

Nominalna
moc cieplna

Pnom

Minimalna moc
cieplna

Pmin [N/A]

Maksymalna 0.493
nieprzerwana

moc cieplna

Pmax,C

Dodatkowe
zuzycie energii
elektrycznej

W razie 0.000
nominalnej

mocy cieplnej

elmax

W razie 0.000
minimalnej
mocy cieplnej
W trybie
gotowosci

elmin

el SB 0.00021
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Wartosc2

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Jednostka

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametr

Rodzaj fadowania cieplnego, tylko

dla elektrycznych akumulacyjnych

lokalnych grzewczych zrédet ciepta
(wybrac jeden)

reczny regulator tadowania cieplnego z
wbudowanym termostatem

reczny regulator fadowania cieplnego z
informacja zwrotna o temperaturze w
pomieszczeniu i/lub na zewnatrz

elektroniczny regulator tadowania
cieplnego z informacja zwrotng o
temperaturze w pomieszczeniu i/lub na
zewnatrz

Moc grzewcza wspomagana
wentylatorem

Rodzaj mocy grzewczej/regulacja
temperatury w pomieszczeniu
(wybierz jeden)

jednostopniowa moc grzewcza i brak
regulacji temperatury w pomieszczeniu

Dwie lub wiecej stopnie reczne, brak
regulacji temperatury w pomieszczeniu

z mechanicznym termostatem do
regulacji temperatury w pomieszczeniu

z elektronicznym regulatorem
temperatury w pomieszczeniu

elektroniczny regulator temperatury w
pomieszczeniu i catodobowy timer

elektroniczny regulator temperatury w
pomieszczeniu i tygodniowy timer

Inne opcje regulowania (mozliwie
jest wybrac wiecej niz jedna)

regulowanie temperatury w
pomieszczeniu z odnalezieniem
obecnosci ludzi

regulowanie temperatury w
pomieszczeniu z odnalezieniem
otwartego okna

z mozliwoscig zdalnego sterowania

ze sterowaniem adaptacyjnym
uruchomieniem

Z ograniczeniem czasu pracy

z czujnikiem w postaci czarnej potkuli

Jednostka

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[nie]

[nie]

[nie]

[nie]

[nie]

[tak]

[nie]

[tak]

[nie]

[nie]

[nie]

[nie]



|. BAXHE CUTYPHOCHE MEPE:

A MAXHbA:

o [pounTajTe oBa ynyTcTBa npe ynotpebe osor ypehaja n
uyBajTe oBa ynyTcTBa 3a 6ynyhy ynotpeby. [pu npomeHu
BNACHMKA, MHCTPYKLMje 3a paj ce Mopajy MPeHeTH 3ajejHo
ca ypehajem!

® MAXHbA: Djeca Koja cy manje od tri godine treba ce
ApXaTu Ha yaasbeHocT, osim ako Hucy pod cTanHum
nadzorom. [leua Koja umajy 3 rogunHe Ao 8 ropuHa
MOry fAa KopucTe camo fJyrme YKib./MK/bjeanHuue,
noA ycnoBoMm fa je ypehaj MHCTanupaH u cnpemaH
3a HopmanaH paj v OHa Cy 6una youeHa u npaheHa
0 ynyTCTBMMa O HberoBom Kopuwherby Ha 6e36epaH
HauvH 1 f1a 3aHjy Aa TO MOXe 61TK onacHo.

® [leua Koja umajy 3 rofuHe go 8 roguHa He 6y Tpebano
na ykmbyun ypebaj y yTuuHuLy, fa ra nopecyjy Aa ra
ouucTe 1N Aa obaBrbajy KOPUCHUYKO OApXKaBatbe.

® OBa jeAnHMLA MOXe [la ce KOPUCTW Of CTpaHe Aeue
Koja MMajy ocam roAAVHa 1 Of CTpaHe NnLa ca CMakbeHM
HU3MUKIM, CEH30PHVIM UM MEHTANTHUM CMOCOBHOCTUMA,
WM HeJoCTaTKOM MCKYCTBAa W 3Hakba, OCUM aKo Cy
NoA Hafi30poOM WAM WHCTPyKTOBaHa 3a 6e36eaHo
Kopuwhere ypehaja n pasymeBajy onacHocTu. [leua
He 61 Tpebano aa ce nrpajy ca anapatom. Ynwhere un
KOPUCHNYKO OApxaBatbe He Tpeba ce obaB/baTn of
cTpaHe fieLie 6e3 Ha30poMm.

AXKHbA: Hekn fenosu oBor ypahaja mory nocratu
Beoma Bpyhu 1 y3pokoBaTu onekoTuHe. Tamo rge cy
NpUCyTHa AeLa 1 oceTsbmBe ocobe ce Tpeba NOCBETUTU
nocebHa naxma.

® YMNO3OPEWE: [la 6u ce wusberno
nperpeBarbe, He NOKpUBajTe ypehaj!

® Ypehaj He Tpeba fa byne AMPEKTHO UCMOA KyTuje
yTu4HuLe!

® Ako je kabn 3a Hanajarbe owTeheH, npownssohay,
HErOB CEPBIIC UNN CIIMYHO KBanndrKoBaHa ocoba mopa
ra 3aMeHUTM Kako 61 ce n3berna onacHocT.

® [lpe yk/byuuBatba BeHTUNatopcke nehum - yepute ce
[a yKa3aH HaroH Ha TWMCKOj NIoYMLM OfroBapa HanoHy
eneKTPUYHe Mpexe Koju ce npyxa y gomy (opucy). Ypehaj
je HamerbeH caMo 3a HaBeieHU Ha TUMCKOj MAOUNLIM HAMOH.

® Elektricnu liru za kupatilo Tesy TH 01 tpeba pa ce
MOHTVPA Y CKNagy ca HOPMaaHOM KOMepPLMjanHOM Npakcom
Ny CKnafly ca 3akOHWMa [OTWYHe 3emibe (anpekTriBe
3a enekTpuuHy eHeprujy EK n 3axteBn 3a cneuwjante
VIHCTanauyje nam nokauuje, ykmyuyjyhv kynatuna uav tyw
- KabuHe HD60364-7-701:2007 (IEC 60364-7-701:2007)).

o Uedaj je klase Il i ima zastitu od prskanja vodom IP24.
Zbog ove Cinjenice je potrebno da se uredaj montira u zonu
2 (volume2), kako bi se izbegla mogucnost da u kontakt
sa kontrolnom tablom (prekidac i regulator temperature)
elektri¢ne lire dode osoba koja je pod tusem ili u kadi.
Minimalna udaljenost uredja od izvora vode mora biti vise
od 1 m. Uredaj se mora obavezno montirati na zid!

® OBaj ypehaj ce Mopa KOPUCTUTI Camo Ha CBPXY 3a KOojy
je npenBuheH, OfHOCHO 3a 3arpeBatbe NPOCTOPa 3a KMBOT.
Burno koja apyra ynotpe6a Moxe ce cMaTpaTil HEKOPEKTHOM
1 cTora onacHom. Mpowu3ssohau He Moxe 6UTK OaroBopaH
3a WTeTy HacTany ycnef HenpasuiHe U HepasymHe

Cpnckm

ynotpebe. HenowroBare nHpopmaumje o 6esbeaHocTn he
MOHWLITWTY y3€eTy rapaHuuja ypehajal

® He u3nasute u3 Bawe kyhe fok je ypehaj ykmbyueh:
npoBepuTe Aa N je NpeKunfay y No3nLmji NCKIbYeHo. YBek
yKnatbajte yTuKkau ypehaja u3 yTnuHuue.

o Cuvajte zapaljive predmete kao $to su namestaj, jastuci,
posreljina, papir, odeca, zavese itd na udaljenosti od
najmanje 100 cm od elektricne lire.

® Hemojte kopuctutn ypehaj y mpoctopujama rge ce
yrnoTpeb/baBajy WM ce Apxe 3anabUBK  MaTepujani.
Hemojte kopuctut ypehaj y nogpyujrma ca 3anasbrmeom
aTMochepom (HNp. y 6nM3vHKM 3ana/bMBUX racoBa Wm
aepocona) - NOCToji eKCTPeMHa OMacHOCT Of eKCrnno3uje
1 noxapa!

® Ypehaj Huje norofaH 3a rajerbe XUBOTWHA, a UCTK je
HamerbeH camo 3a KyhHy ynotpeby!

® Hvkaga He pgogumpyjte ypehaj MOKpUM WAW BAAXKHUM
pyKama — MocTojy ONacHOCT Mo XMBOT!

® YTyHULA MOpa 6UTK OCTYMHA Y CBAKOM TPEHYTKY fia b1
MOTJIO Jia Ce yTVKa4 0cnioboam Kafia je To moTpebHo Wro je
moryhe 6pxe!

® Hukaga He ByuuTe Kabn 3a Harajatbe Unn cam ypehaj 3a
NCKIbyyetba 13 Mpesxe.

® Obpatute naxmwy! M3nasHu Basgyx ce 3arpeBa TOKOM
paga (po Buwe of 80°C).

® EnekTpnyHa UHCTanauuja, Ha Kojy ce ypehaj npuksbyua,
Mopa 6UTV onpem/beHa ayTOMaTCKUM OCUrypayeM Tako Aa
je pacTojatbe n3mehy KOHTakaTa Kafa je UCK/bydeH 6uTm
Hajmatrbe 3 MM.

® 3abpatbyje ce yemmetbe! Mocne pacnakoBarba 1 npe
ynoTpebe, NpoBepnTe CBe MeXaHWYKe AENOBE 1 HUXOBe
ypehaje fa cy y Ao6pom cTakby. AKO UMaTe GUNOo KakBy
CyMHy, He KopucTuTe oBaj ypehaj U KoHcynToBajTe ce
KBaNMGUKOBaHOr enekTpryapa.

® Ako ypehaj Huje y pegy unn GyHKLMOHNPA HENCNpaBHo,
NCKIbyunTe ra W HemojTe ra nonpasmajte. O cBUM
nonpaekama obpaTuTe ce CEpBUCHOM LIEHTPY 3a nocie
npogajHy ycnyry. Camo Tamo fie 3ameHUTI NoKBapeHu Aeo
Ca OpUriHaH1M pe3epBHUM. HernoLutoBare 0Bor ycioBsa
he yrpo3uTn 6e36eaHocT ypehaja.

® Ako oplyunTe Aa npecTaHeTe a KopucTute ypehaj osor
TMNa, NPenopyybMBO je fa byae Heynotpebbys, v rcehn
Kabn HaKOH LITO UCKIbYunTe Mpexy. Takohe ce npenopyuyje
CBe 0MacHOCTM NnoBe3aHe ca ypehajem aa byay 3awTuhere,
noce6HO 3a fieLly Koju 611 MO/ a KOPUCTE aMOPTU3NPaHK
cuctem (ypehaj) 3a urpy.

® Hukapga He ocTaB/bajTe ypehaj yK/byyeH HemoTpeGHO.
Vickibyunte ra n3 enekTpuuHe mpexe kaga Hehete ra
KOpUCTUTE fiye BpeMme.

® Jla 6u ce un3berno onacHo nperpeBatbe Kabna 3a
Hanajarbe ce npernopyuyyje Aa ce y NoTMyHOCTV pa3suje Kabn
3a Hanajare.

® Maxmwa: Hemojte Kopuctut 0Baj ypehaj ca
nporpamaTopom, TajMepom unu Apyru ypehajuma
KOj1 ra ayTOMaTCKM YKJbyuyjy, jep ako je NOKpUBEH Ui
MOrpeLHo NOCTaB/beH NOCTOjV ONACHOCT Of MoXapa.
® [puk/byunte Kabn 3a Hanajarbe, Tako Aa He omeTa
KpeTatbe Jbyam 1 ia He byae HacTynbak! Ynotpebbasajte
camo ofiobpeHe npopyxHe KabnoBe Koju cy oarosapajyhu
3a ypehaj, 0LHOCHO [la UMajy 3HaK CarfacHOCTH.
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® Kabn 3a Hanajatbe He cme fohw y poaup ca Bpyhum
nenosuma ypehaja.

® Hwkaga He npemeLuTajte ypehaj noBnayerbem kabna v He
KopucTuTe Kabn 3a Holeke npeamera!

® Hemojte caBujatn Kabn oko ypehajal He kopuctute
ypehaj ca HamMOTaHWM Kabnom - OBO HapOUMTO BaxM 3a
Kopuwhetbe bybrba 3a HaMOTarbe Kabna.

® HemojTe caBnjaTit Kabn 1 He NOBYLMTE ra NPEKO oLTpe
VMBULE 1 Ha CTaB/bajTe ra Ha Bpyhe nioye nam Ha OTBOpeHN
nname!

® [la 6uice n3berna onacHOCT 3a Beoma Many feLy,
0Baj ypehaj Mopa 6UTW MHCTanVpaH Tako fa HajHUXK
3arpeBaHa LUMHa je Hajmare 600 MM 13Hag noda.

y HanomeHa: Osaj ypehaj je HamerbeH camo 3a
Cywerbe mekcmusia onpa y 800U.

[l. PAKOVANJESL.1

® Nakon raspakivanja uredaja, proverite da nije ostecen
prilikom transporta i da je u potpunosti opremljen! U
slucaju ostecenja ili nepotpune isporuke, obratite se svom
ovlas¢enom prodavcu!

® Nemojte baciti oriiginalnu kutiju! Ista se moze koristiti za
skladistenje i transport kako bi se izbeglo ostecenje prilikom
transporta!

® Ambalaza se mora odloziti na odgovajuci nacin! Decu
treba drzati podalje i da se ne igraju sa polietilenskim
kesamal!

III.MONTAZA NA ZID - SL.2

1. Molimo uverite se da na mestu na zidu gde ¢e uredaj
bitii montiran nema kablova, cevi itd, kako bi se osiguralo
da se uredaj moze bezbedno montiati na zid.

2. PAZNJA! Da bi se izbeglo nanosenje $tete korisniku
i (ili) tre¢im licima u slucaj kvara u sistemu, potrebno je
da se montaza uredaja vrsi u prostorijama sa podnom
hidroizolacijom i (il) odvodom u kanalizacijoni sistem.
Ni u kom slu¢aju ne stavljajte ispod uedaja predmete koji
nisu vodootporni. Ako uredaj curi, obratite se najblizem
servisnom centru proizvodaca u vasem mestu.

3. Uredaj je namenjen jedino za vertikalnu montazu na
zid! Zabranjena je montaza na pod ili plafon!

4. Nikada ne postavljajte uredaj direktno ispod uticnice!

5. Uredaj mora sastavlti i prikljuciti jedino kvalifikovani
elektricar. Uredaj ne sme biti pod naponom za vreme
montaze.

6. Kabel napajanja ne sme dolaziti u kontakt s vru¢im
delovima uredaja!

7. Nekoristite uredaj u prostoriji s povrsinom manjom od
4m?,

8. Ulazni i izlazni otvori uredaja ne smeju biti ni na koji
nacin zacepljani! Udaljenost uredaja od plafona mora biti
najmanje 0.2m. Udaljenost uredaja do zida sa obe strane
mora biti najmanje 0.25m. Udaljenost izmedu uti¢nice i
poda je najmanje 0.8m (preporucivo).

|V.KORACI ZA MONTAZU - SL.3

1. lzaberite dobar horizontalni polozaj, zatim oznacite
4 tacke kao priblizne dimenzije pozicije busenja, a zatim
izbusite odgovarajuce rupe na oznacenim mestima na
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zidu.

Upozorenje: Ubedite se da postujete bezbedne
udaljenosti kao sto je prikazano na gornjem crtezu.

2. Umetnite montaznu cev u rupu i pricvrstite drza¢ na
zid pomocu vijaka.

3. Pazljivo pricvrstite uredaj na drza¢, nakon Sto se
ubedite da je uredaj pravilno fiksiran, okrenite bravu u
drzacu kao Sto je prikazano na slici 3.

y Upozorenje: Pre upotrebe uredaja, ubedite se da je
cvrsto postavljen na zid.

Zahvaljujemo se Sto ste izabrali elektri¢nu liru za
kupatilo Tesy TH 01. Proizvod nudi grejanje zimi od
500W ili 750W u zavisnosti od potrebe za postizanjem
ugodne toplote u zagrejanoj prostoriji. Uz pravilnu
upotrebu i negu kao $to je opisano u ovim uputstvima,
uredaj ¢e vam pruziti mnogo godina korisnog rada.

V. RAD SA UREDAJEM
Kontrolna tabla (SI. 4)

Indikator Naziv Dugme Naziv

|
U Rezim pripravnosti

Dugme ON/OFF

SSS Rezim grejanja

Dugme za povecanje

N

CERODC

PN ezim Komfor ugme za smanjenje

OF Rezim Komf DI jenj
ECOrezim Meni rezima

\JH Displej Podesavanje sata i dana

Nacin rada:

1. Ukljucite uredaj u uti¢nicu tipa AC 220-240V 50-60Hz,
uz zvuéni signal. Indikatorska lampica (O sija.

2. Pritisnite dugme (© , da biste ukljuéili liru.

3. Da biste iskljucili uredaj pritisnite dugme ().

4. Isklju¢ite napajanje uredaja iz util¢nice kada ga ne
koristite.

Podesavanje sata i dana u nedelji:

® Pritisnite dugme (D 3 sekunde da biste ugli u
podesavanje sata i dana u nedelji

° d“ Prikazuje se na ekranu. Pritisnite @i, da biste
izabrali dan od 1-7.

1 Ponedeljak
2 Utorak

3 Sreda

4 Cetvrtak

5 Petak

6 Subota

7 Nedelja

® Pritisnite dugme C) ,da bi§te potvrdili postavku dana.
Na ekranu se pojavljuje simbol i~ za unosenje sata.

o Pritisnite ® O, da biste podesili trenutni sat



® Pritisnite dugme @ da biste potvrdili postavku sata. Na
displeju se pojavljuje simbol | za unosenje minuta.
o Pritisnite @i, da biste podesili trenutni minut

® Pritisnite dugme C , da biste potvrdili sve postavke

Napomena: Sat i kalendar ce biti resetovani na
fabricka podesavanja ako nema napajanja na
uredaj.

Rezim Grejanje: (SI.5)

® Pritisnite dugme@, da biste usli u meni za izbor rezima
rada. |zabrani rezim grejanja u kontinuiranom ciklusu kako
je dole navedeno:

o 5 Komforni rezim: Pritisnite @® i ©, da biste podesili
temperaturu od 10-35° C.

o (9 ECO rezim: Pritisnite D i ©, da biste podesili
temperaturu od 6-31°C.

p Napomena: Urezimu ECO je podesSena temperatura
sa 4 stepena niZa od tmerature u Rezimu Komfor.

® F 1 rezim protiv smrzavanja. Ciljina temperatura je 7° C.
Temperatura se ne moze podesiti.

® Programi P1/P2/P3: Unapred podeseni program grejanja.
(SI.6)

Napomena: Ukoliko podesavanje sata i dana nije
zavrseno, kadaprviputudete u postavkuprograma

P1/P2/P3, potrebno je da unapred podesite dan i
sat.

Slika ispod (slike 1-5) je samo ilustracija i ne prikazuje se
na LED displeju.

P1: (Ponedeljak - Nedelja)
podesavati - Slika 6-1

Program koji se ne moze

00:00 - 01:00 ujutru > Komforni rezim
01:00 - 07:00 ujutru (9 ECO rezim
07:00 ujutru - 00:00 ujutru 5 Komforni rezim

P2: (Ponedeljak-Petak)
podesavati - Slika 6-2

Program koji se ne moze

00:00 - 01:00 ujutru>* Komforni rezim
01:00 - 05:00 ujutru (9 ECO rezim
05:00 - 09:00 ujutru == Komforni rezim
09:00-19:00 (J ECO rezim

19:00 - 00:00 ujutru 5 Komforni rezim

P2: (Subota-Nedelja)
podesavati - Slika 6-3

Program koji se ne moze

00:00 - 01:00 ¥ Komforni rezim
01:00-08:00 (7 ECO rezim
08:00 - 11:00 % Komforni rezim
11:00- 13:00 (J ECO rezim

13:00 - 16:00 % Komforni rezim
16:00 - 20:00 (J ECO rezim
20:00 - 00:00 % Komforni rezim

Cpnckm

P3: (Ponedeljak-Petak)
00:00 - 01:00 ujutru ¢ Komforni rezim
01:00 - 05:00 ujutru (J ECO rezim
05:00 - 09:00 ujutru * Komforni rezim
09:00-12:00 G ECOrezim

12:00- 16:00 5 Komforni rezim
16:00:00 - 18:00.(F ECO rezim

18:00 - 00:00 % Komforni rezim

P3: (Subota - Nedelja)
00:00 - 01:00 ujutru % Komforni rezim
01:00 - 05:00 ujutru (9 ECO rezim

05:00 ujutru - 00:00 ujutru < Komforni rezim

Podesiv program - sllika 6-4

Podesiv program - Sllika 6-5

Podesavanja rezima P3

1. Kada ste u rezimu P3, pritisnite dugme ™ duze od 3
sekunde, da biste usli u podesavanja dana.

2. Na ekranu se prikazuje dl, pritisnite i, da biste
desiliod d1-d7 (Ponedeljak-Nedelja). ). Pritisnite dugme
,za potvrdu i unesite podesavanje sata

3. Na ekranu se prikazuje (13, pritisnite @(i)@, da biste
postavili sat od (00-23). Pritisnite dugme (), da biste
izabrali reZim grejanja za svaki sat rezim Komfor (%) ili
rezimECO (@ )ilirezim protiv smrzavanja (bezindikatorske
lampice))

4. Ponovite istu operaciju dok ne zavrsite raspored za
svaki sat i svaki dan.

Napomena: Nakon podesavanja reZima grejanja
za sat 23, pritisnite @, da biste se vratilii na
podesavanje dana.

Napomena:Kadasenaekranuprikaze,d , pritisnite
&, da biste zavrsili sve postavke progama P3.

Funkcija Isklju¢ivanje - tajmer

Pritisnite jednom dugme C) . Na ekranu se prikazuje ,/ "

nastavlja da treperi. Nastavite da pritiskate dugme (5. Na
ekranu e se pokazati 2h- 4h - 8h -0h u ciklusu. Ili pritisnite
@i, da biste postavili tajmer od 0-8 sati.

Funkcija Otvoren prozor

Da biste ukljucili Eugk%u Otvoren prozor pritisnite
istovemeno dugmad (M i@ Na ekranu ¢e se prikazatiF1, a
nakon 3 sekunde ce se prikazati ciljna temperatura. Kada
uredaj greje, ocitavana temperatura u sobi brzo pada iznad
2 stepena za 2 minuta, funkcija Otvoren prozor ce biti
aktivna, dok se na ekranu prikazuje F i treperi. Uredaj
prestaje da greje.

Pritisnite dugme ™ , da biste izasli iz funkcije Otvoren
prozor. Ovo ¢e vas vratiti u radni rezim kada je funkcija
Otvoren prozor omogucena. [ prestaje treptati na ekranu.
Isto tako mozete sacekati 20 minuta da se automatski vratite
na prethodni rezim rada.

Mozete pritisnuti dugme O , da biste usli u rezim
pripravnosti. Funkcija Otvoren prozor e se iskljuciti kada se
uredaj ponovo ukljudi.

Da biste iskljucili funkciju Otvoren prozor pritisnite
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istovremeno dugmad &) i . Na ekranu ce se prikazati -, a
nakon 3 sekunde ¢e biti prikazana podesena temperatura.

VI.ZASTITA OD PREGREVANJA

U uredaju je ugradena zastita od pregrevanja koja ce
automatski iskljuciti uredaj u slucaj greske! U ovom slucaju
morate iskljuciti kabel napajanja iz uticnice, a kontrole
moraju biti podesene na “0” . Nakon kratke faze hladenja
uredaj je ponovo spreman za upotrebu (priblizno 10-15
minuta)! Ako se greska ponavlja - obratite se ovla¢enom
servisnom centru u vasem mestu!

VII. €ISCENJE

® Obavezno je prvo iskljuciti uredaj sa prekidaca | izvuci
kabl napajanja iz zidne uti¢nice. Nemojte koristiti abrazivna
sredstva za cis¢enje!

o (distite kuciste vlaznom krpom, usisivacem ili ¢etkom.

o Nikada ne uranjajte uredaj u vodu - postoji opasnost po
Zivot!

® Ako se uredaj nece koristiti duZze vremena, morate ga
zastiti od prekomerne prasine i kontaminacije skladistenjem
u originalnom pakovanju.

® Nikada ne stavite topao uredaj u pakovanju!

UPUTSTVA ZA ZASTITU ZIVOTNE SREDINE

Stari elektricni uredaji sadrze vredne materijale

i stoga ih ne treba odlagati zajedno sa ku¢nim

otpadom! Molimo Vas da saradujete svojim aktivnim

doprinosom zastiti resursa i Zivotne sredine i da
] predate uredaj na organizovanim otkupnim mestima

(ako ih ima).
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VIIl. TEHNICKI PARAMETRI
Vrednost 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Vrednost 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Simbol  Vrednost

1.

Pozicija

Toplotna snaga

Nominalna 0.50

toplotna snaga

Pnom

Minimalna [N/A]

toplotna snaga

Pmin

Maksimalna 0.493
kontinuirana

toplotna snaga

Pmax,C

Pomoc¢na
potro3nja
struje

0.000

Na nominalnoj  elmax

toplotnoj snazi

Na minimalnoj 0.000

toplotnoj snazi

elmin

U rezimu el SB 0.00021

pripravnosti

Cpnckm

Vrednost Jedinica

2,

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

mere

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Pozicija

Vrsta toplotnog punjenja, samo za
lokalne izvore toplote koje skladiste
elektri¢nu energiju (izaberite jednu)

Ruc¢ni regulator toplotnog punjenja sa
ugradenim termostatom

Rucni regulator toplotnog punjenja sa
povatnom informacijom o unutrasnjoj i
/ili spoljasnjoj temperaturi

Elektronski regulator toplotnog
punjenja sa povratnom informacijom o
unutrasnjoj i / ili spoljasnjoj temperaturi

Toplotna energija koja se daje
duvanjem

Vrsta toplotne snage / regulisanje
sobne temperature (izaberite jednu)

Jedan nivo toplotne snage, bez
regulisanja sobne temperature

Dva ili viSe ru¢nih nivoa, bezregulisanja
sobne temperature

Sa mehanickim termostatom za
regulisanje temperature u prostoriji

S elektronsim regulatorom sobne
temperature

Elektronsi regulator temperature u
prostoriji i 24-¢asovni tajmer

Elektronsi regulator temperature u
prostoriji i nedeljni tajmer

Druge opcije podesavanja (moguc je
izbor vise od jedne)

Regulisanje temperature u prostoriji uz
detekciju prisustva ljudi

Regulisanje temperature u prostoriji sa
detekcijom otvorenog prozora

Sa mogu¢noscu daljinskog upravljanja
Sa adaptivhom kontrolom pokretanja
S ogranicenjem vremena rada

Sa senzorom u obliku crne hemisfere

Jedinica

mere

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[da]

[ne]

[da]

[ne

=3
I

=3
oo o,

[ne
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m |. BAXJINBI 3ACTEPEXHI3AX0AU

A OBEPEXHO:

o [pounTaiTe Lo IHCTPYKLIiO Nepes BUKOPUCTAaHHAM
Uboro npunagy i AOTPUMYIMTECh BKa3iBOK iHCTPYKLT
npun Ooro ManbyTHbOMY BMKOPUCTaHHI. B pasi 3miHu
BNAaCHWKa, IHCTPYKLiA MOBMHHA NnepeAaBaTCA Pa3om
3 npunagom.

° OBEPEXHO: [iteit, Bikom fo 3 pokiB, TpumanTe
Ha Bigfani Bif NMPUCTPOIO, KpiM BUMALKIB, KONMM BOHU
3HAXOAATLCA MiJ NOCTINHUM HarnAZOM.

o HiTn, Bikom Bif 3 pokiB 40 8 POKiB, MOXyTb nuie
B/KOPUCTOBYBaTH KHOTKY BBIMKHY TW/BUMKHY T/
NpuUCTPOIo, NPV YMOBI, WO NPUCTPIN BCTAHOBNEHWN
i rotoBuil AnA HopmanbHOI poboTW, Nig Harnagom
[OPOCANX Ta  IHCTPYKUi€l, LWOJO  BUKOPWUCTaHHA
npunagy 6€3neyHnM YMHOM, i po3yMmitouu, Lo MoXe 6yTu
Heb6e3neuHo.

[itn, BikOM Bif 3 poKiB [0 8 pOKiB, HE MOBUHHI
BMUKaTW Npunag y Po3eTKy, HanalwTtosysaTu npunag,
BUKOHYBaTW /Oro ounlieHHa abo cepBicHy MiATPUMKY
KOpWCTYyBauiB.

Llen npunag Mmoxe BMKOPUCTOBYBAaTWCb AiTbMU
CTapwymm 8 pokiB Ta 0cobamum 3  OBMeXeHUMM
bi3nYHYMK, CEHCOPHMU aB0 PO3yMOBUMY 3AIGHOCTAMY,
abo 3 HepocTaTHIM AOCBIAOM Ta 3HaHHAMY, AKLO
BOHM criocTepirany abo 6yny NPOiHCTPYKTOBaHi LWoOA0
6e3neyHoro BUKOPUCTAHHA Mpunagy i pPo3ymiloTb
Hebe3neku. [iTM He MOBWMHHI rPaTUCA 3 NPUIAJOM.
OunieHHs abo cepBiCHa MIATPMMKA KOPUCTYBaYiB He
MOBVHHI MPOBOAUTUCH AiTbMM 6€3 HarnAzy JOPOCNX.

OBEPEXHO: [leski yacTHM LUbOro BUPOOY MOXYTb
CTaTu iy>Ke rapAaunMm TM Npu3BecTn Ao OMiKiB. AKLO €
NPVCYTHI AiTW i BPa3nuBi NloAmn, HeOOXifHO NPUAINATY
ocobnuBy yBary.

o YBATA: 106 YHUKHYTU
He HakpvBanTe npunag!

neperpisy,

® [pvnag He MOBWMHEH OyTW PO3MILYEHNI
6e3nocepesHbO Mif LWTENCeNbHUM ALLUKOM (PO3eTKOHO)!

o AKLLO WHYP XXMBNEHHA NOLIKOLXEHW, BiH NMOBUHEH
6yT 3aMiHeHUI BUPOOHMKOM, WOr0  CepBICHUM
areHToMm abo  KeanidikoBaHuMK ocobamu, W06
YHUKHY TV Hebe3neKu.

® llepw HiX YBIMKHYTW BEHTWUIATOPHWIA obirpiBay,
nepekoHanTecs, WO 3a3HayeHa Hamnpyra Ha TUMOBIN
Tabnuuui  BignoBifae Hanpysi, WO nopaeTbcAa y Baw
6yanHokK (odic). Mpunag Npu3HaueHUi auLe AnA Hanpyru,
3a3HayeHiii Ha TUMNOBIl TabnnyLi.

® EnekTpuyHoi 6aTapel Ana BaHHOI KIMHAT/ NOBUHEH
OGyTN BCTAHOBMIEHWA BIAMOBIAHO [O  3BUYANHOI
TOProBesibHOI MPaKTUKM i 3riJHO 3 3aKOHOAABCTBOM
BignosigHoOi  KpaiHn  (gupektuBn  €C  npo
eneKTPOeHeprilo i BUMOr A0 creLjiaibHMX yCTaHOBOK
ab6o MmicLb, Lo BK/OYAIOTb BaHHi KiMHaTy, abo AyLUIOBi
kabiHn HD60364-7-701:2007(IEC 60364-7-701:2007)).

® [punagBigHocMTbCA Ao Knacy Il i mae 3axucT Big 6pn3ok
IP24. Y 3B'A3Ky 3 LM BiH NOBUHEH ByTW BCTAaHOBNEHNI Y
30Hi 2 (volume2), o6 yHeMOXAUBUTI AOCTYN AO NaHeni
ynpaBniHHA (BMUKaya Ta TepmocTaTa) enekTpobatapei
NIOAVHOIO, sIKa 3HAXOAUTLCA B AYLWi a60 BaHHi. MiHiManbHa
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BiACTaHb BiA NMpunagy Ao [Kepena Boau Mae byTn He
MeHwWot 3a 1 meTp. Mpunag mae 6yTn 3akpinneHnin Ha
CTiHi!

® lleit npunap MOBWHEH BUMKOPWCTOBYBATUCA TiNbKU
3a MpU3HaYeHHAM, Ana Akoro OyB nepepb6ayeHwit: AnA
06irpiBy nobyToBUX NpUMiLLeHb. ByAb iHLWe BUKOPUCTaHHA
BBAXAETbCA  HEMPaBWAbHUM | ToMy Hebe3neyHum.
Bypo6HUK He Hece BiAMOBIfaNbHOCTI 33 MOLIKOKEHHS,
WO BWMIMBAKOTb 3 HEMPABUIBHOTO i HEOOIPYHTOBAHOTO
BWKOPUCTaHHA npunagy. HepotpumaHHa iHGopmauinHoi
6e3nekn pobuTb HepilicHO [OMOBMIEHY rapaHTiio Ha
npunag!

© He BuxoabTe 3 OMY, 3aNMLWMBLLW NPUNAL BKAOYEHNM.
lMepep BUXO[OM NepeKoHanTeCA, WO BUMMKAY 3HAXOAUTbCA
Yy BUMKHEHOMY MONOXEHHI. 3aBXAy BuAMaiiTe BUIKY
npunagy 3 po3eTku.

® 36epiraiTe Nerko3anmucTi npegmeTy, Taki AK mebni,
nopyLwKKM, NocTinbHa 6in13Ha, nanip, ofAr, WTopy TOWO Ha
BifjCTaHi He MeHLWwe 100 cM Bi enekTpobarapei.

® He BuKopucTOBYyiiTe npunag B  30HaX, Ae
BWKOPUCTOBYIOTbCA 4K 36epiraloTbcA  BOrHeHe6e3neyHi
peyoBMHU. He BUKOPUCTOBYMTE Npunaj B 30Hax Ae €
nerkosanmucti atmocdepn (Hanpuknag: B 6esnocepeHii
6NM13bKOCTI Bif Nerko3aiMmncTix rasis abo aeposonis) -
icHye fiyxe Benuka Hebe3neka BubYyXxy i noxexi!

® [lpunag He NigXopuUTb AN1A BUKOPWUCTAHHA ANA gornagy
TBApPWH, a MpPW3HAYeHU TiNbKM ANA  AOMALIHBOTO
BUKOPUCTaHHA!

® Hikonu He uinante npunag MoKpumm abo BONOTMMU
pyKamu - icHye Hebe3neka ans XutTa!

® Po3eTKa noBWHHa ByTU AOCTYMHOIO B ByAb-AKMIA Yac ans
TOrO, WO6 MOXHa byno npy HEeOOXIJHOCTI BUMHATM BUNKY
AKomora wswaLe!

© Hikonu He TATHITb 3@ LWUHYP X1BEHHA abo 3a Cam npunag
NPV BUMVKaHHi 3 Mepexi .

© 3BepHiTb yBary! oBiTpsA Ha BUXOAI HarpiBa€TbCA Mif yac
poboTy (8o BuLe, Hix 80°C).

® EnekTpuyHa mepexa, 0 AKOI NPUEAHYETbCA Npunaj
MOBMHHA 6yTW OCHaLLeHa aBTOMATUYHUM 3anObKHUKOM,
B AKOMY BiICTaHb MiX Knemamm y BAMKHEHOMY MONOXeHHI
MOBWHHA BYTU He MeHLUe 3MM.

® 3abopoHseTbca  3a3emsenHal [licna  po3nakyBaHHA
i mepep BMKOPWCTaHHAM, MepeBipTe UM BCi MeXaHiuHi
YaCTVHK | IXHI NPUCTPOI 3HaXOAATbCA B CMIPABHOMY CTaHi.
AKWO y BaC € CYMHIiBW, He BWKOPWCTOBYWTe npunag i
3BEPHITbCA 10 KBaNiPiKoBaHOro eNeKTpuKa.

® flkwo npunag He B nopAagky abo QyHKUiOHYe
HEenpaBWAbHO, BUMKHITb 10r0 3 Mepexi Ta He PEMOHTYITe
ioro cami. [na 6yab-AKUX PEMOHTHUX POGIT 3BepTaiiTecs
3a fonomoroto o CepBiCHOrO LIeHTPY 3 NicnA NPOAaXHOro
o6cnyroByBaHHs.  TifbKM  TaM  MOXYTb  3aMiHWTK
MOWKOAKEHI  YaCTWHW  OPUriHaNbHAMK  3anacHUMu
yacTuHamn. HepgoTpumaHHA Liei yMmoBU nopyluye 6e3neky
npunagy

® AKWo BM BUPILMAN NepecTaTn BUKOPUCTOBYBATU
npunaj LbOro TWMY, PEKOMEHAYETbCA 3pobutn 1oro
HenpugaTHUM ANA BMKOPUCTAHHA, LWAAXOM Bifpi3aHHA
LWHYpa KMBMEHHA, MICNA 10r0 BUMKHEHHA 3 Mepexi.
PekomeHAyeTbCA 3a6e3neunTi 3anobiraHHs BCiX MOXKMBUX
Hebe3nek, NoB'A3aHNX 3 NPWUIAZAOM, 0COONMBO Matoul Ha
yBas3i fiTel, AKi MOrnn 6 BUKOPUCTOBYBATY aMOPTU30BaHNIA



npunag (NpucTpii) ana rpu.

® Hikonwu He 3anuwaiTe npunag yBiMKHeHM 6e3 Harnagy
Ta KoMK Lie He MOTPiOHO. BUMUKaliTe 11010 3 eNiekTpomepexi,
KONW BW Or0 He BUKOPUCTOBYETE MPOTATOM TPUBANOro
vacy.

® [Uo6 yHWKHYTW Hebe3neyHoro neperpisy MepexeBoro
WHYpa, PEeKOMEHAYETbCA oro MOBHICTIO  PO3KPYTUTK
(BunNpAMNTY).

® Ygara: He BMKOPWCTOBYITe Liel Npunag y noefHaHHi
3 MporpamaTopoMm, MiYnIbHUKOM abo iHWWM npunagom,
AKMIN aBTOMATUYHO MOXe 10ro BBIMKHYTM, TOMY, LLO AKLLO
npunag 6yB NOKPUTUI 360 HENPaBUIbHO PO3MILLEHMI, NPH
11010 HEHaBMUCHOMY BMUKaHHI iCHY€e Hebe3neka noxexi

® BcTaBTe LWHYp XMBNEHHA, Tak WO6 He 3aBaxaB PyXy
nofen i wob Ha Hboro He HactymaTu! BukopuctoByitte
TINbKW 3aTBEPAXeHi NOJoBXyBavi, AKi MigxopAaTb ANA
NPUCTPOI0, TOBTO MaKTb 3HaK BiANOBIAHOCTI!

® lIHyp VBNEHHA He NOBMHEH AOTOPKATUCh O Frapaumnx
4acTuH npunagy!

® Hikonu He nepecTaBnAiiTe mpunag, TATHy4YM 1Oro 3a
LIHYP, @ TAKOX HE BUKOPVCTOBYIATE LWHYP /1A NepeHeceHHA
npegmertis!

® He HakpyuyWTe WHypa HaBkono npunagy! He smukante
npunag 3 HaMoTaH!M LUHYPOM - Lie 0COBNBO CTOCYETbCA
LOA10 BUKOPUCTAHHA 6apabaHy Ans HAMOTYBaHHA WHYypa!

® He neperviHaiTe LWHYP i He MepeTAryiTe 1oro yepes
rocTpi Kpai i He JOTOpKalTeCh HAM A0 rapayux NAuT Ta He
HabnuxaiiTe oro Ao BiAKPUTOro BOTHIO!

® [llo6 yHUKHYTV Hebe3neK Ans Ay»Ke ManeHbKnX Aiteit,
ueii npwnaj NoBMHEH OyTW BCTaHOBNEHU TakK, LWo6
HaliHWXYa feTanb obirpisaya byna woHaimeHLwe 600 Mm
Hap piBHeM nignoru.

4

[l. YNMAKOBKA - MAJL. 1

® [licna po3nakyBaHHA Npunagy nepekoHanTecs, Wo BiH He
6yB MOLIKOAXEHWIA Mifj YaC TPaHCMOPTYBaHHA Ta MOBHICTIO
yKoMmmnieKkToBaHuit! Y pasi NOLWKOAXeHHA abo HermoBHOro
NoCTayaHHA 3BepPHiTbcA [0 Baworo ynosHoBaXeHOro
npopasus!

® He BuKkupaite opuriHanbHy kopobky! i MoxHa
BUKOPWCTOBYBaTW [N1A 36epiraHHA Ta TPaHCMOPTYBaHHS,
106 YHUKHY TN MOLIKOAKEHb NPY TPAHCMOPTYBaHHi!

® [akyBanbHU ~ MaTepian  HeobXigHO  yTWni3yBaTh
HanexHum uyuHom! He po3sonanTe p[itAM rpatu 3
nonieTuNeHoBMMM Naketamu!

Mpumimka: Ljeli npunad npusHayeHud ons
CYyWiHHA MeKCMUbHUX 8UPOGIE.

[Il.BCTAHOBJIEHHA HA CTIHI - MAJ1.2

1. Byab nacka, nepekoHanTecs, WO Ha CTiHax Micua
BCTaHOBIEHHsA NpUNagy HeMae NPoBoAiB, TPY6 ToLLO, Wob
3abe3neunTy 6e3neyHe BCTaHOB/EHHS NpWagy Ha CTiHi.
2. YBATA! o6 yHWKHYTM  3amojisHHA  LWKOAM
KopuctyBaueBi Ta (abo) TpeTiv ocobam y pasi
HEeCrnpaBHOCTI B CUCTEMi HEOOXiAHO BCTAHOBOBATM
npunag y npuMileHHsx 3 rigpoisonaieto nignoru ta (a6o)
3/IMBOM Y KaHani3aLito. 3a XXofHWX 06CTaBUH He Knagitb
Mif Npynag npeameTy, ki He € BOBOHENPOHUKHMI. AKLLO
npunag npoTikae, Bam cnig 3BepHyTUCA BO HaNGNKYOTO
CepBICHOTO LIeHTPY B1po6HMKa y Bawlomy perioHi.

YKpaiHcbKa

3. lpvnapg npusHayeHwit nuwe ANA BepPTUKaNbHOTO
HaCTIHHOrO MOHTaXy! BCTaHOBNEHHA Ha MiANory un CTento
3abopoHeHo!

4. Hikonu He cTaBTe npunag npamo nig posetky!

5. Mpunag mae 6yt 3i6paHuin Ta RigKMoYeHNin
KBanipikoBaHnM enekTpukom. [lpunag He NOBUHEH
nepebyBaTy Mif HAMPYToI0 Mifj YaC MOHTAXKHIX POGIT.

6. lHyp MBNEHHA He MOBMHEH TOPKATUCA rapAuMX
4acTuH npunagy!

7. He BUKopucTOBYITE NpUNag y NPUMILLEHHAX NAOLLE0
MeHLLE HiX 4m,

8. Y OAHOMY pa3i He MOXHa 3aropofxyBaTi BXiAHWIA
Ta BUXifHUI oTBOPU Npunagy! BiactaHb Mix npunagom Ta
cTeneto Mae OyTu He MeHLLe 0,2 M. BigcTaHb Big 060X CTOpiH
NPUCTPOI0 [0 CTiHM — He MeHwe 0,25 M. BigctaHb Mix
BMXOZOM Ta NifNoroio — He MeHLue 0.8 M (DeKOMeHAYETbCA).

IV.IV. ETAMW BCTAHOBJIEHHA - MAJL. 3

1. BubepiTb rapHe ropusoHTanbHe MONOXEHHA, NOTIM
nosHaute 4 TOYKM AK NPUONU3HI po3mipy Micus ana
CBEPANiIHHA, NOTIM NPOCBEPANiTL BIAMOBIAHI OTBOPU Y
3a3HauyeHnX MiCLAX Y CTiHi.

IMonepedeHHsA: 0608'a3K080 dompumyiimeco
6e3neyHux siocmateli, AK NOKA3AHO HA Kpec/leHHi suuje.

2. BcraBTe MOHTaxHy TpybKy B OTBip i 3aKpinitb
KPOHLUTEIH 32 AOMOMOrOI0 FBUHTIB.

3. AkypaTHO npuKpiniTo npunag [0 KPOHLTElHa,
nepeKoHaBLNCh, WO Npunaj NpaBuIbHO 3aKpinaeHun,
MOBEPHITb 3aMOK Y KPOHLUTENHi, iK TOKa3aHO Ha MasloHKy

MonepedixeHHs: [leped 8uKOpUCMAHHAM npunaody
nepekoHatimecs, wjo 8iH HaoiliHo 3akpinneHuli Ha

cmiHi.
Oakyemo Bam 3a Bubip enektpuuHoi 6Gatapei ans
BaHHoiKimHaTu Tesy TH01. Lie npoAyKT, AKUIA NponoHye
06irpiB y3uMKy y BapiaHTax HOMiHanbHOT MOTYXHOCTi
500W a6o 750W 3anexHo Big noTpeb AnA fOCATHEHHA
KOMGOPTHOro Tensia B NPUMilLeHHi, Lo ONanioeTbCA.
Mpu npaBunbHin ekcnnyartauii Ta gornAgi, AK onncaHo
B AaHiN iHCTPYKUii, npunag npocnyxutb Bam posri
poKM.

V. POBOTA 3 MPUJIAAOM

Manenb ynpasniHHa (Man. 4)

IHarKaTop HaiimeHyBaHHA KHonka HaiimenysaHHs

Pexum rotoBHoCTI ON/OFF kHonka

Pexwum obirpisaHHa KHonka 36inbleHHA

Pexwum Kompopt KHomKa 3MeHwweHHA

ECO-pexum MeHio pexxummn

CERO®C

- [Awncnnen HanawTyBaHHA yacy Ta AHA

Cnoci6 po6otu:

1. YBiMKHITb npunag y posetky tuny AC 220-240V 50-
60Hz, y cynpoBopgi 3BykoBoro curHany. Ceitnosuit
inamkatop (U 3aceituTbes.

2. HatucHitb kHonky (O Ha naHeni ynpasiHHs, wo6
YBIMKHYTY 6aTapeto.

3. LLlo6 BUMKHY TV NpuUnag, HaTUCHITb KHomky .
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4. Bigknovaite npunag Big Mepexi, Koau BiH He

BUKOPWCTOBYETHCA.
HanawTtyBaHHA Yacy Ta fHA TUKHA:

® HatunckariTe KHOMKy @ NPOTArOM 3 CeKYHE, Wob yBilTh
B HaNalUTyBaHHA Yacy Ta JHA TVXKHA.

. 4 .

® Ha ekpaHi BigobpaxaeTbca , . HaTucHith Ta , Wwo6

BubpaTL feHb Big 1 8o 7.

1 noHepinok
2 BIBTOPOK
3 cepefa

4 uyeTBep

5 n'ATHULA
6 cyboTta

7 Hegina

® HatucHitb KHO[‘IKy@, 106 NiATBEPANTY HaNaLTyBaHHs
IHA. Ha gucnnei 3'ABUTLCA CUMBOS BBEAEHHSA Yacy .

 Haructite @ 1a ©, W06 HanawTyBaT! NOTOUHY TOAMHY.
® HaTtucHitb KHOI'IKy@, o6 MifTBEPANTI HaNALLTYBaHHSA
yacy. Ha gucnnei 3'aABUTbCA CUMBON BBEAEHHSA XBUMWH .

o Hatuchite @ 1a © ,  wo6 HanawTyBaT! MOTOYHY
XBUAVHY.

® HatucHitb KHOMKy .~ , w06 niaTBepanTn  BCi
HanalTyBaHHsA.

Mpumimka. loduHHUK ma kaneHdap 6yde ckuHymo

Ha 3ae00CbKi HanawmyeaHHs, AKWjo npunao
3HecmpymaeHull.

Pexxum onanenHs: (Man. 5)

® HaTtucHiTb KHOHKy@ﬂﬂH BXOZy B MEHI0 BUOOPY pexumy
po6otu. BubpaHuii pexum  06irpisy npauioe B
6e3nepepBHOMY LIVIKN, AK MOKa3aHO HIKYe:

o = Komdopthuit pexum: Hatuckite @ 1a © pgna
BCTaHOBNeHHA Temnepatypu Big 10 o 35 °C.

'X¢E ECO-pesxum: Hatucrite @ Ta © Ana BCTaHOBNEHHS
Temnepatypu Bia 6 fo 31 °C.

Mpumimka: Pexxum ECO-ye3adanamemnepamypa
Pexumy Komgpopm minyc 4 °C.

® Fr Pexum 3axucTy BifA 3amep3aHHdA. LinboBa

Temnepatypa cTaHoBuTb 7 °C. TemnepaTypa moxe GyTu

BijperynboBaHa.

® [lporpamn  P1/P2/P3:
nporpamu o6irpisy. (Man. 6)

[TonepepHbO  BCTaHOBNEHI

Mpumimka. fKujo ecmaHoeneHHA 4Yacy ma OHA
. MUXHA He 3deepuwieHo, npu nepuiomy 8xodi 8

HanawmyeaHHa npozpamu P1/P2/P3 Heo6xiOHo
3a30asne2iob 8cmaHosumu 0eHo i yac.

306paxeHHA HUXYe (mMan. 1-5) npusHayeHe nuwe ona
imocmpayiima He 8ido6paxaemoca Ha LED-ducnnei.

P1: (noHepinok-Hepina) HeperynboBaHa nporpama -

ManioHoK 6-1

00:00 - 01:00 paHKy X KOMGOPTHMIN pexxum
01:00 - 07:00 paHKy ¢ ECO-pexum
07:00 paHKy — 00:00 paHKy X KOMGbOPTHMIN peXnm.
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P2: (noHepinok-n'aThnua) HeperynbosaHa nporpama -
ManioHoK 6-2

00:00 - 01:00 paHKy 53 KOMGbOPTHMIN pexnm

01:00 - 05:00 paHKy ¢ ECO-pexum

05:00 - 09:00 paHKy X KOMGbOPTHNIA pexnm

09:00 - 19:00 rogun ECO-pexum

19:00 - 00:00 paHky X KOMGbOPTHNIA pexnm

P2: (cy6oTa-Hepins)
ManioHok 6-3

HeperynboBaHa nporpama -

00:00 - 01:00 7 KOM(OPTHMIA PEXIM
01:00 - 08:00 (5 ECO-pesmm

08:00 - 11:00 “5 KOMGOPTHHIA peXUMm
11:00 - 13:00 (9 ECO-pexum

13:00 1, - 16:00 . 5 KOMGOPTHMI peXKUM
16:00 - 20:00 1. (9’ ECO-pesmm

20:00 .- 00:00 T. 5 KOMGOPTHMI peXxUM.

P3: (noHeginok-n'ATHNLA)
ManioHok 6-4

PerynboBaHa nporpama -

00:00 - 01:00 paHKy E°3 KOMOOPTHWMIA pexum
01:00 - 05:00 patky (I ECO-pexum

05:00 - 09:00 paHKy Xx KOMGOPTHMIA peXxUM
09:00 - 12:00 rogun (F ECO-pexum

12:00 - 16:00 rogMH “5 KOMGOPTHIA pexIM
16:00:001. - 18:001.(F EC- pexum

18:00 4. - 00:00 . % KOMGbOPTHIIA pexinm

P3: (cy6oTa-Hegins)
ManioHoK 6-5

PerynboBaHa nporpama -

00:00 - 01:00 paHKy X KOMGbOPTHIMI pexnm
01:00 - 05:00 paHKy@ ECO-pexum
05:00 paHky - 00:00 paHKy X KOMGOPTHMIN peXxnm

HanawTyBaHHsa pexunmy P3

1. 1. Nepebysatoun B pexkumi P3, HaTcKailTe KHOMKY Q)
6inbLue 3 cekyHf, Wob yBINTU B HaNaLTyBaHHA AHA.

2. 2. Ha ekpaHi 3'aBnTbcA Hw}, HaTucHiTe @ Ta @, o6
BcTaHoBUTM 3 d1-d7 (noHepinok-Heming). HatucHitTb
kHonky M), W06 nigTBEPANTY Ta BBECTU HaNalTyBaHHSA
yacy.

3. 3. Ha ekpanHi 3'aBuTtbcA 00, Hatuchith @ Te@@ 11106
BcTaHoBNUTM yac (00-23). HaTuCHITb KHOMKY , wob
BUOPATI PEXMM OManeHHA [N1A_KOXHOI rOAMHN Pexmm
KomopT (%) abo pexim ECO ((7) ab0 pexunm 3axucTy Big
3amep3aHHs (6€3 CBITNOBOro iHAMKaTopa))

4. 4.TloBTOpIOITE ONEpaLiio, AOKM He 3aMOBHITb PO3K/a
[NA KOXKHOT FOAVHN Ta KOXKHOTO HA.

Mpumimka. [icna ecmaHoeneHHsA pexxumy obizpisy
Ha 23 200uHu Hamuchime © , w06 nosepHymuce
00 HanawmyeaxHs OHs.

Mpumimka. Konu Ha ekpawi 3'seumoecs d ,

Hamucime @B, wo6  3asepwumu  eci
HanawmyeaxHa npozpamu P3.



QyHKLiA BAMKHEHHA Talimepa

OpHOPa3oBO  HATUCHITb  KHOMKY @ Ha ekpaHi
Bifobpa Q€TbCA 5" i 6numae. MpopossyiiTe HaTMCKaTy
KHOMKY . Ha ekpaHi 3'aButbca 2h-4h-8h-0h y umkni. Ao
HaTUCHITb @ Ta ©, wob BcTaHoBUTM Tamep Big 0 go 8
FOAMH.

DyHKLUiA BigKpUTOro BikHa

LL|o6 yBiMKHY TV dYHKL|it0 BiIKPUTTA BiKHa, HATUCHITb M 1a
@ . Ha ekpani Bigobpasutbca F1 , a uepes 3 cekyHamn
3'ABUTbCA  UinboBa  Temnepatypa. Konu  npunap
HarpiBa€TbCA, NOKasaHHA KiIMHATHOI TemnepaTypy WBUAKO
nagaloTb Ginblle 2 rpajyciB 3a 2 XBUMMHY, OyHKLisA
BiAKPUTOrO BikHa Byae aKTMBHOI, MOKY eKpaH nokasye Fh i
6numae. Mpunag NpUNMHAE HarpiBaHHs.

HaTucHiTb KHOMKY ™ , Wob BUIATK 3 GyHKLUii BiAKpuTOro
BikHa. Lle noBepHe Bac o po6oyoro pexumy, konm GyHKLio
BiJKPUTMX BiKOH 6yno yBiMKHeHOo. EKpaH nepecTae bnmmat
[l Bu Takox MoxeTe 3auekati 20 XBUAWH, OO
aBTOMATUYHO MOBEPHYTUCA A0 MOMEPeAHbOro pexmmy

po6oTu.

Bun moxeTe HaTUCHY T KHoMKy (U, W06 YBiliTi 10 pexumy
rotoBHOCTi. OYHKLIiA BiKPUTOro BikHa bye BUMKHEHa npw
NOBTOPHOMY YBIMKHEHHI npunagy.

LLjo6 BMMI&YTM GyHKUil0 BigKPWUTTA BikHa, OfHOPa30BO
HatucHite M Ta . Ha ekpaHi Bigo6pasutbea F-, a uepes 3
CeKyHAM BifobpasnTbCA BCTaHOBIEHa TemnepaTypa.

VI.3AXWUCT BIA NEPErPIBY

BbyaoBaHWii 3aX1CT Bifl Meperpiy aBTOMaTUYHO BUMUKAE
npunag y pasi nomunku! Y UbOMYy BUNagKy BWAKY
HEOOXiJHO BUNHATY 3 PO3ETKU, a PErynAaTOpU BCTAaHOBUTY
Ha «O». [licnA KopoTKOT Ga3n OXONOMMKEHHA NpUnag 3HoBY
rOTOBWIA 1O BUKOPUCTaHHS (613bKo 10-15 XBUAMH)! AKwo
NOMUSIKa MOBTOPKETHCA — 3BEPHITHCA [JO aBTOPU30BAHOTO
CepBICHOTrO LIeHTPY Y BaLLOMY HaceleHOMY MyHKTi!

VIl. OYULLEHHA

® O6OB'A3KOBO BUMKHITb Mpwnag i Bif'€AHanTe WHyp
KUBMEHHA Bif PoO3eTKM Yy CTiHi. He BuKopucTOBYiiTe
abpasmBHi 3acobu Ana unLieHHs!

® OuuLyalite KOPMYC BONIOTOK TKAHNHO, MNIOCOCOM abo
LWiTKOO.

® Y xoAHOMy pas3i He 3aHyploiiTe Npunag y Bogy — iCHye
Hebe3neka ans xutra!

® flKWo npunajg He BUKOPWCTOBYBAaTUMETbCA AKNIACH
yac, oro cnify 3axXucTuTI Big Nuny Ta 6pyay, 36epiratoun B
OpUriHaNbHIN ynakosLyi.

® Hikonu He KnagiTb B yNakoBKYy rapaumii npunag!

IHCTPYKLi 3 0XOPOHI HABKONMILIHBOTO

cepeqoBuLLa

Crapi npunagu micTATb LiHHI MaTepiany, Tomy ix

He Tpeba BUKMAATY pa3om 3 NobyToBUM CMiTTAM!

Mpocnmo Bac cnpuaTn 36epexeHHto pecypcis Ta

I :>x/CTY HAaBKOMMLIHBOTO CEPEAOBMLYA CBOIM aKTUBHIM

BHECKOM i Nepe/iaBaTu BYKOPWCTaHi Npunaam B

opraHi3oBaHi BifNoBiaHi NyHKTY (AKLLO TaKi €).
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VIIl. TEXHIYHIMAPAMETPU
3HayeHHs 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
3HaueHHA 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

n C 3 1

Tennosa
NOTYXHICTb

HominanbHa 0.50
Tennosa

NOTYXHICTb

Pnom

MinimanbHa
Tennosa
NOTYXHICTb

Pmin [N/A]

MakcumarnbHa 0.493
6e3nepepBHa
Tennosa

MOTY>HICTb

Pmax,C

LonomixHe
CMNOXMBaHHA
enekTpoeHeprii

Mpw HOMiHanbHiN 0.000
TennoBin

NOTYHOCTI

elmax

Mpw miHiManbHin 0.000
Tennosiin

NOTY>KHOCTI

elmin

Y pexumi el SB 0.00021

rOTOBHOCTI
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[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

OavHuya
BUMipY

kw

kw

kW

kw

kW

kw

MonoxeHHa

Tvin Tenno3apaaXaHHA TiNbKn Ana
eNeKTPUYHMX aKyMYJTIOIUMX NOKaNIbHIX
[xepen Tenna (BMbepitb 0aunH)

PyuHuin perynatop TennosapagkaHHA i3
BOYI0BaHNM TEPMOCTATOM

PyuHuin perynatop TennosapagkaHHa 3i
3BOPOTHUM 3B'A3KOM 3@ BHYTPILUHbOIO Ta/
260 30BHiLLHbOIO TEMMEPaTypPOIo

EnekTpoHHWI perynaTtop
TEnNo3apaAXKaHHA 3i 3BOPOTHUM 3B'A3KOM
3a BHYTPILUHbBOIO Ta/ab0 30BHiLIHBOK
TemnepaTypoto

TennoBa eHepris, WO BUAINAETbCA Nig Yac
o6ayBaHHA

Tuin TennoBoi NOTYKHOCTi/perynioBaHHA
Temnepatypu B NpuMilleHHi (Bu6epiTb
OAVIH)

OpvH cTyniHb TENIOBOI NOTYXXHOCTI Ta 6e3
perynioBaHHA TeMnepaTtypu B NpUMILLeHHi

[iBa abo 6Ginblue pyyHux cTyneHis, 6e3
perynoBaHHA TeMnepaTtypu B NpUMILLeHHi

3 MexaHiYHMM TepmMoCTaToM Ans
perynioBaHHsa TeMnepaTypy y NpuMiLLeHHi

3 eNneKTPOHHUM perynoBaHHAM
TemnepaTypu B NPUMILLEHHI

EneKkTpoHHUIA perynatop Temnepartypu y
nNpuMiLLEeHHI Ta Linofo6oBunii Taimep

EneKkTpoHHWiA perynatop Temnepartypu y
NPUMILLEHHI Ta LWOTUXHEBUI TaMep

IHwi Bapi
(mox

TW pery 1A

1 BUGIp Ki piaHTiB)

PerynioBaHHA TemnepaTypu y NpuMiLLeHHi
3 BUABSIEHHAM NPUCYTHOCTI NIOAUHN

PerynioBaHHA TemnepaTypu y NpUMiLLEHHi
3 BUABNEHHAM BiiKPUTOrO BikHa

13 MOXNUBICTIO AUCTAHLIMHOIO ynpaBAiHHA
13 apanTVBHUM ynpasiHHAM 3anyckom
3 06MeKEHHAM 3a YacoM poboTH

3 fjaTunKoOM y BUrNAAi YOpHOI niBchepun

OpvHnuAa
BUMipy

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[Hi]

[Hi]

[Hi]

[Hi]

[Hi]

[TaK]

[Hi]

[Tak]

[Hi]
[Hi]
[Hi]
[Hi]



|. OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED:

A TAHELEPANU:

o Lugege kéesolev juhend ldbi enne selle seadme
kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja hoidmisjuhend
tulevaseks kasutamiseks. Omaniku vahetamise korral
tuleb kasutusjuhend koos seadmega Ule anda!

TAHELEPANU: Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale
ﬁoida, kui nad ei ole pideva jarelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed voivad ainult seadme
sisse/vdlja nuppu kasutada juhul, kui seade on
installitud ja valmis tavalise t60 jaoks ning nad on
jarelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse
kohta ja saavad ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet
l?ontaktpesasse sisse lUlitada, seadistada, puhastada
voi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada Ule 8-aastaste laste
ja flusiliste, meeleliste voi vaimsete oskustega voi
ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute poolt,
kui nad on jargitud voi instrueeritud seadme ohutu
kasutamise kohta ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi
seadmega mangida. Puhastamist ja kasutaja hooldust ei
tohi lapsed teha, kes ei ole jarelevalve all.

TAHELEPANU: Selle toote méned osad véivad viga
kuumaks saada ja poletusi tekitada. Seal, kus asuvad
lapsed ja haavatavad isikud, tuleb poorata
eritdhelepanu.

® HOIATUS: Ulekuumenemist valtimiseks
seadist mitte katta!

® Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla panna!

® Kui toitejuhe on kahjustatud, peab ohu valtimiseks
selle asendama tootja, tema teenindusagent voi
samalaadse kvalifikatsiooniga isikud.

® Enne soojapuhuri elektrivérguga tthendamist tuleb
kontrollida kas tltbisildil ndidatud pinge vastab teie
kodus (kontoris) olevale pingele. Seade on ettendhtud
iksnes pinge jaks, mis on naidatud selle ttitbisildil.

® TESY rétikukltteseadme TH 01 soojendi tuleb
paigaldada  dritava kooskélas ja  vastava riigi
seadusandlusele (ELi elektrienergia eeskirjadele ja
néuetele eripaigalduste kohta véi kohtade kohta,
kaasa arvatud vannitoad voi dusikabiinid HD60364-7-
701:2007(IEC 60364-7-701:2007)).

® Kitteseade on klassifitseeritud Il klassi ja sellel on
veekaitse IP24. Seetéttu tuleb selle paigaldada tsooni
(VOLUME 2). See valistab voimaluse, et inimene,
kes on dusi all voi vannis, jouab ratikukiitteseadme
juhtpaneelile (IUliti ja termostaat). Minimaalne lubatud
kaugus seadme ja veeallika vahel ei tohi olla vdiksem
kui 1 meeter! Seadme tuleb paigaldada ainult seinale!

® Seade kasutatakse ainult selleks eesmargiks, mille
jaoks on ettendhtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks.
Seade ei ole ettendhtud drieesmargiks. lga muu
kasutamine peetakse ebadigeks ja seetéttu ohtlikuks.
Tootja ei vastuta ebadige voi ebamdistliku kasutamise
tottu tekkinud rikete eest. Ohutusinfost mitte
kinnipidamine teeb seadme vastuvoetud garantii
kehtetuks!

Eesti

o Arge minge kodust vilja niikaua kui seade on
sisseliilitatud: veenduge, et liliti on valja lilitatud asendis.
Alati votke seadme pistik pistikupesast vélja.

® Hoidke kergestisittivad esemed, nagu modbel, padjad,
voodipesu, paber, riided, kardinad jne, véhemalt 100 cm
kaugusel ratikukiitteseadmest.

® Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse
voi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage seadet
piirkondades, kus on olemas siittivaid 6hkkondi (nditeks:
kergsittivate gaaside vdi aerosoolide ldhedal), kuna on
olemas vdga suur plahvatuse voi tulekahju oht!

® Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

® Seadet mdrja voi niiskete kdtega mitte kunagi
puudutada, sest see on eluohtlik!

o Pistikupesa peab koguaeg kattesaadav olema selleks,
et pistik saaks voimalikult kiiresti elektrivooluvorgust vélja
vottal

® Voolujuhet voi seadet ise mitte kunagi tdmmata
elektrivorgust véljavotmisel.

® Tahelepanu! Valjuv 6hk soojeneb toGtamise ajal (kuni tile
80 kraadini).

® Elektriinstallatsioon, millega seade iihendatakse peab
olema varustatud automaatse kaitsjaga, mil kaugus
pistikupesade vahel viljalilitatud asendis peab olema
vahemalt 3 mm.

o Uhendamine maaga on keelatut! Parast seadme
pakendist valjavotmist tuleb kontrollida kas mehaanilised
osad ja nende seadised on heas seisukorras. Kahtlustuse
korral seadet mitte kasutada ja kvalifitseeritud elektriku
kdest nou kiisida.

® Kui seade ei ole korras voi tootab ebadigelt, peatage see
ja drge seda ise parandage. Igasuguste paranduste jaoks
tuleb MuUgijérgsesse Teeninduskeskusesse podrduda.
Ainult seal vahetatakse katkine osa. Sellest tingimusest
mitte kinnipidamisel kahjustatakse seadme ohutus.

® Kui otsustate, et te seda liiki seadet enam ei kasutada, on
soovitatav, et te teeksite seda mitte kasutatavaks juhtme
araldikamise kaudu pérast elektrivorgust lahti ihendamist.
Soovitatakse ka koik seadmega seotud ohud ohutuks teha,
eriti laste jaoks, kes voivad amortiseeritud seadist (seadet)
méngimiseks kasutada.

® Seadet mitte kunagi asjata sissellitatuna jétta. Liilitage
seade elektrivorgust vélja, mil te seda pikaajaliseks ei kasuta.

® Voolujuhtme ohtliku tlekuumenemise valtmiseks on
soovitatav voolujuhtme taielikult lahti rullida.

o Tahelepanu: Arge kasutage seadet programmaatoriga,
loendajaga v6i muu seadisega, mis liilitab seadme
automaatselt sisse, kuna kui seade on kaetud véi ebadigesti
pandud on olemas tulekahjuoht.

® Pange voolujuhe nii, et see inimeste liikumist ei takistaks
ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage ainult lubatud
pikendusjuhtmed, mis sobivad seadmele ehk neil on
vastavuse mark!

® Voolujuhe ei tohi seadme kuumaid osi puudutada!

® Seadet mitte kunagi Uimber paigaldada juhtmega
tdmmates ja juhet mitte esemete viimiseks kasutada!

o Arge keerake juhet (mber seadet! Seadet
Uimberkeeratud juhtmega mitte kasutada, see kehtib eriti
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juhtme timberkeeramiseks rulli puhul.

o Arge katkege juhet ja drge seda labi teravate servade
tdbmmake ja drge pange seda kuumade plaatide voi
liigipadsetava loke peale!

® Liiga vaikeste laste jaoks ohtu véltimiseks seade
tulep paigaldada nii, et madalaim koetav lamell ré6bas
asuks vahemalt 600 mm dile péranda.

y Madrkus: Seade on ettendhtud liksnes vees pestud
tekstiili kuivatamiseks.

II. PAKEND (JOONIS 1)

® Pérast seadme lahtipakkimist tuleb kontrollida, kas see ei
ole transpordi kdigus kahjustatud ja kas kéik komponendid
on kaasas! Kui avastate kahjustusi voi puudulikku pakendit,
votke Gihendust volitatud jaemiitjaga!

o Arge visake dra originaalpakendit! Seda véib kasutada
seadme hoidmiseks transpordi ajal, et véltida kahjustusi!

o Pakendimaterjali  kérvaldamine  peab  toimuma
néuetekohaselt! Laste mdngimist poluetiileenkottidega
tuleb takistadal

IIl. PAIGALDAMINE SEINALE (JOONIS 2)

1. Veenduge, et paigalduskoha seinad on ilma juhtmete,
torude jne, et tagada seadme turvalise paigaldamise
seinale.

2. TAHELEPANU! Selleks, et valtida kahju tekkimist
kasutajale ja (v6i) kolmandatele isikutele stisteemi rikke
korral, tuleb seadme paigaldada ruumidesse, kus on
poéranda hiidroisolatsioon ja (v6i) kanalisatsiooni dravool.
Arge asetage mingil juhul seadet alla esemeid, mis ei ole
veekindlad. Kui seade lekib, tuleb votta Gihendust lahima
tootja teeninduskeskusega teie piirkonnas.

3. Seade on ette ndhtud ainult vertikaalseks seinale
paigaldamiseks! Pdrandale voi lakke paigaldamine on
keelatud!

4. Arge kunagi paigaldage seadet otse pistikupesa alla!

5. Seadme peab kokku panema ja Uhendama
kvalifitseeritud elektrik. Enne elektritihendustéid tuleb
paigaldamise vooluvdrgust eraldada.

6. Toitejuhe ei tohi puutuda kokku seadme kuumade
osadega!

7. Arge kasutage seadet ruumides, mis on vaiksemad kui
4 ruutmeetrit.

8. Seadme sisse- ja véljalaskeavad ei tohi olla blokeeritud!
Seadme ja lae vaheline kaugus peab olema véhemalt 0,2
m. Kaugus seadme moélemal kiiljel seinast on vahemalt
0,25m. Vdljalaskeava ja alumise osa vaheline kaugus on
vahemalt 0,8m (soovitatav).

|V.PAIGALDUS (JOONIS 3)

1. Valige hea horisontaalne asend, seejérel margistage 4
punkti soovituslikeks mootmeteks puurimiskohal, seejérel
puurige sobivate puuraukudega seina mérgitud kohtades.

Hoiatus: Hoidke kindlasti kinni eespool toodud
p joonisel ndidatud ohutuskaugustest.

2. Paigaldage  kinnitustoru
paigaldustoend kruvidega seinale

3. Riputage seade ettevaatlikult konsoolile, parast seda,

auku ja  kinnitage
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kui olete veendunud, et seade on oigesti kinnitatud,
keerake lukku konsoolis, nagu on ndidatud pildil.

Hoiatus: Enne kiitteseadme kasutamist veenduge,
et see on tihedalt seinale kinnitatud.

Taname teid, et valisite TESY ratikukiitteseadme TH
01. Tegemist on tootega, mis annab kiilma ilmaga
500 W voi 750 W soojendust vastavalt soovitud
temperatuuritingimustele ruumis. Seade tagab
pika eluea, kui seda digesti hooldatakse ja selle eest
hoolitsetakse vastavalt kasutusjuhendile.

V. KASUTUSELEVOTMINE

Juhtpaneel (joonis 4)
Naidik Nimetus Nupp Nimetus
Q Ootereziim 0 ON/OFF nupp
SSS Soojendusreziim @ Suurendamise nupp
’;¢i’ Mugavusreziim @ Vahendamise nupp
@ ECO-reziim @ Reziimi valik
E‘E Ekraan @ Taimeri seadistused

Kasutamisviis:

1. Uhendage seade tiilibi AC 220-240V 50-60Hz
pistikupessa koos helisignaaliga. Valgusndidik (O hakkab
pdlema

2. Vajutage nuppu O kiitteseadme sisseliilitamiseks.
3. Seadme valjaliilitamiseks vajutage nuppu O .

4. Tommake seade vooluvérgust vélja, kui seda ei
kasutata.

Nédala kellaaja seadistumine:

® Vajutage nuppu C alla 3 sekundiks, et siseneda kella ja
nadalapdeva seadistusse.

o Ekraanil kuvatakse . Vajutage @ ja © et valida paeva
vahemikus 1-7.

1 Esmaspdev
2 Teisipdev
3 Kolmapéev

4 Neljapédev

5 Reede

6 Laupdev

7 Piihapéev

® \Vajutage nuppu (O seadistuse kinnitamiseks. Ekraanile
ilmub stimbol ™ kellaaegade seadistamiseks.

o Vajutage @ ja O jooksva tunni seadistamiseks.

® Vajutage nuppu tunni seadistuse kinnitamiseks.
Ekraanile ilmub stimbol | I minutite seadistamiseks.

® Vajutage @ja© jooksva minuti seadistamiseks.
® Vajutage nuppu (O kaikide seadistuste kinnitamiseks.



Markus: Kella ja kalender Idhtestatakse vaikimisi
seadetele, kui vooluvérk katkestatakse.

Soojendusreziim (joonis 6)

® Vajutage nuppu @,et siseneda reziimi valiku mentiisse.
Valitud soojendusreziim todtab pidevas tsuklis, nagu on
naidatud allpool:

o %X Mugavusrezim: Vajutage @ ja © temperatuuri
seadmiseks vahemikus 10-35 °C.

o G ECO-reziim: Vajutage @ ja ©  temperatuuri
seadmiseks vahemikus 6-31°C.

Madrkus: ECO-reziimil on sama
seadistustemperatuur kui Mugavusreziimil miinus
40C.
o Fr Kiilmumisvastane reziim. Sihttemperatuur on 7 °C.
Temperatuuri ei saa reguleerida.

® Programmid P1/P2/P3:
soojendusprogramm (joonis 7)

Eelseadistatud

Mrkus: Kui kella ja pdeva seadistamine ei ole
I lopetatud, palutakse esimesel korral P1/P2/P3

programmi  seadistamisel pdeva ja kella
seadistamine eelnevalt mddrata.

P1: (Esmaspédev-Piihapaev) Reguleerimata programm -
Joonis 1

00:00 - 01:00 % mugavusreziim

01:00 - 07:00 (J ECO-reziim

07:00-00:00 * mugavusreziim

P2:( Esmaspaev-Reede)
Joonis 2

Reguleerimata programm -

00:00 - 01:00 % mugavusreziim

01:00 - 05:00(F ECO-reziim

05:00 - 09:00 “*mugavusreziim

09:00-19:00C9 ECO-reziim

19:00 - 00:00 “Fmugavusreziim

P2:(Laupdev-Pithapdev) Reguleerimata programm -
Joonis 3

00:00 - 01:00 % mugavusreziim

01:00-08:00 (J ECO-reziim

08:00 - 11:00 5% mugavusreziim

11:00-13:00J ECO-reziim

13:00 - 16:00 % mugavusreziim

16:00 - 20:00 (J ECO-reziim

20:00 - 00:00 1% mugavusreziim

P3:( Esmaspaev-Reede) Reguleeritav programm -
Joonis 4

00:00 - 01:00 % mugavusreziim
01:00 - 05:00 (J ECO-reziim
05:00 -09:00 % mugavusreziim
09:00 - 12:00 J ECO-reziim
12:00 - 16:00 % mugavusreziim

Eesti

16:00 - 18:00F ECO-reziim
18:00 - 00:00 9 mugavusreiim

P3:( Laupaev-Piihapdev)
Joonis 5

Reguleeritav programm -

00:00 - 01:00 5 mugavusreziim,

01:00 - 05:00 (F ECO-reziim

05:00 -00:00 % mugavusreziim

P3 reguleeritava programmi seadistus

1. P3-reziimis olles vajutage nuppu ™ gle 3 sekundi
péeva seadistuse sisestamiseks.

2. Ekraanile ilmub d, vajutage @ ja O , et seadistada
vahemikus d1-d7 (Esmaspaev-Plihapaev). Vajutage nuppu
kinnitamiseks ja kellaaja seadistuse sisestamiseks.
3. Ekraanile ilmub (1, vajutage @ ja ©_ kellaaja
seadmiseks (00-23). Vajutage nuppu ™ _valida
soojendusreziim iga tunni kohta (Mugavusreziim (%) voi
ECO-reziim ((7) vOi klUlmumisvastane reziim (ilma
valgusnaidikuta))

4. Korrake toimingut, kuni olete I6petanud iga tunni ja
iga pdeva ajakava.

Mairkus: Pdrast kiitmisreZiimi seadistamist tunniks
? 23, vajutage © pideva  seadistusesse
tagasitulemiseks.

y Mrkus: kui ekraanile ilmub 1, vajutage ©
programmi seadistuse Iopetamiseks P3.

Taimeri véljaliilitamise funktsioon

Vajutage nuppu C) Uhekorgéelt. Ekraanile ilmub “U-" ja
vilgub edasi. Vajutage edasi \_ . Ekraanil kuvatakse 2h - 4h
- 8h - 0h tsiiklis. V6i vajutage @ ja &), et seadistada taimeri
vahemikus 0-8 tundi.

Avatud akna funktsioon

Avatud akna funktsiooni sissellilitamiseks vajutage @ja @
korraga. Ekraanile ilmub F1 ning 3 sekundi parast iimub
seadistatud temperatuur ekraanile. Kui seadme kiitmisel
langeb tuvastatud ruumitemperatuur kiiresti iile 2 kraadi 2
minuti jooksul, aktiveerub avatud akna funktsioon, samal
ajal kui ekraanil kuvatakse - ja see vilgub. Seade |6petab
soojendamise.

Vajutage nuppu () avatud akna funktsioonist valjumiseks.
See toob teid tagasi tooreziimi, kui akna avamise funktsioon
oli aktiveeritud. Ekraan ei vilgu enam 1. Véite ka oodata 20
minutit, et naasta automaatselt eelmisse tooreziimi.

Voite vajuda nuppu U ootereziimi sisenemiseks. Avatud
akna funktsioon lilitatakse valja, kui seade uuesti sisse
[Glitatakse.

Avatud akna funktsiooni véljaltlitamiseks vajutage @ja ©
korraga. Ekraanile ilmub Fg ning 3 sekundi pérast ilmub
seadistatud temperatuur ekraanile.

VI.ULEKUUMENEMISKAITSE

Sissehitatud (ilekuumenemiskaitse liilitab seadme vea
korral automaatselt valja! Sellises olukorras tuleb pistiku
vooluvdrgust vélja tdmmata ja kontroll-liliti panna
asendisse “0”. Pdrast Ithikest jahutusperioodi on seade
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to6valmis (umbes 10-15 minuti jooksul)! Kui see viga kordub,
poorduge oma asukoha volitatud teeninduse poole!

VI. PUHASTAMINE

® Esmalt tuleb seadme vilja lillitada ja selle pistiku
pistikupesast vdlja tommata. Arge kasutage abrasiivseid
puhastusvahendeid!

® Puhastage korpust niiske lapiga, tolmuimejaga voi
harjagal!

® Seadeteitohikunagiveeallasukeldada-see on eluohtlik!
® Kui seadet ei kasutata teatud aja jooksul, tuleb see
kaitsta liigse mustuse ja tolmu eest, asetades selle
originaalpakendisse.

o Arge kunagi pange sooja seadet selle pakendisse!

Juhendid miljoo sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad véartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga &ra visata! Palume teie aktiivse koost6o
eest ressursside ja miljood sadstmiseks ja seadme

I korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on
olemas) iile anda.
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VIIl. TEHNILISED PARAMEETRID
Vaartus 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Vaartus 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Punkt Stimbol  Vaartus1.

Soojusvoimsus

Nominaalne
S00jusveimsus

Pnom 0.50

Minimaalne [N/A]
soojusvoimsus

(orienteeruv)

Pmin

Maksimaalne 0.493
pidev
s00jusvoimsus

(orienteeruv)

Pmax,C

Elektri
abitarbimine

Nominaalsel 0.000

soojusvoimsusel

elmax

Minimaalsel 0.000

soojusvoimsusel

elmin

Ootereziimis el SB 0.00021

Eesti

Vaartus2

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

Méoteiihik

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Punkt

Soojussisendi tulip ainult
elektrisalvestuspaigaldiste puhul
(valige tiks)

Integreeritud termostaadiga kasitsi
reguleeritav soojussisendi juhtimine
Manuaalne soojussisendi
juhtimine, tagasiside ruumi ja/véi
vélistemperatuuri kohta

Elektriline soojussisendi juhtimine,
ruumi ja/voéi vélistemperatuuri
tagasisidega soojuslaengu
reguleerimine, integreeritud
termostaadiga

Ventilaatoriga soojusvoimsus

Soojusvoimsuse/ruumi
temperatuuri reguleerimise tiiiip
(valige liks)

Uheastmeline soojusvéimsus ja
ruumitemperatuuri reguleerimine
puudub

Kaks voi enam manuaalset astet,
puudub ruumitemperatuuri kontroll

Mehaanilise termostaadiga
toatemperatuuri reguleerimine

Elektroonilise toatemperatuuri
reguleerimisega

Elektroonilise toatemperatuuri
reguleerimise ja paevase taimeriga

Elektroonilise toatemperatuuri
reguleerimise ja nadalase taimeriga

Muud juhtimisvéimalused
(voimalik mitu valikut)

Ruumitemperatuuri reguleerimine
kohaloleku tuvastamisega

Toatemperatuuri reguleerimine
avatud akna tuvastamisega

Kaugusjuhtimise voimalusega
Adaptiivse sisselllitamise juhtimisega
To66aja piiranguga

Musta pirnanduriga

IKasutus- ja hoidmisjuhend

Mooteiihik

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[ei]

[ei]

[ei]

[ei]

[ei]

[jah]
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m |. BAXHUNPEANA3HU MEPKU:

A BHUMAHMUE:

o lMpounTtatej TeKOBHUTE WHCTPYKUMM Nped fa ro
KOpUCTWTe OBOj amnapaT 1 4yBajTe rm OBMe ynaTcTBa 3a
roHaTamoLLHa ynoTpeba. Mpy NpomMeHa Ha COMCTBEHUKOT,
ynaTcTBaTa Tpeba [ja ce npeHecyBa 3aefjHO CO anapaTorT.

BHUMAHME: [leua Ha nomanky og 3 roauHu, Tpeba
[la Cce UyBaaT HafIBOP, OCBEH aKO He ce nof MocTojaH
Hap3op. [leLia Ha BO3pacT o 3 roAVHM 10 8 FOAVHU MOXe
Camo fla ro KopucTaT KOM4eTo BKJI. / NCKJ. Ha anaparor,
Noj YC/IOB anapaToT e UHCTanMpaH 1 e MOAroTBEH 3a
HopMarHa pabota n 6une 3abenexaHn n obyyeHn 3a
yrnotpeba Ha 6e36efieH HauMH 1 pa3brpaaT Aeka Moxe
[la e oracHo.

[eua Ha Bo3pacT of 3 roAnHN A0 8 roanHM He Tpeba
[la BK/lyyyBaaT anapaToT BO LUTeKep, Aa ro AoTepyBaar,
[la ro yncrat unm Aa BpLIAT KOPMCHNYKa NoaApLLKa.

o 0BOj ypes moxe fa ce KOpPUCTV Of Aeua Ha Bo3pacT
Hag 8 rofuHM 1 IMua Co HamaneHn GU3NYKK, CETUIHN
U MEHTaJTHW CMOCOBHOCTY, UN WTO HEMAaT UCKYCTBO
1 3Haetbe, ako TUe Ce OBMBaa v obyyeHu 3a 6e3beHa
ynotpeba Ha anapatoT n pa3bupaaT omacHoOCTUTe.
[euata He TpebGa Aa cv Urpaar co anaparor. Yucrere n
KOPUCHMYKA MOAAPLIKA HE CMee Aa ce NpaBy of AeLa 6e3
Hag3op.

© BHUMAHME: Hekon [fenoBu Ha OBOj MPOW3BOA
MOXe [ia CTaHaT MHOTY »eLKM ¥ Aa NpefusBrkaaT
usropeHunumn. Tamy Kaje WITO MpWCYCTByBaaT feua u
paHnuBu nyfe, mopa Aa 6upe poctaBeHO nocebHO
BHUMaHMe.

o NMPEAYNPERYBAE: 3a pa ce usberHe
nperpeBare, He MOKpUBajTe ypefoT!

® YpepoT He Tpeba Aia ce CTaBa HenocpeaHo

noA NprKnyyHaTa KyTuja!

® Ako KabenoT 3a HamojyBatbe € OLTeTeH, Toj Mopa fa
61fie 3aMeHeT ofj NPOVN3BOAMUTENOT, HEFOBUOT CEPBUCEH
areHT WM CANYHO KBanMdUKyBaHW Nuua 3a Aa ce
n3berHe onacHocT.

® [pen fa ro BKAyunTe BEHTUNATOPHaTa Meyka,
npoBepeTe jan HaBeieHNOT HaMoH TUMcKaTa Tabnmyka
oAroBapa Ha HamoHOT Ha efneKkTpuyHaTa Mpexa BO
nomMoT (KaHuenapuja). YpeooT e HameHeT camo 3a
TeH3MWTe HaBefleHO Ha HeroBaTa TWMcKa Tabamnyka.

® EnekTpuyHUjoT rpejay 3a kanetbe Tesy TH 01. Tpeba pa
61fle MOHTMPaH COrNacHoO CoO HopMasHaTa KomepLmjaiHa
npakca W BO COMACHOCT CO 3aKOHOAABCTBOTO Ha
fafieHaTa 3emja (AMPEKTUBUTE 3a eneKTpU4Ha eHepruja
Ha EO 1 6apatbaTa 3a crieymjanHy MOHTaXM AU NoKaunn
BK/y4yBaaT Garbyt uim Tyw KabuHu HD60364-7-701: 2007
(IEC 60364-7-701: 2007)).

® Ypepot e og knac Il v uma P24 3awTuta of npcKame.
lMopagw oBoj daKT, Mopa fia ce UHCcTanmpa Bo 2 (volume2),
33 Ja ce u3berHe MOXHOCTA [0 KOHTPONHaTa Tanna
(MpeknHyBauy TepmoCTaT) Ha eneKkTpuyHata aupa Aa
[OCTUrHE NULie Koe e Nnog, TyW 1an BO kaga. MUHUManHoTo
pacTojaHue Of ypefoT o 13BOpP Ha BoAa He cmee fa buge
nomano of 1 meTtap. Ype[oT Mopa fa ce MOHTUpa Ha sua!

® OBOj ypes Tpeba fa ce KOPUCTW Camo MO HaMeHaTa,
3a Koe Oun NpeaBuaeH, OAHOCHO Aa rpee AOMAKMHCTBO

76 WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknagupatbe

npoctopui. AnapaTtoT He e HameHeT 3a KoMmepLujanHu
yenn. Cekoja pasnnuHa ynotpeba fa ce cmeTa 3a
HecoofBeTHa 1 3aToa onacHa. [Ipon3BOAUTENOT He MOXe
[)a HOCM OArOBOPHOCT 3a LUTETW KOW Npowu3ferysaat of
HecoofBeTHa 1 Hepa3syMHa ynotpe6a. HemouutyBatbe Ha
MHGopMaumnTe 3a 6e36eHOCT Ke ja HanpaBy HeBanuaHa
noetata rapaHuuja 3a ypepor!

® He HanywrajTe 4OMOT, [OAEKa anapatoT € BKIyuYeH:
ocurypaje ce AieKa KJlioua e BO Monox6aTa UCKIbyyeHo (ce
OfiHECYBA 33 KOHBEKTOPHTE CO MEXAHIYKO YNPaBYyBatbe).

® YygajTe 3ananuBu npegmeTy, Kako mebenu, nepHuLm,
NOCTeNNHa, XapTuja, 06eKa, 3aBecu UTH. Ha pacTojaHue of
Hajmanky 100 cm of nvpara.

® He KopucTeTe ro ypefoT Kafe LITO ce KopucTaT unn
uyBaaT 3ananuBK MaTepum (Ha mpumep: BO 6AM3MHA Ha
3ananuBy racoBW WM aepoCoNH) - NOCTON MHOTY rofiema
OMacHOCT Of eKCN03uja v noxap!

® AnapartoT He e MOrofjaH 3a OATeAyBatbe Ha XXUBOTHU, 1
MCTMOT e NPeABMAEeH Camo 3a JloMaluHa ynoTpe6al

® Hukoraw He ponupajte amapatoT CO BaXHW paue -
NOCTOW ONACHOCT 3 MBOTOT!

o |litekepot Tpeba Aa brae fOCTaNEH BO CEKOe BPEME, 33
[ MoXe NPUKYy4YoKoT Aa 6uge ocnoboaysaH npu notpeba
MOXHO no6p3o!H

® HuKoraw He Bneuyete ro Kabenot ¢nekc wanm cammot
ypea npu NCKyyyBarbe of Mpexara.

® [la 06pHaT BHUMaHWe! /30yBHIOT BO34YX Ce 3arpeBa 3a
Bpeme Ha pabota (8o noseke o 80°C).

® EJeKTPOMHCTaNaUmMATa KOH Koja ce MoBp3yBa anapatot
Tpeba fa Ouge onpemeHa CO aBTOMATCKW OCUrypay, npu
LUTO PACTOjaHINeTO Mery KOHTAKTUTE KOra e UCKNy4eH Tpeba
ZAa 6rae Hajmanky 3mm.

® 3abpaHeTo e 3a3emjyBambe! Mo pacnakyBarbe U npep
ynotpeba, NpoBepeTe fanu MexaHUyKuTe [enoBu U cute
HUBHW AOAATOLM Ce BO 06pa coCT0j6a. AKO MaTe COMHEX,
He KOpPUCTETe ro YPenoT 1 ce COBETYBa CO KBannduKyBaH
enekTpuyap.

® AKO ypegoT He e BO pefj Uni GpyHKLMOHMPa HENpaBUITHO,
3anpeTe ro W He ro nompasajTe. 3a cuTe MOMPaBKM
KOHTaKTMpajTe 3a nomoLu KoH CepBUCHIOT LieHTap 3aycnyra
no npopax6ata. Camo Tamy Ke 3aMeHyBaaT HeucrnpaBHaTa
e CO OPUTMHamHW Pe3ePBHU TakBa. He NounTyBameTo Ha
0BOj YCII0B Ke ja KoMnpomuTupa 6e36eaHOCTa Ha anapaTorT.

® AKo opnyunte [a MpecTaHeTe Ja ro Kopuctute
anapaTtoT O OBOj TUM, Ce MpenopayyBa fa ro HanpasuTte
HeynoTpebnnBY, Kako HamanyBatbe Kabenot, OTKako
cTe 1O uUCKnyuyune of Mpexata. [lpenopayyBa ce
ylITe CMTe OMacHOCTU MOBp3aHM CO ypefoT Aa 6bupat
06e36eaeHr, 0cobeHo 3a fielia Kou b1 Moxene fia KopucTaTt
amMopTM3MPaHNOT yper (anapaToT) 3a urpa.

® HuKoralu He OCTaBajTe HenoTPebHO anapaToT BKITy4eH.
Vicknyuete ro of CTpyja Kora Hema fAa ro KOpuUCTUTe
MoZAoAro Bpeme.

® 3a fla ce m3berHe onacHo nperpesatbe Ha Kabenor
3a HarojyBarbe, Ce MpenopayyBa LENOCHO fla ce pasBue
Kabenot dnekc.

® BHuMmaHme: He KopucTeTe ro anaparoT co nporpamatop,
KOHTpa WAN APYr ypep Koj aBTOMATCKM O BKJy4yBa
6uaejky, ako anapaToT e MOKPUEH WM HenpaBUHO
MOCTaBEH NMOCTOV OMACHOCT Of MOXap.



® (CraBeTe Kabenor 3a HanoijaH:e, Ma fia He ro nonpevysa
ABVXEHETO Ha J'nyeTO 1 [ia He 6|/|,qe cnyuyBaaT! KOpI/ICTeTe
camo O}J,OGpeHM NPOAONXKHMN Kabnu, kou ce norogHn 3a
anapaToT, OAHOCHO MMaaT 3HakK 3a cornacHocT!

® Kabenor 3a HanojyBatbe He Tpeba Aa Bnerysa Bo fonvp
CO XKELKM AenoBu Ha anapatoT!

® HuKoraw He MoMmecTyBajTe ypefoT, Kako ro Brevete
3a KabenoT 1 He KopucTeTe KabenoT 3a NpeHecyBatbe Ha
objexTu!

® He 3aBplwu Kabenot okony anapatoT! He KopucTeTe
ro amapaToT CO HamoTaH Kaben - oBa 0CO6eHO BaxM 3a
KopucTetbe Ha TanaH 3a HaBuBatbe Ha kaben!

® He npekpLuyBajTe KabenoT v He ro BneyeTe NpeKy ocTpy
paboBM 1 He ro CTaBajTe Ha XKELKW NIOYM UM OTBOPEH
oran!

® 3apfaceun3berHe onacHOCT 3a MHOT'Y Manu fiella, OBOj
anapat Tpeba Aa 6viae MOHTUPAH TaKa LUTO HajHMCKaTa
3arpeBa LWMHa e Hajmanky 600 mm Hag nogorT.

4

[l. MAKYBAKE - CJ1. 1

® Otkako Ke ro otnakyBaTe ypefoT, MpoBepeTe fau e
olWTeTeH 3a Bpeme Ha TPaHCMOPTOT U fanu € LEenocHOo
onpemen! Bo cnyvaj pa ce yTBpAM OLWTETyBare WM
HeLlenocHa 1crnopaka, KOHTaKTIpajTe co BalLMOT OB/aCcTeH
npogasay!

® He ja ¢pnajre opurnHanHata kytuja! Moxe pa ce
KOPUCTU 33 CKNajMparbe M TPAHCMOPT 3a fa ce n3berHe
oLTEeTyBatbe BO TPaHCMopTOT!

® Matepujanot 3a nakyBare Mopa Aia ce Gpau npasusHo!

[leuata Tpeba fa ce ApXKaT NoAaneky of urparbe Co
NOANETUNIEHCKITE Kecu!

3a6enewka: 08oj yped e HameHem camo 3a
Cywerbe Ha meKcmuJs1 UsMueH 80 800d.

[Il.MOHTAXA HA SUA - CJ.2

1. Be monume nposepeTe fann sMaoBuTe Ha MecToTo
Kaje wTo Tpe6a [a Ce NHCTanupa Yypenot ce 6e3 xuun,
LIEBKM UT.H., 3a ia C€ OCUTYpa fieKa ypeaoT Moxe 6636EHHO
[a Ceé MOHTMpa Ha sua.

2. BHUMAHMUE! 3a pa ce n3berHe wreTa Ha KOPUCHUKOT
1 (UnK) Ha TPeTM LA BO CIyy4aj Ha AedeKT BO CUCTEMOT,
HEOMXOLHO € Aa Ce WHCTanuMpa ypemoT BO MpOCTOpuK
CO Xxuppousonauuja Ha nomgoT U (MnM) OfBOA BO
KaHanm3auwujata. Bo HUKOj cnyuaj He cTaBajTe npegmeTu
ITO He ce BOAOOTMOPHW MNOA YpemoT. Ako ypepoT
npoTekyBa, Tpeba Aa ro KOHTaKTMpaTe Haj6nmnckuot
CepBYICEH LieHTap Ha NPOW3BOAMTENOT BO BallaTa 0bnacT.

3. YpepoT e HameHeT caMoO 3a BepPTVKaNHO MOHTUpatbe
Ha supg! 3abpaHeTo e NocTaByBakbe Ha MOAOT UMM TaBaHOT!

4. Hwkoralu He CTaBajTe ro ypefoT AMPEeKTHO NOA wrekep!

5. YpepoT mopa fAa 6uTe CKOMeH W noBp3aH Of
KBanMuMKyBaH enekTpuyap. Ypenot He cmee fja 6uge nog
HaroH 3a BpeMe Ha VHCTaNnaLyioHNTe akTUBHOCTU.

6. Kabenor 3a HanojyBatbe He cMee fia fojae BO KOHTaKT
CO XKelLLKNUTe AeNnoBu Ha ypegoT!

7. He KopucTeTe ro ypefoT BO NPOCTOPUM CO NOBPLLUMHA
nomana og 4m>

8. BnesHute n u3ne3Hn otBOpY Ha ypeaoT He cmeat
Ha HMKaKOB HayunH fda ce nonpequaaT! PactojaHneTo

MakepoHckM

nomery ypefoT 1 TaBaHOT Tpeba Aa 6uae Hajmano 0.2m.
PacTojaHneTo of fiBeTe CTpaHM Ha ypefoT [0 SUAoT e
Hajmanky 0.25m. PacTojaHneTo nomery 13nes3oT u nofoT e
MUHUMYM 0.8M (MpenopayaHo)

IV.YEKOPU HA UHCTAJIUPAIHE - CJ1. 3

1. W36epete pobpa xopusoHTanHa Monox6a, a motoa
O3HaueTe 4 TOUKM KaKO MPUOBIMKHW AUMEH3UM Ha
nonox6ata 3a Aynuetbe, a NoToa AynyeTe CO COOABETHA
anaTtka 3a fynuetbe Ha 03HauYeHUTe MeCTa BO SUAOT.

lpedynpedysarsee: [Mozpuxieme ce 0a ce npudpKysame
Kaj 6e36edHUMe pacmojaHuja Kako Wmo e NPUKaXxaHo
Ha ypmexom nozope.

2. BMmeTHeHTe ja LieBKaTa 33 MOHTMpatbe BO AynKata u
MOHTIPajTe ro AP>KAYOT Ha SAOT CO 3aBPTKUTE.,

3. BHMMaTenHo npukaueTe ro YpPe#oOT Ha ApKauor,
OTKaKo Ke ce yBepuTe fieKa YpeaoT e NpaBuiHo GpUKCUpaH,
3aBpTeTe ja 6paBaTa BO APKAUOT KaKO LUITO € MPKKa3aHo
Ha Cn. 3.

4

lpedynpedyearbe: [ped 0a 20 Kopucmume
ypedom, nposepeme 0a/iu e YepCMO MOHMUPAH
Hasudom.

Bu 6naropapume WTO ro usbpaBTe eNeKTPUYHUjOT
rpejay 3a kanetbe Tesy TH 01. OBa e nponsBop Koj Hyan
rpeetbe Bo 3uma of 500W unu 750W Bo 3aBNCHOCT 0of
norpe6uTte 3a Aa ce NocTurHe yao6Ho 3arpesatbe BO
npocropujata. Co npaBunHa pa6ota 1 rpmka Kako WTo
e onuiwwaHo BO OBUeE YNaTCTBa, YpeAoT Ke Bu 06e36eam
[ONroroAuLLIHO KOPMCHO paboTerbe.

V. PABOTA CO YPEAOT

KonTponen nanen (Cn. 4)

WHpvkatop | O3sHauysatbe Konue OsHauyBarbe

|
U Pexum Ha noroteeHocT ON/OFF konue

Pexum Ha rpeetbe Konue 3a 3ronemysarbe

Pexxum YpobHocT Konye 3a HamanyBatbe

ECO pexum MeHu 3a pexummn

MocTaByBatbe Ha

CROBC

- Mpwka3

BPEMETO 11 AeHOT

HauuH Ha pa6orTa:

1. Mpuknyyete ro ypenot Bo wrekep Tun AC 220-240V
50-60Hz, npuapyeH co 3ByYeH curHan. VIHaMKatopckoto
cetno U e BKAyyeHo.

2. MputucHete rokonueto O ,3afajaBKiyumnte nupata
3arpeetbe.

3. 3a fa ro UcKnyunTe ypepoT, MPUTUCHETE TO KOMYeTo
.

4. WcknyyeTe ro ypefoT of LWTEKepOT Kora He ro
KopucTuTe.

MocraByBatbe Ha BpemMeTo 1 1eHOT BO Heflenara:

[
® [lpuTHCHETE TO KOMYETO C) 3a 3 ceKkyHau, 3a Aa
BHeCeTe MOCTaBKWTe BPEMETO 1 AeHOT BO Hefienata

WHcTpyKumuy 3a ynotpeba u cknaguparee 77



° d Ce npuKaxyBa Ha ekpaHor. MputcHere En©, 3a pa
n3bepete feH og 1-7.

1 MoHepenHuk
2 BTopHuk

3 Cpepa

4 YeTBbpPTOK

5 MeTok

6 Cabbota

7 Hepena

° ﬂpVITVICHeTe ro Konyeto @ , 3a [a ja ntpnMT‘e
nocCTaBKaTa Ha TOj neH.Ha €KpaHoT ce nojaByBa CMM60oNOT I

3a [la BHECETe BPEMETO.

o MpuTncHetre D n ©, 3a ja NOCTaBUTE TEKOBHOTO Bpeme
® [lpuTCHETE TO  KOMYeTo @ , 32 ja ro
NoTBPAWTENOCTaBYBabeTO Ha BpemeTo. Ha ekpaHoT ce
rnojaBysa cum60s10 M3a BHeCYyBatbe Ha MUHYTUTE.

® [lputncHete SYES, , 33 Aa ja noctaeuTe TeKOBHaTa
MUHYTa

L anITVICHETe ro Kkon4yeto @ , 3@ [a rn noTBpanTe cute
NoCTaBKM

3a6enewka: YacosHukom u kaneHdapom Ke ce
pecemupaam Ha ¢abpuykume nocmaeku, ako
ypedom Hema cmpyja.

Pexxum Ha rpeeme: (Cn.5)

o Mputncrete ro konyeto ™), 3a ga Bresete 8o MewTo 33
1360p Ha PexnM Ha paboTa. V136paHIOT PeXIM Ha rpeetbe
paboTit BO KOHTUHYMPaH LMKNYC, KaKo LTO e MpuKaXaHo
nogony:

o % Pexum Ha Ypo6Hoct: Mputuctere @ n © | pa
noctaeute Temnepatypa o 10-35 °C.

o (9 ECO pexum: Mputuchere @ n © , ga nocrasute
TemnepaTtypa oA 6-31 °C.

V4

© - Pexam NpoTyvB 3aMp3HyBakbe. LienHata Temnepatypa
e 7°C. TemnepaTypaTta He MOXe Aia Ce Mpunaroau.

® [lporpamm P1/P2/P3: MpeTxoAHO NocTaBeHa nporpama
3arpeeme. (Cn. 6)

3abenewka: Pexum ECO e nocmaseHama
memnepamypa Ha Pexcum Yoo6Hocm muHyc 4 oC.

3ab6enewka: Ako nocmaskama Ha 4acosHuUKom u

O0eHom He e 3depuieHd, npeuom nam, Koza Ke

8/leseme 80 hocmasKkama 3a npozpamama P1/P2/
P3, mpeba o06anped 0a 2u nocmasume OeHom u
yacosHukom.

Cnukamanodony (Cn 1-5) e camo 3a unycmpayuja u He ce
nokax<yea Ha LED ducnnejom.

P1: (noHepenHuk-Hegena Henpunaroamnea nporpama -
Cnuka 6-1

00:00 - 01:00 HayTpo “ Peskum Ha Ygo6HOCT
01:00 - 07:00 HayTpO GR:¢) pexnm
07:00 HayTpo - 00:00 HayTpO I Pexum Ha Yno6HocT
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P2: (noHepenHuk-neToK) Henpunarogmea nporpama -
Cnuka 6-2

00:00 - 01:00 HayTpO % Pexum Ha YnobHocT

01:00 - 05:00 HayTpo GEco pexum

05:00 - 09:00 HayTpO I Pexum Ha Yno6HocT

09:00 - 19:00 yacaJ ECO pexum

19:00 - 00:00 HayTpo 2+ Pexxwm Ha Y3o6HOCT

P2: (caboTa-Hepena)
Cnuka 6-3

Henpunaroguea nporpama -

00:00 - 01:00 *5* Pexum Ha Yno6HoCT
01:00 - 08:00 (5 ECO pexum

08:00 - 11:00 “% Pexxum Ha Yno6HoCT
11:00 - 13:00 (9 ECO pexmm

13:00 . - 16:00 u. ¢ Pexxum Ha Yao6HOCT
16:00 - 20:00 u. (9 ECO pexum

20:00 4. - 00:00 u. X Pexxum Ha Yao6HoCT

P3: (noHepenHUK-NeToK)
Cnuka 6-4

MpunarognBa nporpama -

00:00 - 01:00 HayTpO % Pesxum Ha Yao6HOCT
01:00 - 05:00 HayTpo (I ECO pexum

05:00 - 09:00 HayTpo < Pesum Ha YRo6HOCT
09:00 - 12:00 vaca (5 ECO pexum

12:00 - 16:00 vaca 5 Pexxum Ha Yno6HoCT
16:00:00 u. - 18:00 u.(F ECO pexum

18:00 4. - 00:00 u. 5 Pexxum Ha Yo6HOCT

P3:(caboTa-Hepena) Mpunarogusa- Cnuka 6-5

00:00 - 01:00 HayTpo 5 Pexum Ha Yao6HOCT
01:00 - 05:00 HayTpo @ Eco pexum
05:00 HayTpo — 00:00 HayTpo 5 Pexim Ha Yo6HOCT

MocTaBKu Ha pexxum P3

1. Kora cte BO pexum P3, nputucHete ro Konyeto ™
noseke Of 3 CeKyHAW, 3a Aa M BHeceTe [HeBHUTe
noCTaBKM.

2. HaekpaHoT ce npukaxysa H\l, nputucHere =, pa
noctaBute oa d1-d7 (noHeaenHuk-Hegena). NMputnucHeTe ro
konueto M), 3a pa noTBpaNTe M BHeceTe MocTaBKaTa 3a
Bpeme

3. Ha ekpaHot ce npukaxysa L, nputuchete ®u©, 3a
Aa noctasute yac og (00-23). MpuUTUCHeTe ro KoNyeTo @
3a fja u3bepeTe pexyM Ha rpeerbe 3a CeKoj yac (pexum
YRo6HocT (%) unn pexkum ECO ((7) nnu pexxnm npoTus
3amMp3HyBakbe (6€3 VHAVMKATOPCKO CBETNO))

4. TlosTopeTe ja onepauwjaTta, fofieka He ro 3aspLumTe
pacnopepoT 3a CeKoj Yac 1 CeKoj fieH.

3a6enewka: Omkako Ke 20 nocmasume pexumom
Ha 2peerbe 3a Yac 23, npumucHeme @ , 3a 0a ce
epamume Ha OHeeHamMa nocmaska.

3a6enewka: Koza Ha ekpaHom Ke ce nokaxe, d |,
npumucieme © , 3a da 2u 3aepwume cume
nocmaeku 3a npoepamama P3 .



QyHKuUuMja 3a NCKNy4yBatbe Ha TajmepoT

MputncHeTe ro Konyeto @ efHaw. Ha ekpaHot ce
npukaxyBa - 1 ipoaomKyBa Aa Tpenka. MpogonxeTe Aa
ro npuTnckaTe KOHHETO@K. Ha expaHoT ce npukaxysa 2h-
4h - 8h -0h Bo unknyc. Unn npuTncHeTe nckete ©n©, 3a
fia noctasute Tajmep of 0-8 yacosu.

dyHKymja 32 0TBOpeH npo3opel

3a fa ja BknyuuTe ¢yHKUMjaTa 3a OTBOPEH Mpo3opeL,
NPUTHCHETE CTOBPEMEHO n @. Ha ekpaHoT ce
npukaxysa H , 1 Mo 3 ceKyHAM Ke ja noKaxe LenHaTa
Temnepatypa. Kora ypepoT ce 3arpeBa, UMTarbeTo Ha
cobHaTa TemnepaTypa 6p30 mara Hap 2 cTeneHu 3a 2
MUHYTV, yHKUMjaTa 3a OTBOpeH mpo3opel ke 6upe
aKTWBHA, [OAEKA Ha eKPaHOT ce MpuKaXyBa L 1 Tpenka.
YpepnoT npecTaHyBa Aja ce 3arpesa

MpuTrcHeTe ro Konyeto @, 3a Aa n3nesete of dyHKLUMjaTa
3a 0TBOpeH npo3opel. OBa Ke Be BpPaTW BO PEXMMOT Ha
paboTa, Kora a OBO3MOXeHa OQyHKLMjaTa 33 OTBOPEHW
npo3sopuw. EkpaHoT npectaHyBa fga Tpenka FC . Moxete
NCTO TaKka fa Yekate 20 MUHYTV Aa ce BpPaTUTe aBTOMATCKM
BO NPETXOAHMOT PEXUM Ha paboTa.

Moxe aa ro nputucHete konueto (U, 3a fa Bnesete Bo
pexum Ha noprotBeHocTT. (OyHKuMjaTa 3a OTBOpeH
npo3opel, Ke ce WWKKAYYn Kora ypefoT Ke ce BKyuu
NOBTUOPHO.

3a pa ja wmscnyunte d)yH{;%MjaTa OTBOpeH npo3opel,
nputncHete nctospemeHo M n © . Ha ekpaHot Ke ce
npukaxe -, a Mo 3 cekyHAn ke ce NpuKaxe NoCTaBeHaTa
Temneparypa.

VI.3AWUTUTA O NPETPEEE

BrpapeHaTa 3awTuta Of nperpeBatbe aBTOMATCKM FO
U3KMy4yBa ypeaoT BO CNyyaj Ha rpelukal Bo oBoj cnyuaj,
NPUKYYOKOT MOpa Ca Ce WCKIyYn Of LUTEKepoT, a
KOHTponuTe ce MmocTaBeHu Ha “0” no KpaTka dasa Ha
napgetbe, ypenoT e MOBTOPHO NOATOTBEH 3a yroTpeba (oKoy
10-15 MnHYTM)! AKO rpellKaTa ce NOBTaPA — KOHTaKTVpajTe
CO OBfaCTeH CEepPBWCEH LEHTap BO BaLETO MeCTo Ha
Xueere!

VII. YACTEWHE

® 33[I0MKWTENHO e MPBO fa Fo WUCKAyunTe ypedoT Of
NPeKMHYBayoT Aa ro 13BaguTe NMPUKYYOKOT Of SUAHNOT
wrekep. He koprcTeTe abpasnBHU CPeacTBa 3a UncTerbe!

® licuuctete ro  KYKMWTETO CO  BRaxHa  Kpna,
NpaxoCcMyKasKa Unm YeTka.

® HuKoral He MOTOTyBajTe ro ypefoT BO BOAA - MOCTON
0MacHOCT MO XM1BOT!

® AKO yppoT Hema Jja ce KOPUCTI Hekoe Bpeme, Tpeba fa
e 3alWTUTU 0f NPeKyMepHa MpaLlnHa 1 KOHTaMUHaLwja ,
TaKa LITO Ke o YyBaTe BO HErOBOTO OPUMHAMHO NaKyBatbe.

® Hukoraw He ro uyBajTe TOMOA ypeA BO HEroBOTO
nakyBarbe!

YnarcTBa 3a 3alUTUTa Ha XKNBOTHaTa cpeguHa

Crapute  enekTpUYHW  arnapatu  copgpKaT  BpefHu
Mmatepuijanu 1 nopagy Toa He Tpeba Aa ce ucpnaar 3aefHo
co brToBarta y6pe! Be Monvme ia MOMOTHETE CO aKTVIBHNOT
NPWAOHEC 3a 3auyByBatbe Ha PECYpPauTe 1 XKMBOTHATa

I cPeAvHa v Aa obesbeaute ypepoT BO OpraHuvpaHmTe
V3KyrNBaTeNHN MyHKTOBU (aKO UMa TaKsu)

MakepoHckM
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m VIIl. TEXHUMKWU MAPAMETPU

BpepHoct 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
BpeaHocT 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Mosuyuja

TonnuHcka
MOKHOCT

HomuHanHa
TOM/IMHCKa
MOKHOCT

MwuHnmanHa
TOM/IHCKa
MOKHOCT

MakcmmanHa
KOHTVHYMpaHa
TOMIMHCKA
MOKHOCT

MomowHa
noTpoyyBayka
Ha eneKkTpuyYHa
eHepruja

Ha HommHanHa
TOM/IMHCKa
MOKHOCT

Ha mnHumanHa
TOM/IMHCKa
MOKHOCT

Bo pexum Ha
NoroToBeHoCT
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Bupa nonHerbe Ha TONAMHa, camo 3a
€NeKTPUYHO CKNaaupare NoKanHm
V3BOPY Ha TonNnHa (M36epeTe efjeH)

payveH perynatop 3a nojiHemwe Ha
TOMNAMHa CO BrpajeH tTepMmoctat

payveH perynatop 3a noniHewe Ha
TONAMHa CO NoBPaTHN VIH(I)OpMaLlMVI
3a BHaTpeLllHaTa w/unn HaJBOpelHa

€N1eKTPOHCKI perynartop 3a nosHere
Ha TOM/IMHA CO MOBPATHU MHbOPMaLMK
3a BHaTpeLLHaTa W/unu HaaBopeLlHa

TonnnHcKa eHepruja WTo ce ocnoboaysa

Bup TonnmMHcKa MOKHOCT /perynaumja
Ha Ton/IMHa BO NpocTopujaTa
(n36epete efeH)

EfHO HMBO TOMIMHCKA MOKHOCT 1 6e3
perynauuja Ha cobHa TemnepaTypa

Cum6 Bpen Bpeanoct2 E n i
Pnom 0.50 0.80 kW
Pmin [N/A] [N/A] kw
Temnepartypa
Pmax,C 0493 0,741 kw
Temneparypa
co fiyBatbe
elmax 0.000 0.000 kW
elmin 0.000 0.000 kW
el SB 0.00021 0.00021 kW

[lBa v noBeke pauHu ctenexu, 6e3
perynauuja Ha cobHa Temnepartypa

CO MexaHWKV TePMOCTaT 3a perynmpare
Ha TemnepaTtypara Bo npoctopujata

CO eNIeKTPOHCKM perynatop Ha
Temnepatypara BO npocTopujata

eNeKTPOHCKM perynatop Ha
TemnepaTypata BO npoctopwjata v 24/7
Tajmep

€1eKTPOHCKM perynarop Ha
TemnepaTyparta BO mpocTopwjaTa u
HepeneH Tajmep

Apyru onuun 3a npunaropyBatbe
(MOHM ce noBeKe oA efieH N36op)

Perynauuja Ha cobHa Temnepatypara co
JeTeKumja Ha YOBELLKO MPUCYCTBO

Perynauuja Ha cobHa TemnepaTypata co
AeTeKLVja Ha OTBOPEH npo3opeL}

Co MOXHOCT 3a AaneynHCKo ynpasyBate

CO afjanTrBHa KOHTPOJIA Ha MyLUTatbe BO
paborta

CO orpaHuyyBarbe Ha paboTHOTO Bpeme

Co ceH3op BO popma Ha UpHa xemucdepa

EpviHnya

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[Hel

[Hel

[He]

[Hel

[Hel

[Aal

[He]

[nal

[Hel

[He]

[He]

[He]



|. BELANGRIJKE BESCHERMINGSMAATREGELEN EN
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

A OPGELET!

o |eesdeze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat u
het toestel gaat gebruiken en bewaar ze om deze zo nodig
later te kunnen raadplegen. Indien de eigenaar verandert,
moet men de handleiding voor exploitatie samen met het
toestel aan de nieuwe eigenaar overgeven.

® OPGELET: Kinderen jonger dan 3 jaar moeten op veilige
opstand van hettoestel blijven tenzij ze ondervoortdurende
toezicht zijn. Kinderen van 3 tot 8 jaar kunnen alleen de
AAN/UIT-knop (ON/OFF) bedienen, op voorwaarde dat het
toestel correct werd geinstalleerd en bereid is voor normale
exploitatie. Men moet daarbij de kinderen bewaken en van
tevoren instrueren hoe men het toestel op veilige manier
gebruikt en ook over de mogelijke risico’s.

® Kinderen van 3 tot 8 jaar mogen het toestel niet aan
het stopcontact aansluiten of het toestel reinigen, of
instellingen of onderhoud voornemen.

o Dit toestel kan worden gebruikt door kinderen vanaf
8 jaar en door personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke capaciteiten of weinig ervaring
en kennis, mits zij toezicht of instructie hebben ontvangen
aangaande veilig gebruik van het toestel, en zij de gevaren
van het gebruik begrijpen. Kinderen mogen niet met het
toestel spelen. Reiniging en onderhoud dienen niet zonder
toezicht door kinderen te worden uitgevoerd.

® OPGELET: Sommige onderdelen van dit product kunnen
zeer heet worden en brandwonden veroorzaken. Waar
kinderen en kwetsbare mensen aanwezig zijn,

moet speciale aandacht worden besteed.

® WAARSCHUWING: Dek het apparaat niet
af om oververhitting te voorkomen!

® Het toestel mag niet direct onder de stekkerdoos
worden geplaatst!

® Indien het netsnoer beschadigd wordt, moet
het worden vervangen door de producent of diens
servicevertegenwoordiger ~ of  een  vergelijkbaar
gekwalificeerd persoon om gevaar te voorkomen.

® Voor het aansluiten van de badkamerventilatorkachel
gelieve te controleren of de spanning die op het typeplaatje
is aangegeven met de spanning van het elektriciteitsnet in
huis (kantoor) overeenkomt. Het toestel is alleen ontworpen
voor de op het typeplaatje aangegeven spanning.

o Elektrische handdoekradiator voor de badkamer Tesy TH
01 moet worden geinstalleerd in overeenstemming met de
normale handelspraktijken en in overeenstemming met de
wetgeving van het betreffende land (EG-richtlijnen omtrent
de electriciteit en de vereisten voor speciale installaties
of locaties, waaronder badkamers of douchecabines
HD60364-7-701:2007 (IEC 60364-7-701:2007).

® Hettoestelisvanklassellenheefteenbeschermingsgraad
tegen spatwater [P24. Daarom moet het worden
geinstalleerd in zone 2 (volume 2) om te voorkomen dat zijn
bedieningspaneel (schakelaar en thermostaat) kan worden
bereikt door iemand die zich onder de douche of in bad
bevindt. De minimale afstand tussen het toestel en een
waterbron moet ten minste 1 meter bedragen. Het toestel
moet aan de muur worden gemonteerd!

® Dit toestel mag alleen worden gebruikt voor het doel,

Dutch

waarvoor het is bestemd, dw.z. om woonruimten te
verwarmen. Elk ander gebruik geldt als verkeerd en dus
gevaarlijk. De producent kan niet aansprakelijk worden
gesteldvoorschadedievoortvloeit uit verkeerd enongepast
gebruik. Bij niet-naleving van de veiligheidsinformatie
vervalt de garantie die voor het toestel wordt aangenomen!

® Verlaat u uw huis niet terwijl het toestel aan staat.
Zorg ervoor dat de schakelaar in de uit-stand staat en de
thermostaat in de minimumstand. Haal altijd de stekker van
het toestel uit het stopcontact.

® Houd brandbare voorwerpen zoals meubels, kussens,
beddengoed, papier, kleding, gordijnen etc. op minimaal
100 cm afstand van de elektrische handdoekradiator.

® Gebruik het toestel niet in ruimten waar ontvlambare
stoffen worden gebruikt of opgeslagen. Gebruik het toestel
niet in ruimten met een ontvlambare atmosfeer (bijv. in de
buurt van ontvlambare gassen of aerosolen) - er bestaat
een zeer hoog explosie- en brandgevaar!

® Het toestel is niet geschikt voor het fokken van dieren en
is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik!

® Houd brandbare voorwerpen zoals meubels, kussens,
beddengoed, papier, kleding, gordijnen etc. op minimaal
100 cm afstand van de de handdoekradiator.

® Raak het toestel nooit met natte of vochtige handen aan
- er bestaat levensgevaar!

® Het stopcontact moet te allen tijde toegankelijk zijn,
zodat de stekker indien nodig zo snel mogelijk kan worden
losgemaakt!

o Trek nooit aan het netsnoer of aan het toestel zelf,
wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt.

® Opmerking! De luchtuitlaat wordt heet tijdens gebruik
(meer dan 80°C).

® De elektrische installatie waarop het toestel wordt
aangesloten, moet voorzien zijn van een automatische
zekering, waarbij de afstand tussen de contacten in
uitgeschakelde toestand ten minste 3 mm moet bedragen.

® Hetis verboden het toestel te aarden!

o Controleer na het uitpakken en véér gebruik of de
mechanische onderdelen en al hun toebehoren in goede
staat verkeren. Gebruik het toestel bij twijfel niet en
raadpleeg een gekwalificeerde elektricien.

o Als het toestel niet goed werkt, schakel het dan uit.
Repareer het niet. Neem voor eventuele reparaties contact
op met het After Sales Service Center. Alleen daar zullen
zij het defecte onderdeel vervangen door een origineel
reserveonderdeel. Het niet-naleven van deze voorwaarden
brengt de veiligheid van het gebruik van het toestel in
gevaar.

® Als u besluit een toestel van dit type niet meer te
gebruiken, is het raadzaam het toestel onbruikbaar
te maken door het snoer door te knippen nadat u de
stekker uit het stopcontact hebt gehaald. Het wordt ook
aanbevolen alle mogelijke gevaren in verband met het
toestel te beveiligen, vooral voor kinderen die eventueel
het afgeschreven toestel zouden kunnen gebruiken om te
spelen.

® Laat het apparaat nooit onnodig aan staan. Haal de
stekker uit het stopcontact indien u hem lange tijd niet
gebruikt.

® Om gevaarlijke oververhitting van het netsnoer te
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voorkomen, wordt aanbevolen het netsnoer volledig af te
rollen.

® Opgelet: Gebruik dit toestel niet met een
programmeerapparaat, telapparaat of ander apparaat dat het
automatisch inschakelt, aangezien er brandgevaar bestaat als
het toestel wordt afgedekt of onjuist wordt geinstalleerd.

® Leg het netsnoer zodanig dat het de beweging van mensen
niet hindert en er niet op kan worden getrapt! Gebruik alleen
goedgekeurde verlengsnoeren die geschikt zijn voor het
toestel, d.w.z. een conformiteitsteken hebben!

® Het netsnoer mag niet in contact komen met de hete delen
van het toestel!

® \Verplaats het toestel nooit door aan het snoer te trekken en
gebruik het snoer nooit om voorwerpen te dragen!

® Wikkel het snoer niet om het toestel! Gebruik het toestel niet
met een opgerolde snoer - dit geldt met name voor toestellen
met automatisch oprollen of opbergen van het snoer!

® Hetsnoer niet breken of over scherpe randen trekken en niet
op hete platen of open vuur leggen!

® Let op: Om gevaar voor zeer kleine kinderen te voorkomen,
moet dit apparaat zo worden geinstalleerd dat de onderste
verwarmde rail zich minimaal 600 mm boven de vloer bevindt.

Opmerking: dit apparaat is alleen bedoeld voor het
drogen van textiel dat in water is gewassen.

|l. VERPAKKING - FIGUUR 1

o Controleer na het uitpakken of het toestel tijdens het
vervoer niet beschadigd is en of er alle onderdelen bij zijn!
Neem in geval van schade of onvolledige levering contact
op met uw geautoriseerde verkoper!

® Gooi de originele doos niet weg! Deze kan gebruikt
worden voor opslag en transport om schade tijdens het
vervoer te voorkomen!

® Het weggooien van het verpakkingsmateriaal moet op
de juiste manier gebeuren! Kinderen mogen niet met de
polyethyleen zakken spelen!

[l WANDMONTAGE - FIG. 2

1. Zorg ervoor dat de muren van de plaats waar het
toe. Zorg ervoor dat de muren van de plaats waar het
toestel wordt gemonteerd vrij zijn van kabels, leidingen,
enz. zodat het toestel veilig aan de muur kan worden
gemonteerd.

2. OPGELET! Om bij een storing in het systeem schade
aan de gebruiker en (of) derden te voorkomen, is het
noodzakelijk het toestel te installeren in ruimten met
vloerafdichting en (of) afvoer naar het riool. Plaats in
geen geval voorwerpen die niet waterdicht zijn onder
het toestel. In geval van lekkage moet het toestel naar het
dichtstbijzijnde servicecentrum van de producent in uw
regio worden verwezen.

3. Het toestel is uitsluitend ontworpen voor verticale
wandmontage! Geen vloer- of plafondmontage
toegestaan!

4. Het toestel mag niet direct onder een stekkerdoos
worden geplaatst!

5. Het toestel moet door een bevoegd elektricien
worden gemonteerd en aangesloten. Tijdens de
installatiewerkzaamheden mag het toestel niet onder

82 Instructies voor gebruik en opslag

spanning staan.

6. Het netsnoer mag niet in contact komen met de hete
delen van het toestel!

7.2 Gebruik het toestel niet in ruimtes van minder dan 4
m*.

8. De in- en uitlaatopeningen van het toestel mogen op
geen enkele wijze worden geblokkeerd! De afstand tussen
het toestel en het plafond moet minstens 0,2 m bedragen.
De afstand van beide zijden van het toestel tot de muur
moet minstens 0,25 m bedragen. De afstand tussen de
uitlaat en de vloer bedraagt minstens 0,8 m (aanbevolen).

INSTALLATIESTAPPEN - FIG. 3

1. Kieseengoede horizontale positie, markeer vervolgens
4 punten als voorgestelde afmetingen van de boorpositie
en boor dan met geschikte gaten op de gemarkeerde
plaatsen in de muur.

y Waarschuwing: let op de veiligheidsafstanden
zoals aangegeven in bovenstaande tekening.

2. Steek de bevestigingsbuis in het gat en monteer de
muurbeugel met de schroeven.

3. Haak het toestel voorzichtig aan de beugel en nadat
u zich ervan vergewist heeft dat het toestel goed vastzit,
draai de vergrendeling in de beugel zoals aangegeven op
figuur 3.

Waarschuwing: Controleer voordat u het toestel
& gaat gebruiken of het stevig aan de muur is
bevestigd.

Bedankt dat u voor de elektrische handdoekradiator
voor de badkamer Tesy TH 01 heeft gekozen. Dit is een
product dat verwarming in de winter biedt van 500
W of 750 W, afhankelijk van de behoeften en met het
doel comfortabele warmte in de verwarmbare kamer
te bereiken. Bij correct gebruik en onderhoud zoals
in deze handleiding beschreven, zal het toestel u vele
jaren van nuttige werking geven.

|V.HOE WERKT BADKAMERVENTILATORKACHEL
Controlepaneel (fig. 4)

Indicator Benaming Knop Benaming
O Stand by-modus ON/OFF knop
SSS Verwarmingsmodus hoger-knop

Comfortmodus lager-knop

ECO-modus Modi van het menu

CY0CE

- Display Tijd- en daginstelling

Hoe werkt het:

1. Steekde stekker van het toestel in een stopcontact van
het type AC 220-240V 50-60Hz en u zal een pieptoon
horen. Het indicatielampje () gaat aan.

2. Druk op de knop (0 om de handdoekradiator in te
schakelen.

3. Om het toestel uit te schakelen, drukt u op de knop (>



4. Haal de stekker uit het stopcontact als u het toestel
niet gebruikt.

Instelling van tijd en dag van de week

® Druk op de knop (D3 seconden lang, om de tijd en de
dag van de week in te stellen.

® Op het scherm verschijnt ﬂ Druk op ®en©, omeen
dag van 1-7 te kiezen.

1 maandag
2 dinsdag
3 woensdag

4 donderdag

5 vrijdag
6 zaterdag
7 zondag

® Druk de knop C , om de instelling voor de dag te
bevestigen. Op het scherm verschijnt het symbool riom de
tijd in te voeren.

o Drukop @en©, om de actuele tijd in te stellen.

® Druk de knop C , om de instelling voor de tijd te
bevestigen. Op het scherm verschijnt het symbool | 'om de
minuten in te voeren.

o Drukop@en ©), om de actuele minuut in te stellen.

® Druk op de knop @ om alle instellingen te bevestigen.

Opmerking: De klok en de kalender worden
teruggezet naar de fabrieksinstellingen als het
toestel geen stroom krijgt.

Verwarmingsmodaus: (fig.5)

® Druk op de knop ™ , om het keuzemenu voor de
bedriffsmodus  te  openen. De  geselecteerde
verwarmingsmodus werkt in een constante cyclus zoals
hieronder getoond:

o % Comfortmodus: Drukop @ en, om de temperatuur
van 10-35°Cin te stellen.

o (9 ECO-modus: Druk op@en©@ , om de temperatuur
van 6-31 °Cin te stellen.

o Fr Antivriesfunctie. De doeltemperatuur is 7 oC. De
temperatuur kan niet worden aangepast.

® Programma's P1/P2/P3: Voorgeprogrammeerde

verwarmingsprogramma's. (fig. 6)

niet is voltooid, moet u de eerste keer dat u de P1/
P2/P3 programma-instelling invoert, de dag en de

klok voorafinstellen.

Opmerking: De ECO-modus is de in de
Comfortmodus ingestelde temperatuur min 4°C.

Opmerking: Als de instelling van de klok en de dag

P1: (maandag - zondag) Ongereguleerd programma -
figuur 6-1

00:00 - 01:00 ‘s morgens % comfortmodus
01:00 - 07:00 ‘s morgens T ECO-modus

Dutch

07:00 ‘s morgens - 00:00 ‘s morgens % comfortmodus

P2: (maandag - vrijdag) Ongereguleerd programma -
figuur 6-2

00:00 - 01:00's morgens < comfortmodus

01:00 - 05:00 ‘s morgens (9 ECO-modus

05:00 - 09:00 's morgens >~ comfortmodus

09:00-19:00 (J ECO-modus

19:00 - 00:00 ‘s morgens %+ comfortmodus

P2: (zaterdag - zondag) Ongereguleerd programma -
figuur 6-3

00:00 - 01:00 ¢ comfortmodus,

01:00-08:00F ECO-modus

08:00 - 11:00 ¢ comfortmodus

11:00-13:00 &G ECO-modus

13:00 - 16:00 5 comfortmodus

16:00 - 20:00 & ECO-modus

20:00-00:00 % comfortmodus

P3: (maandag - vrijdag)
figuur 6-4

Regelbaar programma -

00:00 - 01:00 ‘s morgens % comfortmodus
01:00 - 05:00 ‘s morgens (T ECO-modus
05:00 - 09:00 ‘s morgens 9 comfortmodus
09:00 - 12:00 (J ECO-modus

12:00- 16:00 % comfortmodus
16:00:00 - 18:00 (G ECO-modus

18:00 - 00:00 % comfortmodus

P3: (zaterdag - zondag)
figuur 6-5

Regelbaar programma -

00:00 - 01:00's morgens “*comfortmodus

01:00 - 05:00 ‘s morgens (9 ECO-modus

05:00 ‘s morgens - 00:00 ‘s morgens % comfortmodus
P3 programma instellingen

1. Druk in de P3-modus de knop Q) langer dan 3
seconden in om de instellingen voor de dag in te voeren.
2. Ophetscherm verschijntﬁl, drukop @en ©,ominte
stellen van d1-d7 (maandag - zondag). Druk op de knop

, om te bevestigen en de instelling voor de tijd in te
voeren.

3. Op het scherm verschijnt [_, druk op ®enC, om de

tijd in te stellen van (00-23). Druk op de knop ™V, om de
verwarmingsmodus  voor elk uur te _selecteren
comfortmodus (%) of ECO-modus (C? ) of de

antivriesfunctie (zonder lichtindicatie).

4, Herhaal deze operatie totdat u het schema voor elk uur
en elke dag hebt voltooid.

Opmerking: Na het instellen van de
verwarmingsmodus voor uur 23, druk op @, om
terug te keren naar de dagelijkse instelling.

Opmerkiérag: Wanneer het scherm dJ| weergeeft,
druk op ©, om alle programma-instellingen voor
P3 te voltooien.
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Uitschakelfunctie - timer

Druk op de knop (© eenmal. Op het scherm verschijnt L=
en blijft knipperen. Blijf op de knop  drukken. Op het
scherm verschijnt 2h - 4h - 8h - Oh in een cyclus. Of druk op
@®en©), om een timer in te stellen van 0-8 uur.

Open raam-functie

Om de open raam-functie in te schakelen, druk tegelijkertijd
op M en @ . Het scherm zal F_ tonen en toont na 3
seconden de doeltemperatuur. Wanneer het toestel
opwarmt, daalt de gemeten kamertemperatuur gedurende
2 minuten snel meer dan 2 graden, de open raam-functie
zal actief zijn, terwijl het scherm FL toont en knippert. Het
toestel stopt met het verwarmen.

Druk op de knop @ om de open raam-functie te verlaten.
Hierdoor keert u terug naar de bedieningsmodus toen de
open raam-functie werd geactiveerd. Het scherm stopt met
H1 te knipperen. U kunt ook 20 minuten wachten om
automatisch terug te keren naar de vorige bedrijfsmodus.

Ukuntdeknop (O drukken, om naar de stand by-modus te
gaan. De functie open raam wordt uitgeschakeld wanneer
het toestel weer wordt ingeschakeld.

Omdefunctie openraam uitte schakelen, druk tegelijkertijd
opMen@. Op het scherm verschijnt -, en na 3 seconden
verschijnt de ingestelde temperatuur.

V. BEVEILIGING TEGEN OVERVERHITTING

De ingebouwde oververhittingsbeveiliging schakelt het
toestel bij een fout automatisch uit! In dit geval moet
de stekker uit het stopcontact worden getrokken en de
bediening op "0" worden gezet. Na een korte afkoelingsfase
is het toestel weer klaar voor gebruik (ongeveer 10 - 15
minuten)! Als de fout zich opnieuw voordoet - neem dan
contact op met een geautoriseerde service in uw plaats!

VI.SCHOONMAKEN

® Zorg ervoor dat u eerst het toestel door de schakelaar
uitschakelt en de stekker uit het stopcontact in de muur
haalt. Gebruik nooit schuurmiddelen om het toestel schoon
te maken!

® Reinig de behuizing met een vochtige doek, stofzuiger
of borstel.

® Het is niet toegestaan het toestel in water onder te
dompelen - er bestaat levensgevaar!

o Als het toestel enige tijd niet wordt gebruikt, moet
het tegen overmatige stofvorming en vervuiling worden
beschermd door het terug te plaatsen in de oorspronkelijke
verpakking.

® Bewaar nooit een warm toestel in zijn verpakking!

Richtlijnen voor milieubescherming

De afgediende elektrische toestellen
bevatten waardevolle materialen en mogen
daarom niet bij het huisafval worden gezet!
Wij verzoeken u actief bij te dragen aan het
behoud van de hulpbronnen en het milieu en
het toestel af te geven bij de georganiseerde
inzamelpunten (indien beschikbaar).
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VII. TECHNISCHE PARAMETERS
Waarde 1-TH 01 500W/220-240V~ 50-60Hz
Waarde 2 - TH 01 750W/220-240V~ 50-60Hz

Positie

Verwarmingscapaciteit

Nominale
verwarmingscapaciteit

Minimale
verwarmingscapaciteit

Maximale doorlopende
verwarmingscapaciteit

Verbruik van
hulpelektriciteit

Bij nominale
verwarmingscapaciteit

Bij minimale
verwarmingscapaciteit

In standby-modus

Dutch

Symbool

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

Waarde1

0.50

[N/A]

0.493

0.000

0.000

0.00021

Waarde2 Maat-

0.80

[N/A]

0,741

0.000

0.000

0.00021

eenheid

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Positie

Type van warmte-inbreng,

alleen voor elektrische

lokaalopslagverwarmingen (kies

er één)

Manuele regeling van de

warmte-inbreng met ingebouwde

thermostaat

Manuele regeling van de warmte-
inbreng met terugkoppeling van
kamer- en/of buitentemperatuur

Elektronische regeling van

de warmte-inbreng met

terugkoppeling van kamer- en/of

buitentemperatuur

Ventilator-ondersteunde
warmteafgifte

Type van verwarmingscapaciteit/

regeling van de

kamertemperatuur (kies er één)

Eén graad van

verwarmingscapaciteit en geen
regeling van de kamertemperatuur

Twee of meer graden,

manueel, geen regeling van de

kamertemperatuur

Met mechanische thermostaat

voor de regeling van de
kamertemperatuur

Met elektronische regelaar van de

kamertemperatuur

Elektronische regelaar van de
kamertemperatuur en 24-uurs

timer

Elektronische regelaar van de
kamertemperatuur en wekelijkse

timer

Andere instelmogelijkheden

(meer dan één mogelijk)

Kamertemperatuurregeling
met detectie van menselijke

aanwezigheid

Kamertemperatuurregeling met

open raam-detectie

Met optie afstandbediening
Met adaptieve startregeling
Met tijdslimiet voor werking

Met sensor in de vorm van een

zwarte halve bol

Maat-

eenheid

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[N/A]

[nee]

[nee]

[nee]

[nee]

[nee]

[jal

[nee]

[jal

[nee]
[nee]
[nee]

[nee]
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